DB

浙江省工程建设标准

DB33/T1197-2020

建筑地基基础工程施工质量验收检查用表标准

Code for matching table specification of standard for acceptance of construction quality of building foundation

(发布稿)

2020-04-02 发布

2020-09-01 实施

浙江省住房和城乡建设厅 发布

浙江省工程建设标准

建筑地基基础工程施工质量验收检查用表标准

Code for matching table specification of standard for acceptance of construction quality of building foundation

DB33/T 1197-2020

批准部门: 浙 江 省 住 房 和 城 乡 建 设 厅 施行日期: **2 0 2 0** 年 **0 9** 月 **0 1** 日

前言

根据浙江省住房和城乡建设厅《关于印发〈2018 年度浙江省建筑节能与绿色建筑及相关工程建设标准制修订计划〉的通知》(建设发〔2018〕341 号〕的规定,标准编制组通过广泛调查研究,参考国内外的有关标准,并结合实际经验,制定了本标准。

本标准共分 10 章和 1 个附录,主要技术内容包括:总则,术语,基本规定,地基工程,基础工程,特殊土地基基础工程,基坑支护工程,地下水控制,土石方工程,边坡工程。

本标准由浙江省住房和城乡建设厅负责管理。执行过程中,由浙江省建工集团有限责任公司负责技术内容的解释。请各有关单位结合实际,不断总结经验,并将发现的问题、意见和建议函告浙江省建工集团有限责任公司(地址:杭州市文三西路 52 号,邮政编码: 310012),以供修订时参考。

本标准主编单位、参编单位、主要起草人和主要审查人:

本标准主编单位: 浙江省建工集团有限责任公司

浙江省标准设计站

今天建设有限公司

本标准参编单位: 杭州市建设工程质量安全监督总站 浙江新东阳建设集团有限公司 浙江勤业建工集团有限公司 泛城设计股份有限公司 杭州联力地空建筑科技有限公司 浙江鑫达建设有限公司 湖州市第二建设工程有限公司 浙江非升建设有限公司 浙江华昌建设有限公司 浙江长松建设有限公司 浙江远辰建设股份有限公司 浙江远辰建设股份有限公司 浙江宣嗣建设有限公司 浙江面周建设有限公司

本标准主要起草人: 赵宇宏 楼云仙 孙胜利 李一凡 何 凡

浙江省长三角标准技术研究院

浙江万玖建设有限公司

孙高辉 卢 苇 吴立军 邵东升 王贵美

何连珍 林 举 钱海钢 王高峰 楼红阳

罗素珍 王元明 徐 斌 王 健 周 峰

冯芸菲 李耿军 朱佳萍 庄小强 沈美丽

I

刘康陆 陈俊杰 张少云 柳显平 林肖华

王伟杰 赖国伟 陈 钧 金 拯

本标准主要审查人: 胡晓晖 王建民 戴新国 陈春来 杜 力

厉天数 孔 唐

目 次

1	总则	1	L
2	术语)
3	基本表	见定3	3
4	地基]	工程7	7
	4.1	一般规定7	7
	4.2	素土、灰土地基	3
	4.3	砂和砂石地基10)
	4.4	土工合成材料地基12)
	4.5	粉煤灰地基14	Ļ
	4.6	强夯地基16	ó
	4.7	注浆地基	3
	4.8	预压地基)
	4.9	砂石桩复合地基)
	4.10	高压喷射注浆符合地基24	Ļ
	4.11	水泥土搅拌桩复合地基26	ó
	4.12	土和灰土挤密桩复合地基28	3
	4.13	水泥粉煤灰碎石桩复合地基30)
	4.14	夯实水泥土桩复合地基32)
5	基础口	工程34	Ļ
	5.1	一般规定	Ļ
	5.2	无筋扩展基础	í
	5.3	钢筋混凝土扩展基础	3
	5.4	筏形与箱形基础40)
	5.5	钢筋混凝土预制桩41	L
	5.6	泥浆护壁成孔灌注桩45	,
	5.7	干作业成孔灌注桩48	3
	5.8	长螺旋钻孔压灌桩50)
	5.9	沉管灌注桩	2

	5.10	钢桩	. 54
	5.11	锚杆静压桩	.58
	5.12	岩石锚杆基础	.61
	5.13	沉井与沉箱	. 63
6	特殊士	上地基基础工程	.67
	6.1	一般规定	.67
	6.2	湿陷性黄土	.67
	6.3	冻土	.73
	6.4	膨胀土	.79
	6.5	盐渍土	.81
7	基坑支	z护工程	. 84
	7.1	一般规定	. 84
	7.2	排桩	. 84
	7.3	板桩围护墙	.93
	7.4	咬合桩围护墙	.96
	7.5	型钢水泥土搅拌墙	.97
	7.6	土钉墙	.99
	7.7	地下连续墙	101
	7.8	重力式水泥土墙1	106
	7.9	土体加固	107
	7.10	内支撑1	108
	7.11	锚杆1	112
	7.12	与主体结构相结合的基坑支护1	113
8	地下力	×控制1	115
	8.1	一般规定1	115
	8.2	降排水	115
	8.3	回灌	125
9	土石方	工程1	128
	9.1	一般规定	128
	9.2	十方开挖	128

	9.3	岩质基坑开挖	134
	9.4	土石方堆放与运输	137
	9.5	土石方回填	139
10	力坡 🗆	[程	143
	10.1	一般规定	143
	10.2	喷锚支护	143
	10.3	挡土墙	145
	10.4	边坡开挖	147
附录	: A	地基与基础工程验槽	149
本标	淮用	词说明	152
引用	标准	名录	153
附:	条文	说明	154

Contents

1	Gener	ai provsions	1
2	Terms	S	2
3	Basic	requirements	3
4	Grour	nd engineering	7
	4.1	General requiremengts	7
	4.2	Soil and lime-soil foundation	8
	4.3	Sand and sandstone foundation	10
	4.4	Geosynthetics foundation	12
	4.5	Flyash foundation	14
	4.6	Dynamic consolidation foundation	16
	4.7	Grouting consolidated foundation	18
	4.8	Preloading foundation	20
	4.9	Stone column composite foundation	22
	4.10	Jet grouting foundation	24
	4.11	Cement-soil mixing pile composite foundation	26
	4.12	Soil-lime compacted column composite foundation	28
	4.13	Cement flyash gravel pile composite foundation	30
	4.14	Tamping soil-cement pile composite foundation	32
5	Found	lation engineering	34
	5.1	General requiremengts	34
	5.2	Non-reinforced spread foundation	35
	5.3	Reinforced-concrete spread foundation	38
	5.4	Raft foundations and box foundations	40
	5.5	Reinforced concrete fabricated pile	41
	5.6	Cast-in-situ pile with mud protection wall	45
	5.7	Dry drilling cast-in-situ pile	48
	5.8	Long spiral drill hole grouting pile	50
	5.9	Driven cast-in-place pile	52

	5.10	Steel pile foundation	54
	5.11	Anchor pile	58
	5.12	Foundation on rock-anchor system	61
	5.13	Sunk well and caisson	63
6	Specia	ll soil foundation engineering	67
	6.1	General requiremengts	67
	6.2	Foundation on collapsible loess	67
	6.3	Frozen soil	73
	6.4	Expansive soil	79
	6.5	Saline soil	81
7	Excav	ation protection engineering	84
	7.1	General requiremengts	84
	7.2	Contiguous bored pile wall	84
	7.3	Sheet pile wall.	93
	7.4	Secant pile wall.	96
	7.5	Soil mixed wall.	97
	7.6	Soil nail shoring	99
	7.7	Diaphragm wall	101
	7.8	Gravity cement-soil wall	106
	7.9	Soil reinforcement	107
	7.10	Strut	108
	7.11	Anchor	112
	7.12	Foundation pit support combined with main structure	113
8	Groun	dwater control	115
	8.1	General requiremengts	115
	8.2	Dewatering and drainage galleries	115
	8.3	Recharge	125
9	Earthy	vork	128
	9.1	General requiremengts	128
	9.2	Excavation of earthwork	128

	9.3	Excavation of rock foundation pit	134
	9.4	Earthwork stacking and transport	137
	9.5	Backfilling of earth	139
10	Slop	e engineering	143
	10.1	General requiremengts	143
	10.2	Bolt-shotcrete support	143
	10.3	Retaining walls	145
	10.4	Slope excavation	147
App	endix	A Inspection of foundation subsoil	149
Exp	lanati	on of wording in this standard	152
List	of qu	oted standards	153
Add	lition:	Explanation of provisions	154

1 总则

- **1.0.1** 为加强建筑地基基础工程施工质量的管理,统一建筑地基基础工程施工质量验收的检查用表,保证工程施工质量,制定本标准。
- **1.0.2** 本标准适用于浙江省建筑地基基础工程施工质量验收,并应与现行国家标准《建筑地基基础工程施工质量验收标准》GB 50202-2018 配套使用。
- **1.0.3** 建筑地基基础工程施工质量验收的检查用表使用,除应符合本标准外,尚应符合现行国家、行业和浙江省有关标准的规定。

2 术语

2.0.1 检验 inspection

对项目的特征、性能进行量测、检查、试验等,并将结果与设计和标准规定的要求进行比较,以确定项目每项性能是否符合要求的活动。

建筑材料、构配件、设备及器具等进入施工现场后,在外观质量检查和质量证明文件 核查符合要求的基础上,按照有关规定从施工现场抽取试样送至试验室进行检验的活动。

2.0.2 验收 acceptance

在施工单位自行检查合格的基础上,根据设计文件和相关标准以书面形式对工程质量 是否达到合格标准作出确认的活动。

2.0.3 主控项目 dominant item

建筑工程中对质量、安全、节能、环境保护和主要使用功能起决定性作用的检验项目。

2.0.4 一般项目 general item

除主控项目以外的检验项目。

2.0.5 验槽 ground inspecting

基坑或基槽开挖至坑底设计标高后、检验地基是否符合要求的活动。

3 基本规定

- 3.0.1 地基基础工程施工质量验收应符合下列规定:
 - 1 地基基础工程施工质量应符合验收规定的要求;
 - 2 质量验收的程序应符合验收规定的要求;
 - 3 工程质量的验收应在施工单位自行检查评定合格的基础上进行:
 - 4 质量验收应进行分部、分项工程验收;
 - 5 质量验收应按主控项目和一般项目验收。
- 3.0.2 地基基础工程验收时应提交下列资料:
 - 1 岩土工程勘察报告;
 - 2 设计文件、图纸会审记录和技术交底资料;
 - 3 工程测量、定位放线记录;
 - 4 施工组织设计及专项施工方案;
 - 5 施工记录及施工单位自查评定报告:
 - 6 监测资料;
 - 7 隐蔽工程验收资料;
 - 8 检测与检验报告;
 - 9 竣工图。
- 3.0.3 施工前及施工过程中所进行的检验项目应制作表格,并应做相应记录、校审存档。
- 3.0.4 地基基础工程必须进行验槽,验槽检验要点应符合本规范附录 A 的规定。
- **3.0.5** 主控项目的质量检验结果必须全部符合检验标准,一般项目的验收合格率不得低于 80%。
- **3.0.6** 检查数量应按检验批抽样,当本规范有具体规定时,应按相应条款执行,无规定时 应按检验批抽检。
- **3.0.7** 地基基础标准试件强度评定不满足要求或对试件的代表性有怀疑时,应对实体进行强度检测,当检测结果符合设计要求时,可按合格验收。
- 3.0.8 原材料的质量检验应符合下列规定:

- 1 钢筋、混凝土等原材料的质量检验应符合设计要求和现行国家标准《混凝土结构工程施工质量验收规范》GB 50204 的规定;
- 2 钢材、焊接材料和连接件等原材料及成品的进场、焊接或连接检测应符合设计要求和现行国家标准《钢结构工程施工质量验收规范》GB 50205 的规定;
- **3** 砂、石子、水泥、石灰、粉煤灰、矿(钢)渣粉等掺合料、外加剂等原材料的质量、 检验项目、批量和检验方法,应符合国家现行有关标准的规定。
- 3.0.9 分部工程、分项工程和检验批质量验收检查用表编号应符合表 3.0.9 的规定。

表 3.0.9 分部工程、分项工程和检验批质量验收检查用表编号

	<i>,</i>
编号	名称
010101 🗆 🗆	素土、灰土地基检验批质量验收检查用表
010102□□□	砂和砂石地基检验批质量验收检查用表
010103□□□	土工合成材料地基检验批质量验收检查用表
010104□□□	粉煤灰地基检验批质量验收检查用表
010105□□□	强夯地基检验批质量验收检查用表
010106□□□	注浆地基检验批质量验收检查用表
010107□□□	预压地基检验批质量验收检查用表
010108□□□	砂石桩复合地基检验批质量验收检查用表
010109□□□	高压喷射注浆复合地基检验批质量验收检查用表
010110	水泥土搅拌桩复合地基检验批质量验收检查用表
010111	土和灰土挤密桩复合地基检验批质量验收检查用表
010112□□□	水泥粉煤灰碎石桩复合地基检验批质量验收检查用表
010113□□□	夯实水泥土桩检验批质量验收检查用表
010201□□□	无筋扩展基础检验批质量验收检查用表
010202□□□	钢筋混凝土扩展基础检验批质量验收检查用表
010203□□□	筏形和箱形基础检验批质量验收检查用表
010207 🗆 🗆 (1)	钢筋混凝土预制桩(锤击预制桩)检验批质量验收检查用表
010207 🗆 🗆 (2)	钢筋混凝土预制桩(静压预制桩)检验批质量验收检查用表
010208□□□	泥浆护壁成孔灌注桩检验批质量验收检查用表
010209□□□	干作业成孔灌注桩检验批质量验收检查用表
010210 🗆 🗆	长螺旋钻孔压灌桩检验批质量验收检查用表
010211	沉管灌注桩检验批质量验收检查用表
010212□□□	钢桩检验批质量验收检查用表
010213□□□	锚杆静压桩检验批质量验收检查用表
010214□□□	岩石锚杆检验批质量验收检查用表

010215□□□	沉井与沉箱检验批质量验收检查用表
010216 (1)	湿陷性黄土场地上的素土、灰土地基检验批质量验收检查用表
010216 (2)	湿陷性黄土场地上的强夯地基检验批质量验收检查用表
010216 (3)	湿陷性黄土场地上挤密地基检验批质量验收检查用表
010216 (4)	预浸水法检验批质量验收检查用表
010217 (1)	保温隔热地基检验批质量验收检查用表
010217 (2)	钢筋混凝土预制桩基础检验批质量验收检查用表
010217 (3)	混凝土灌注桩基础检验批质量验收检查用表
010217 (4)	架空通风基础检验批质量验收检查用表
010218□□□	膨胀土地区建筑物四周设置的散水或宽散水检验批质量验收检查用表
010219 (1)	浸水预溶法检验批质量验收检查用表
010219 🗆 🗆 (2)	盐化法检验批质量验收检查用表
010301 🗆 🗆 (1)	灌注桩排桩检验批质量验收检查用表
010301 (2)	单轴与双轴水泥土搅拌桩截水帷幕检验批质量验收检查用表
010301 (3)	三轴水泥土搅拌桩截水帷幕检验批质量验收检查用表
010301 (4)	渠式切割水泥土连续墙截水帷幕检验批质量验收检查用表
010301 (5)	高压喷射注浆截水帷幕检验批质量验收检查用表
010302 (1)	钢板桩围护墙检验批质量验收检查用表
010302□□□ (2)	预制混凝土板桩围护墙检验批质量验收检查用表
010303□□□	咬合桩围护墙检验批质量验收检查用表
010304□□□	内插型钢检验批质量验收检查用表
010305□□□	土钉墙支护检验批质量验收检查用表
010306□□□ (1)	泥浆性能指标检验批质量验收检查用表
010306□□□ (2)	钢筋笼制作与安装检验批质量验收检查用表
010306 (3)	地下连续墙成槽及墙体检验批质量验收检查用表
010307□□□	水泥土搅拌桩检验批质量验收检查用表
010309 (1)	钢筋混凝土支撑检验批质量验收检查用表
010309□□□ (2)	钢支撑检验批质量验收检查用表
010309□□□ (3)	钢立柱检验批质量验收检查用表
010310□□□	锚杆检验批质量验收检查用表
010311 🗆 🗆	竖向支承桩柱检验批质量验收检查用表
010401 (1)	降水施工材料检验批质量验收检查用表
010401 🗆 🗆 (2)	轻型井点施工检验批质量验收检查用表
010401□□□ (3)	喷射井点施工检验批质量验收检查用表
010401 (4)	管井施工检验批质量验收检查用表
010401 (5)	轻型井点、喷射井点、真空管井降水运行检验批质量验收检查用表

010401□□□ (6)	减压降水管井运行检验批质量验收检查用表
010401□□□ (7)	管井封井检验批质量验收检查用表
010402□□□	回灌管井运行检验批质量验收检查用表
010501 (1)	柱基、基坑、基槽土方开挖工程检验批质量验收检查用表
010503 🗆 🗆 (1)	挖方场地平整土方开挖工程检验批质量验收检查用表
010501□□□ (2)	管沟土方开挖工程检验批质量验收检查用表
010501 (3)	地(路)面基层土方开挖工程检验批质量验收检查用表
010504□□□	柱基、基坑、基槽、管沟岩质基坑开挖工程检验批质量验收检查用表
010503□□□ (2)	挖方场地平整岩土开挖工程检验批质量验收检查用表
010505□□□	土石方堆放工程检验批质量验收检查用表
010502□□□	柱基、基坑、基槽、管沟、地(路)面基础层填方工程检验批质量验收检查用表
010503 🗆 🗆 (3)	场地平整填方工程检验批质量验收检查用表
010601 🗆 🗆	边坡喷锚检验批质量验收检查用表
010602□□□	挡土墙检验批质量验收检查用表
010603□□□	边坡开挖检验批质量验收检查用表

4 地基工程

4.1 一般规定

- **4.1.1** 地基工程的质量验收宜在施工完成并在间歇期后进行,间歇期应符合国家现行标准的有关规定和设计要求。
- **4.1.2** 平板静载试验采用的压板尺寸应按设计或有关标准确定。素土和灰土地基、砂和砂石地基、土工合成材料地基、粉煤灰地基、注浆地基、预压地基的静载试验的压板面积不宜小于 1.0m²;强夯地基静载试验的压板面积不宜小于 2.0m²。复合地基静载试验的压板尺寸应根据设计置换率计算确定。
- 4.1.3 地基承载力检验时,静载试验最大加载量不应小于设计要求的承载力特征值的2倍。
- **4.1.4** 素土和灰土地基、砂和砂石地基、土工合成材料地基、粉煤灰地基、强夯地基、注浆地基、预压地基的承载力必须达到设计要求。地基承载力的检验数量每 300m² 不应少于 1 点,超过 3000m² 部分每 500m² 不应少于 1 点。每单位工程不应少于 3 点。
- **4.1.5** 砂石桩、高压喷射注浆桩、水泥土搅拌桩、土和灰土挤密桩、水泥粉煤灰碎石桩、 夯实水泥土桩等复合地基的承载力必须达到设计要求。复合地基承载力的检验数量不应少 于总桩数的 0.5%,且不应少于 3 点。有单桩承载力或桩身强度检验要求时,检验数量不应 少于总桩数的 0.5%,且不应少于 3 根。
- **4.1.6** 除本标准第 4.1.4 条和第 4.1.5 条指定的项目外,其他项目可按检验批抽样。复合地基中增强体的检验数量不应少于总数的 20%。
- **4.1.7** 地基处理工程的验收,当采用一种检验方法检测结果存在不确定性时,应结合其他 检验方法进行综合判断。

4.2 素土、灰土地基

- 4.2.1 施工前应检查素土、灰土土料、石灰或水泥等配合比及灰土的拌合均匀性。
- 4.2.2 施工中应检查分层铺设的厚度、夯实时的加水量、夯压遍数及压实系数。
- 4.2.3 施工结束后,应进行地基承载力检验。
- 4.2.4 素土、灰土地基的质量检验标准应符合表 4.2.4 的规定。

表4.2.4 素土、灰土地基质量检验标准

项	序	松木币口	允许值或	允许偏差	检查方法
坝		检查项目	单位数值		位
主	1	地基承载力	不小于设计值		静载试验
控	2	配合比	设计值		检查拌和时的体积比
项目	3	压实系数	不小于设计值		环刀法
	1	石灰粒径	mm	≤5	筛析法
_	2	土料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法
般	3	土颗粒粒径	mm	≤15	筛析法
项目	4	含水量	最优含7	大量±2%	烘干法
	5	分层厚度	mm ±50		水准测量

4.2.5 素土、灰土地基检验批质量验收检查用表应按表4.2.5填写。

表 4.2.5 素土、灰土地基检验批质量验收检查用表

编号: 010101□□□

单位(子单位) 工程名称					(子分部) 程名称			分项工: 名称				
施工单位					项目负责人		杜		检验批容量			
5	分包卓	单位				单位项目 :责人			检验批剖	『位		
方	 包工作	衣据			验口	收依据			l			
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定	l	最小 / 抽样		检	查记录		检查 结果	
主	1	地基	基承载力	≥设计值()							
控项	2	酉	记合比	设计值()							
I	3	压	实系数	≥设计值()							
	1	石	灰粒径	≤5mm								
	2	土料有	有机质含量	≤5%								
般	3	土果	页粒粒径	≤15mm								
项目	4	4	含水量	最优含水量±	2%							
	5	分	层厚度	±50mm								
施工单位 检查结果						长或施工 业质量检			年	月	日	
监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理二	[程师]	艾 建设单位	5专业工程	到师:		年	月	日	

4.3 砂和砂石地基

- 4.3.1 施工前应检查砂、石等原材料质量和配合比及砂、石拌和的均匀性。
- **4.3.2** 施工中应检查分层厚度、分段施工时搭接部分的压实情况、加水量、压实遍数、压实系数。
- 4.3.3 施工结束后,应进行地基承载力检验。
- 4.3.4 砂和砂石地基的质量检验标准应符合表 4.3.4 的规定。

表4.3.4 砂和砂土地基质量检验标准

项	序		允许值或	允许偏差	*				
坝		检查项目	单位	数值	检查方法				
主	1	地基承载力	不小于设计值		静载试验				
控	2	配合比	设记	十值	检查拌和时的体积比或重量比				
项目	3	压实系数	不小于设计值		灌砂法、灌水法				
	1	砂石料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法				
般	2	砂石料含泥量	%	≤5	水洗法				
项	3	砂石料粒径	mm	≤50	筛析法				
目	4	分层厚度	mm	±50	水准测量				

4.3.5 砂和砂土地基质量检验批质量验收检查用表应按表4.3.5填写。

表 4.3.5 砂和砂石地基检验批质量验收检查用表

编号: 010102□□□

									>m つ・	_		
		単位)				(子分部)			分项工程			
	□程名	呂称			I	[程名称			名称			
旅	 色工单	单位			项	目负责人			检验批容 量			
					分句	単位项目			型型型			
<i>5</i> .	予包 单	单位				负责人			位			
旅	施工依据				验	收依据				<u> </u>		
	验收			1 设计要求 2 规范规定		最小/实际 抽样数量		村	<u> </u>		检查 结果	
主			承载力	≥设计值()								
控项	控 2 配合比		合比	设计值()								
目	3	压实	系数	≥设计值()								
	1		料有机 含量	≤5%								
般	2		料含泥 量	≤5%								
项目	3	砂石岩	^{料粒径}	≤50mm								
	4	分层	厚度	±50mm								
施工单位检查结果							二长或於			年	月	日
(建设	单位 单位) 结论		专게	火 监理コ	工程师或建 设	⋭ 単位≠	ラ业工.	程师:	年	月	日

4.4 土工合成材料地基

- **4.4.1** 施工前应检查土工合成材料的单位面积质量、厚度、比重、强度、延伸率以及土、砂石料质量等。土工合成材料以 100m² 为一批,每批应抽查 5%。
- **4.4.2** 施工中应检查基槽清底状况、回填料铺设厚度及平整度、土工合成材料的铺设方向、接缝搭接长度或缝接状况、土工合成材料与结构的连接状况等。
- 4.4.3 施工结束后,应进行地基承载力检验。
- 4.4.4 土工合成材料地基质量检验标准应符合表 4.4.4 的规定。

表 4. 4. 4 土工合成材料地基质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法			
坝	厅	位	单位	数值	₩ 三 刀 伝			
主	1	地基承载力	不小于	设计值	静载试验			
控	2	土工合成材料强度	%	≥-5	拉伸试验 (结果与设计值相比)			
项 目	3	土工合成材料延伸 率	%	≥-3	拉伸试验(结果与设计值相比)			
一	1	土工合成材料搭接 长度	mm	≥300	用钢尺量			
双项	般 2	土石料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法			
月月	3	层面平整度	mm	<u>±20</u>	用2m靠尺			
	4	分层厚度	mm	<u>+25</u>	水准测量			

4.4.5 土工合成材料地基检验批质量验收检查用表应按表 4.4.5 填写。

表 4.4.5 土工合成材料地基检验批质量验收检查用表

编号: 010103□□□

								2110 J	j; UI	010		
	ī (子 L程名	·单位) 3称			分部(子分部) 工程名称			分项工 名称				
方	包工卓	单位			项目负责人			检验批名	量			
5	 包 单	单位			分包单位项目 负责人			检验批剖	邻位			
方	 色工化				验收依据							
			验收项目	 设计要求 规范规定 	最小 / 实际抽样数	女量	检查	记录	;	检查	结果	
			承载力	≥设计值()								
主控项	2		合成材料 虽度	≥-5%								
目				≥-3%								
			合成材料 接长度	≥300mm								
般	2		料有机质 含量	≤5%								
项目	3	层面	平整度	±20mm								
	4	分月	层厚度	±25mm								
	施工单位 检查结果						:或施工员: :成量检查!			 年	月	\Box
(监理单位 (建设单位) 验收结论 专业				理工程师或建设单	位表	专业工程师	:		年	月	日

4.5 粉煤灰地基

- 4.5.1 施工前应检查粉煤灰材料质量。
- **4.5.2** 施工中应检查分层厚度、碾压遍数、施工含水量控制、搭接区碾压程度、压实系数等。
- 4.5.3 施工结束后,应进行承载力检验。
- 4.5.4 粉煤灰地基质量检验标准应符合表 4.5.4 的规定。

表 4.5.4 粉煤灰地基质量检验标准

T)Ei	è		允许值	I 或允许偏差	+人木→☆+		
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法		
主	1	地基承载力	不小	一、于设计值	静载试验		
控							
项	2	压实系数	压实系数 不小于设		环刀法		
目							
	1	粉煤灰粒径	mm	0.001~2.000	筛析法、密度计法		
般	2	氧化铝及二氧化硅含量	%	≤5	试验室试验		
项	3	烧失量	%	≤12	灼烧减量法		
月月	4	分层厚度	mm	±50	水准测量		
	5	含水量	最优含水量±4%		烘干法		

4.5.5 粉煤灰地基检验批质量验收检查用表应按表 4.5.5 填写。

表 4.5.5 粉煤灰地基检验批质量验收检查用表

编号: 010104□□□

								j: U1U1	· · — -	
	:(子 [程名	·单位) 3称			分部(子分部) 工程名称			[工程]称		
斺	 色工卓	单位			项目负责人		检验技	批容量		
Ź.	}包卓	单位			分包单位项目 负责人		比部位			
放	施工依据				验收依据	验收依据				
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定	最小 / 实际 抽样数量	检查记	录		金查 吉果	
主控	1	地基	承载力	≥设计值()						
项目	2	2 压实系数 ≥设计值()		≥设计值 ()						
	1 粉煤灰粒径		0.001mm~ 2.000mm							
	2		日及二氧 佳含量	≥70%						
一般项	3	烧	失量	≤12%						
目	4	分层	 厚度	±50mm						
	5	含	水量	最优含水量 ±4%						
施工单位 检查结果						上长或施工员: ÷业质量检查员:		年	月	日
()	建设	单位 单位) 结论		专业监:	理工程师或建设单位	位专业工程师:		年	月	日

4.6 强夯地基

- 4.6.1 施工前应检查夯锤质量和尺寸、落距控制方法、排水设施及被夯地基的土质。
- **4.6.2** 施工中应检查夯锤落距、夯点位置、夯击范围、夯击击数、夯击遍数、每击夯沉量、最后两击的平均夯沉量、总夯沉量和夯点施工起止时间等。
- **4.6.3** 施工结束后,应进行地基承载力、地基土的强度、变形指标及其他设计要求指标检验。
- 4.6.4 强夯地基质量检验标准应符合表 4.6.4 的规定。

表4.6.4 强夯地基质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位	单位	数值	位
主	1	地基承载力	不小于设计值		静载试验
控	2	处理后地基土的强度	不小于	设计值	拉伸试验 (结果与设计值相比)
项目	3	变形指标	设ì	十值	拉伸试验(结果与设计值相比)
	1	夯锤落距	mm	±300	钢索设标志
	2	夯锤质量	Kg	±100	称重
	3	夯击遍数	不小于	设计值	计数法
_	4	夯击顺序	设计	要求	检查施工记录
般	5	夯击击数	不小于	设计值	计数法
项	6	夯点位置	mm	±500	用钢尺量
目	7	夯击范围(超出基础范围距离)	设计	要求	用钢尺量
	8	前后两遍间歇时间	设ì	十值	检查施工记录
	9	最后两击平均夯沉量	设ì	十值	水准测量
	10	场地平整度	mm	±100	水准测量

4.6.5 强夯地基检验批质量验收检查用表应按表 4.6.5 填写。

表 4.6.5 强夯地基检验批质量验收检查用表

编号: 010105□□□

	z(子) L程名						子分部) 昆名称			分项工程	名称		
浐	 色工单	位				项目	负责人			检验批约	容量		
r	分包单	位					色位项目 责人			检验批评	部位		
浐	 色工依	据				验收	文依据						
	, I I			验收项目	验收项目 1 设计要 2 规范规			/ 实际 		查记录	检	查结果	Į.
主	1		地基	基承载力	≥设计值	()							
控项	2	处理	后地	也基土的强度 ≥设计值(()							
目	目 3 变形指标			形指标	设计值	()							
	1 夯锤落距			锤落距	±300ı	mm							
	2		夯	锤质量	±100	lkg							
	3		夯:	击遍数	≥设计值	()							
_	4		夯:	击顺序	设计图	要求							
般项	5		夯	字击击数 ≥ <mark>设计值</mark>		()							
月	6		夯.	点位置 ±500m		mm							
	7			国(超出基础 国距离)	设计	要求							
	8	前后	5两	遍间歇时间	设计值								
	9	最后	两击	5平均夯沉量	设计值	()							
	10		场地	也平整度	±1001	mm							
	施工单位 检查结果 监理单位							业工长或) 目专业质:		ī.:	年	月	日
((建设单位) 验收结论				专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月						日		

4.7 注浆地基

- 4.7.1 施工前应检查注浆点位置、浆液配比、浆液组成材料的性能及注浆设备性能。
- 4.7.2 施工中应抽查浆液的配比及主要性能指标、注浆的顺序及注浆过程中的压力控制等。
- 4.7.3 施工结束后,应进行地基承载力、地基土强度和变形指标检验。
- 4.7.4 注浆地基的质量检验标准应符合表 4.7.4 的规定。

表 4.7.4 注浆地基质量检验标准

项	序		₩★	话口	允许值或	允许偏差	松木主汁										
坝	厅		位包	项目	单位	数值	检查方法										
主	1		地基	承载力	不小于	设计值	静载试验										
控	2	,	处理后地	基土的强度	不小于设计值		原位测试										
项目	3		变形	指标	设记	十值	原位测试										
				粒径	mm	<2.5	筛析法										
			注浆	细度模数	<	2.0	筛析法										
			用砂	含泥量	%	<3	水洗法										
		居		有机质含量	%	<3	灼烧减量法										
		原材	注浆	塑性指数	>14		界限含水率试验										
	1	料料	用黏	黏粒含量	%	>25	密度计法										
_	1			检		含砂率	%	<5	洗砂瓶								
般		验验					工	土.	工.	土.		土	土	有机质含量	%	<3	灼烧减量法
项		207	粉煤	细度模数	不粗于同时	使用的水泥	筛析法										
目			灰	烧失量	%	<3	灼烧减量法										
			水	玻璃: 模数	3.0	~3.3	试验室试验										
			其位	也化学浆液	设i	十值	查产品合格证书或抽样送检										
	2		注浆材	料称量	%	±3	称重										
	3	注浆孔位 注浆孔深		孔位	mm	±50	用钢尺量										
	4			mm	±100	量测注浆管长度											
	5	注浆压力			%	±10	检查压力表读数										

4.7.5 注浆地基检验批质量验收检查用表应按表 4.7.5 填写。

表 4.7.5 注浆地基检验批质量验收检查用表

编号: 010106□□□

										-1.0 5	01010		
		子单位 242	7)				(子分部)			分项工	- ,		
		<u>名称</u> 单位					<u>呈名称</u> 负责人			名称 检验批			
			+				<u> </u>						
5	分包.	単位					责人			检验批	部位		
方	 色工	依据					女依据				1		
	_			验收项目	1 设计要 2 规范规		最小 / i 抽样数		检查	查记录	检查结果		Ę
主	1		地	基承载力	≥设计值(
控项	2	处	理后:	地基土的强度	≥设计值(
目	3		变	形指标	设计值()							
			注	粒径	<2.5mi	m							
			浆	细度模数	<2.0								
			用	含泥量	<3%								
			砂	有机质含量	<3%								
		原	注	塑性指数	>14								
		尿 材	浆	黏粒含量	>25%								
	1	料料	用	含砂率	<5%								
一般	1	检	黏土	有机质含量	<3%								
项		验	粉	to de lett W	不粗于同	时使							
目			爆	细度模数	用的水	泥							
			灰	烧失量	<3%								
			办	、玻璃: 模数	3.0~3.	3							
			其	工他化学浆液	设计值()							
	2		注浆	区材料称量	±3%								
	3		注	浆孔位	±50mr	n							
	4		注	浆孔深	±100m	m							
	5 注浆压力			浆压力	±10%								
	施工单位						土、ル	エムギャ	左丁 旦				
	施工单位 检查结果							工长或於 专业质量	也工贝: 是检查员	:			
	E E SI SI										年	月	日
	监理单位												
	(建设单位)			专业监	理工程	师或建设单	单位专业	工程师:					
	验收结论										年	月	日

4.8 预压地基

- 4.8.1 施工前应检查施工监测措施和监测初始数据、排水设施和竖向排水体等。
- **4.8.2** 施工中应检查堆载高度、变形速率,真空预压施工时应检查密封膜的密封性能、真空表读数等。
- 4.8.3 施工结束后,应进行地基承载力与地基土强度和变形指标检验。
- 4.8.4 预压地基质量检验标准应符合表 4.8.4 的规定。

表 4.8.4 预压地基质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	力	型旦坝口	单位	数值	位 旦 刀 伝
主	1	地基承载力	不小于	设计值	静载试验
控	2	处理后地基土的强度	不小于	设计值	原位测试
项目	3	变形指标	设ì	十值	原位测试
	1	预压荷载 (真空度)	%	≥2	高度测量 (压力表)
	2	固结度	%	≥-2	原位测试(与设计要求比)
	3	沉降速率	%	±10	水准测量(与控制值比)
_	4	水平位移	%	±10	用测斜仪、全站仪测量
般	5	竖向排水体位置	mm	≤100	用钢尺量
项	6	竖向排水体插入深度	mm	±2000	经纬仪测量
目	7	插入塑料排水带时的回带长度	mm	≤500	用钢尺量
	8	竖向排水体高出砂垫层距离	mm	≥100	用钢尺量
	9	插入塑料排水带的回带根数	%	<5	统计
	10	砂垫层材料的含泥量	%	≤5	水洗法

4.8.5 预压地基检验批质量验收检查用表应按表 4.8.5 填写。

表 4.8.5 预压地基检验批质量验收检查用表

编号: 010107□□□

工程名称 部)工程名称	名称
施工单位	验批容量
分包单位项 目负责人 检	验批部位
施工依据验收依据	
验收项目 1 设计要求 最小/实际 检查记录	检查 : 结果
主 1 地基承载力 ≥设计值()	
控 2 处理后地基土的强 度 ≥设计值()	
項 3 变形指标 设计值()	
1 预压荷载(真空度) ≥-2%	
2 固结度 ≥-2%	
3 沉降速率 ±10%	
- 4 水平位移 ±10% 5 竖向排水体位置 ≤100mm	
坚向排水体插入深 +200mm	
般 6 度 Omm	
7 插入塑料排水带时 的回带长度 ≤500mm	
8 竪向排水体高出砂 ≥100mm	
目 9 插入塑料排水带的 四带根数 <5%	
10 砂垫层材料的含泥 ≤5%	
施工单位	
检查结果 项目专业质量检查员:	年 月 日
监理单位	
(建设单位) 专业监理工程师或建设单位专业工程师:	
验收结论	年 月 日

4.9 砂石桩复合地基

- **4.9.1** 施工前应检查砂石料的含泥量及有机质含量等。振冲法施工前应检查振冲器的性能,应对电流表、电压表进行检定或校准。
- **4.9.2** 施工中应检查每根砂石桩的桩位、填料量、标高、垂直度等。振冲法施工中尚应检查密实电流、供水压力、供水量、填料量、留振时间、振冲点位置、振冲器施工参数等。
- 4.9.3 施工结束后,应进行复合地基承载力、桩体密实度等检验。
- 4.9.4 砂石桩复合地基质量检验标准应符合表 4.9.4 的规定。

表 4.9.4 砂石桩复合地基质量检验标准

邗	序	松木電口	允许值或	允许偏差	
项	厅	检查项目	单位	数值	检查方法
主	1	复合地基承载力	不小于设计值		静载试验
控	2	桩体密实度	不小于	设计值	重型动力触探
项	3	填料量	%	≥5	实际用料量与计算填料量体积比
目	4	孔深	不小于	设计值	测钻杆长度或用测绳
	1	填料的含泥量	%	<5	水洗法
	2	填料的有机质含量	% ≤5		灼烧减量法
	3	填料粒径	设计	要求	筛析法
_	4	桩间土强度	不小于	设计值	标准贯入试验
般	5	桩位	mm	≤0.3D	全站仪或用钢尺量
项	6	桩顶标高	エルエ	设计值	水准测量,将顶部预留的松散桩体
目	0	位3.火你同	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	以月徂	挖除后测量
	7	密实电流	设i	十值	查看电流表
	8	留振时间	设i	十值	用表计时
	9	褥垫层夯填度	≤0.9		水准测量

- 注: 1 夯填度指夯实后的褥垫层厚度与虚铺厚度的比值;
 - 2 D为设计桩径 (mm)。

4.9.5 砂石桩复合地基检验批质量验收检查用表应按表 4.9.5 填写。

表 4.9.5 砂石桩复合地基检验批质量验收检查用表

编号: 010108□□□

单位(子单位) 工程名称					分部(子分 部)工程名称	<u> </u>		分项工 名称				
施工单位					项目负责人	检验批容			学量			
分包单位					分包单位项 目负责人	检验批评			邻位			
施工依据					验收依据							
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定	最小 / 实际抽样	华数量 检查记录			检查结果			
主	1	复合地	也基承载力	≥设计值()			Γ		「 <u></u>			
控	2	桩体密实度		≥设计值()								
项	3	填料量		≥-5%								
目	4		孔深	≥设计值()								
	1	填料	的含泥量	<5%								
	2	填料的有机质含 量		≤5%								
_	3	填料粒径		设计要求								
般	4	桩间	1土强度	≥设计值()								
项	5	桩位		≤0.3Dmm								
目	6	桩顶标高		≥设计值()								
	7	密实电流		设计值()								
	8	留	振时间	设计值()								
	9	褥垫层夯填度		≤0.9								
施工单位 检查结果							:或施工员: 2质量检查5		1	年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监	理工程师或建设。	单位音	专业工程师	i:	£		月	日	

注: D 为设计桩径(mm)。

4.10 高压喷射注浆符合地基

- **4.10.1** 施工前应检验水泥、外掺剂等的质量,桩位,浆液配比,高压喷射设备的性能等,并应对压力表、流量表进行检定或校准。
- 4.10.2 施工中应检查压力、水泥浆量、提升速度、旋转速度等施工参数及施工程序。
- 4.10.3 施工结束后,应检验桩体的强度和平均直径,以及单桩与复合地基的承载力等。
- 4.10.4 高压喷射注浆复合地基质量检验标准应符合表 4.10.4 的规定。

表 4.10.4 高压喷射注浆复合地基质量检验标准

1755	序	松木番目	允许值或	允许偏差	払本→ 決		
项	广	检查项目	单位	数值	检查方法		
-	1	复合地基承载力	不小于设计值		静载试验		
主控	2	单桩承载力	不小于	设计值	静载试验		
万项	3	水泥用量	不小于	设计值	查看流量表		
月月	4	桩长	不小于	设计值	测钻杆长度		
	5	桩身强度	不小于	设计值	28d试块强度或钻芯法		
	1	→ 1 th Llv	设ì	上估	实际用水量与水泥等胶凝材料的		
	1	水胶比	! !	I 1 <u>年</u>	重量比		
	2	钻孔位置	mm	≤50	用钢尺量		
	3	钻孔垂直度	≤1/100		经纬仪测钻杆		
_	4	桩位	mm	≤0.2D	开挖后桩顶下500mm处用钢尺量		
般	5	桩径	mm	≥-50	用钢尺量		
项	6	桩顶标高	不小于设计值		水准测量,最上部500mm处用钢尺		
目	O	1江1火1小同			量		
	7	喷射压力	设计值		检查压力表读数		
	8	提升速度	设ì	 十值	测机头上升距离及时间		
	9	旋转速度	设ì	 十值	现场测定		
	10	褥垫层夯填度	≤0).9	水准测量		

4.10.5 高压喷射注浆复合地基检验批质量验收检查用表应按表 4.10.5 填写。

表 4.10.5 高压喷射注浆复合地基检验批质量验收检查用表

编号: 010109□□□

								細写: い	71010	,,	
单位(子单位) 工程名称					分部(子分部) 工程名称			分项工程 名称			
施工单位				项目负责人			检验批容量				
分包单位				分包单位项目 负责人			检验批部位				
施工依据				验收依据				ı			
<u> </u>			验收项目	 设计要求 规范规定 	最小 / 实际抽样数量 检查记法		记录 检查结果				
	1 复合地		也基承载力	≥设计值()							
主	2	单桩承载力		≥设计值()							
控项	3	水泥用量		≥设计值()							
目	4	桩长		≥设计值()							
	5	柏	身强度	≥设计值()							
	1	水胶比		设计值()							
	2	钻孔位置		≤50mm							
	3	钻孔垂直度		≤1/100							
	4	桩位		≤0.2D mm							
般	5	桩径		≥-50							
项	6	桩顶标高		≥设计值()							
	7	喷射压力		设计值()							
目	8	提升速度		设计值()							
	9	旋转速度		设计值()							
	10	褥垫	层夯填度	≤0.9							
施工单位 检查结果							或施工员: 质量检查员	₹:	年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监	理工程师或建设单	单位专	5业工程师	:	年	月	日

注: D 为设计桩径(mm)。

4.11 水泥土搅拌桩复合地基

- **4.11.1** 施工前应检查水泥及外掺剂的质量、桩位、搅拌机工作性能,并应对各种计量设备进行检定或校准。
- 4.11.2 施工中应检查机头提升速度、水泥浆或水泥注入量、搅拌桩的长度及标高。
- 4.11.3 施工结束后,应检验桩体的强度和直径,以及单桩与复合地基的承载力。
- 4.11.4 水泥土搅拌桩地基质量检验标准应符合表 4.11.4 的规定。

表 4.11.4 水泥土搅拌桩地基质量检验标准

			/.) /- /- /- I	1. 14. 12. 24.	<u>: </u>		
项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法		
	/1	世旦次日	单位	数值	15. 17. 14		
	1	复合地基承筑力	不小于设计值		静载试验		
主	2	单桩承载力	不小于	设计值	静载试验		
控	3	水泥用量	不小于设计值		查看流量表		
项	4	搅拌叶回转直径	mm ±20		用钢尺量		
目	5	桩长	不小于设计值		测钻杆长度		
	6 桩身强度 不小于设		设计值	28d试块强度或钻芯法			
	1	水胶比	设计值		实际用水量与水泥等胶凝材料的		
	1	小放比			重量比		
	2	提升速度	设记	十值	测机头上升距离及时间		
	3	下沉速度	设计值		测机头上升距离及时间		
般	4	桩位	条基边桩 沿轴线	≤1/4D	全站仪或用钢尺量		
项		1)±1,1±.	垂直轴线	≤1/6D	王珀仅以用物八里		
目			其他情况	≤2/5D			
	5	桩顶标高		.200	水准测量,最上部500mm浮浆层及		
	3	性	mm	±200	劣质桩体不计入		
	6	导向架垂直度	导向架垂直度 ≤1/150		经纬仪测量		
	7	褥垫层夯填度	≤0.9		水准测量		

4.11.5 水泥土搅拌桩复合地基检验批质量验收检查用表应按表 4.11.5 填写。

表 4.11.5 水泥土搅拌桩复合地基检验批质量验收检查用表

编号: 010110□□□

		· 单位) 3称				邓(子分部) 工程名称		分项工	程		
方	 色工卓	单位			Ŋ	巨负责人		检验批容	7量		
5	分 包单	单位			分	包单位项目 负责人		『 位			
方	 色工化				į	验收依据			_		
			验收项目	1 设计要 2 规范规		最小 / 实际 样数量	抽 检查	查记录	检	查结果	
	1	复合地	也基承筑力	≥设计值	()						
	2	单机	庄承载力	≥设计值	()						
主	3	水	泥用量	≥设计值	()						
控项目	项 4 目 回转直径			<u>+2</u> 0r	±20mm						
	5		桩长	≥设计值	≥设计值()						
	6	桩	身强度	≥设计值	()						
	1	7	k胶比	设计值	()						
	2	提	升速度	设计值	()						
	3	下	沉速度	设计值	()						
一般				条基边 桩沿轴 线	≤1/4D						
项	4		桩位	垂直轴 线	≤1/6D						
目				其他情 况	≤2/5D						
	5	桩	顶标高	±200	mm						
	6 导向架垂直原			≤1/1	50						
	7	褥垫	层夯填度	≤0.	.9						
	检查	单位 结果					长或施工员 ·业质量检查		年	月	日
(建设	单位 单位) 结论		专	业监理工和	呈师或建设单位	立专业工程》	币:	年	月	日

注: D 为设计桩径(mm)。

4.12 土和灰土挤密桩复合地基

- 4.12.1 施工前应对石灰及土的质量、桩位等进行检查。
- 4.12.2 施工中应对桩孔直径、桩孔深度、夯击次数、填料的含水量及压实系数等进行检查。
- 4.12.3 施工结束后,应检验成桩的质量及复合地基承载力。
- 4.12.4 土和灰土挤密桩复合地基质量检验标准应符合表4.12.4的规定。

表4.12.4 土和灰土挤密桩复合地基质量检验标准

项	序	丛 木荷口	允许值或允	许偏差	
坝	厅	检查项目	单位	数值	检查方法
主	1	复合地基承载力	不小于设	计值	静载试验
控	2	桩体填料平均压实系数	≥0.97	,	环刀法
项目	3	桩长	不小于设	计值	测桩管长度或 用测绳测孔深
	1	土料有机质含量	≤5%		灼烧减量法
	2	含水量	最优含水量	圭 ±2%	烘干法
	3	石灰粒径	mm	≤5	筛析法
			条基边桩沿轴线	≤1/4D	全站仪或用钢
_	4	桩位	垂直轴线	≤1/6D	王均仅以用
般			其他情况	≤2/5D	八里
项	5	桩径	mm	+500	用钢尺量
目					水准测量,最上
	6	桩顶标高	mm	±200	部500mm劣质
					桩体不计入
	7	垂直度	≤1/100	0	经纬仪测桩管
	8	砂、碎石褥垫层夯填度	≤0.9		水准测量
	9	灰土垫层压实系数	≥0.95		环刀法

注: D为设计桩径(mm)。

4.12.5 土和灰土挤密桩复合地基检验批质量验收检查用表应按表4.12.5填写。

表4.12.5 土和灰土挤密桩复合地基检验批质量验收检查用表

编号: 010112□□□

									细写: (7101		
单位	(子革 名)		工程			分部(子分 工程名)			分项工程 名称			
,	施工					项目负责			检验批容量			
	分包.	单位				分包单位 ³ 负责人			检验批部位			
7	施工	依据			验收依据							
		弘	金收项	目应符合		一要求 瓦规定		最小 / 实际 抽样数量	检查记录		检 结	
主	1	复	合地基	基承载力	≥设计	值()						_
控 项	控 2 桩体填料 平均压实系数				≥	≥0.97						
	3		桩	K	≥设计	值()						
	1	土	料有机	l质含量	≤5%							
	2		含水	量	最优含	水量±2%						
	3		石灰	粒径	<u>≤</u> :	5mm						
	4		桩	位	≤	1/4D						
			条基	边桩沿		1/6D						
_	5	桩	į	轴线		עטט						
般)	径	垂	直轴线	<u>≤</u> ′	2/5D						
项目			其	他情况	0, +50mm							
	6		桩顶	标高	±20	00mm						
	7		垂直	I.度	≤1	/100						
	8	砂、		媷垫层夯	<	≤0.9						
			填		_							
	9 灰土垫层				≥	0.95						
	压实系数			糸数								
	施工单位 检查结果						·业工长或施工员: [目专业质量检查员:	年	月	日		
	监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月					月	日		

注: D 为设计桩径(mm)。

4.13 水泥粉煤灰碎石桩复合地基

- 4.13.1 施工前应对入场的水泥、粉煤灰、砂及碎石等原材料进行检验。
- 4.13.2 施工中应检查桩身混合料的配合比、坍落度和成孔深度、混合料充盈系数等。
- 4.13.3 施工结束后,应对桩体质量、单桩及复合地基承载力进行检验。
- 4.13.4 水泥粉煤灰碎石桩复合地基的质量检验标准应符合表 4.13.4 的规定。

表 4.13.4 水泥粉煤灰碎石桩复合地基质量检验标准

	(1.10) 1.34(6)M(大) 1.1位文目记至大王世祖(10年											
项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法							
坝	广	位	单位	数值	位							
	1	复合地基承筑力	不小于	设计值	静载试验							
主	2	单桩承载力	不小于	设计值	静载试验							
控	3	桩长	不小于	设计值	测桩管长度或用测绳测孔深							
项	4	桩径	mm	+500	用钢尺量							
目	5	桩身完整性		-	低应变检测							
	6	桩身强度	不小于这	设计要求	28d试块强度							
			条基边桩	≤1/4D								
	1	 桩位	沿轴线	≥1/4D	全站仪或用钢尺量							
	1	1/E/1/L	垂直轴线	≤1/6D	土如区以用物八里							
_			其他情况	≤2/5D								
般	2	桩顶标高	mm	+200	水准测量,最上部500mm劣质桩体							
项	2	性坝州同	mm	±200	不计入							
目	3	桩垂直度	≤1/	100	经纬仪测桩管							
	4	混合料坍落度	mm	160~220	坍落度仪							
		混合料充盈系数	≥1.0		实际灌注量与理论灌注量的比							
		褥垫层夯填度).9	水准测量							

注: D为设计桩径(mm)。

4.13.5 水泥粉煤灰碎石桩复合地基检验批质量验收检查用表应按表 4.13.填写。

表 4.13.5 水泥粉煤灰碎石桩复合地基检验批质量验收检查用表

编号: 010112□□□

	: (子 [程名	·单位) 名称				部(子分 工程名称			分项工 名称	程			
放	拖工車	单位			项	目负责人			检验批名	量名			
5	}包单	单位				包单位项 目负责人			检验批音	祁位			
旂	包工作	衣据			ij	俭收依据	收依据						
		9	金 收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实 样数量		检查	近记录	;	检查	结果	
	1		b基承载 力	≥设计值	()								
主	2	单桩	承载力	≥设计值	()								
控项	3	机	长	≥设计值	≥设计值 ()								
目	4	机	注径	+500m									
	5 桩身完整性			-									
	6	桩乡	引强度	不小于设计	不小于设计要求								
				条基边桩 沿轴线	≤1/4D								
	1	1):	注位	垂直轴线	≤l/6D								
_				其他情况	≤2/5D								
般	2	桩顶	 标高	±200m	ım								
项	3	桩垂	连直度	≤1/10	0								
目	4	混合料	料努落度	160mm∼2	20mm								
	5		4充盈系 数	≥1.0									
	6 褥垫层夯填度			≤0.9									
	检查	単位结果						:或施工员 2质量检查		-	年	月	日
(建设	单位 单位) 结论		专业监理工程师或建设单位专业工程师:					<u> </u>	年	月	日	

注: D 为设计桩径(mm)。

4.14 夯实水泥土桩复合地基

- 4.14.1 施工前应对进场的水泥及夯实用土料的质量进行检验。
- 4.14.2 施工中应检查孔位、孔深、孔径、水泥和土的配比及混合料含水量等。
- 4.14.3 施工结束后,应对桩体质量、复合地基承载力及褥垫层夯填度进行检验。
- 4.14.4 夯实水泥土桩的质量检验标准应符合表 4.14.4 的规定。

表 4.14.4 夯实水泥土桩复合地基质量检验标准

项	序	- 人木電口	允许值或	允许偏差			
坝	厅	检查项目	单位	数值	检查方法		
主	1	复合地基承筑力	不小于	设计值	静载试验		
控	2	桩体填料平均压实系数	≥0	.97	环刀法		
项	3	桩长	不小于	设计值	用测绳测孔深		
目	4	桩身强度	不小于	设计要求	28d试块强度		
	1	土料有机质含量	≤5	5%	灼烧减量法		
	2	含水量	最优含元	火量±2%	烘干法		
	3	土料粒径	mm	≤20	筛析法		
			条基边桩	<1/4D			
_	4	桩位	沿轴线	<u> -</u> 1/4D	全站仪或用钢尺量		
般	4	1/L <u>J</u> L	垂直轴线	≤1/6D	主组区或用钢八重		
项			其他情况	≤2/5D			
目	5	桩径	mm	±500	用钢尺量		
	6	桩顶标高	mm	±200	水准测量,最上部500mm劣质桩体		
	U	1年4火作同	111111	±200	不计入		
	7	桩孔垂直度	≤1/	100	经纬仪测桩管		
	8	褥垫层夯填度	≤().9	水准测量		

4.14.5 夯实水泥土桩检验批质量验收检查用表应按表 4.14.5 填写。

表 4.14.5 夯实水泥土桩检验批质量验收检查用表

编号: 010113□□□

	ī.(子 L程名	- 单位) - 3称				(子分部) 程名称			项工程 名称			
方	包工卓	单位			项	目负责人		检验	企批容量			
5	分包 单	单位				.单位项目 负责人		检验	俭批部位			
方	包工作				验	:收依据						
			验收项目	1 设计要求 2 规范规划		最小 / 实 样数量		检查记录		检查	5结果	
主	1		也基承载 力	≥设计值	()							
控项	2		真料平均 实系数	≥0.9	7							
目	3	机	主长	≥设计值	()							
	4	桩乡	身强度	≥设计值	()							
	1		有机质含 量	≤5%	⁄o							
	2	含	水量	最优含水	量±2%							
	3	土米	斗粒径	≤20m	nm							
一般	4	-	主位	条基边桩 沿轴线	≤l/4D							
项	4	10.	<u> </u>	垂直轴线	≤l/6D							
				其他情况	≤2/5D							
目	5	机	主径	+50m 0mr								
	6	桩顶	页标高	±200r	nm							
	7	桩孔	垂直度	≤1/10	00							
	8 褥垫层夯			≤0.9	9							
	施工单位检查结果							或施工员: 质量检查员:		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论				业监理工和	呈师或建设。	单位-	专业工程师:		年	月	日

注: D 为设计桩径(mm)。

5 基础工程

5.1 一般规定

- **5.1.1** 扩展基础、筏形与箱形基础、沉井与沉箱,施工前应对放线尺寸进行复核; 桩基工程施工前应对放好的轴线和桩位进行复核。群桩桩位的放样允许偏差应为 20mm, 单排桩桩位的放样允许偏差应为 10mm。
- **5.1.2** 预制桩(钢桩)的桩位偏差应符合表5.1.2的规定。斜桩倾斜度的偏差应为倾斜角正 切值的15%。

序 检查项目 允许偏差(mm) 垂直基础梁的中心线 ≤100+0.01H 1 带有基础梁的桩 沿基础梁的中心线 ≤150+0.01H 桩数为1根~3根桩基中的桩 ≤100+0.01H 承台桩 2 ≤1/2桩径+0.0.1H或 桩数大于或等于4根桩基中的桩 1/2边长+0.01H

表5.1.2 预制桩(钢桩)的桩位允许偏差

注: H为桩基施工面至设计桩顶的距离(mm)。

- **5.1.3** 灌注桩混凝土强度检验的试件应在施工现场随机抽取。来自同一搅拌站的混凝土,每浇筑50m²必须至少留置1组试件;当混凝土浇筑量不足50m²时,每连续浇筑12h必须至少留置1组试件。对单柱单桩,每根桩应至少留置1组试件。
- 5.1.4 灌注桩的桩径、垂直度及桩位允许偏差应符合表5.1.4的规定。

表5.1.4 灌注桩的桩径、垂直度及桩位允许偏差

÷	#71 ↑	- >-4-	桩径	垂直度	桩位
序	成孔方	法	允许偏差(mm)	允许偏差(mm)	允许偏差(mm)
1	泥浆护壁钻孔桩	D<1000mm	×9.	<1/100	≤70+0.01H
1	化永扩生 11位	D≥1000mm	≥0	≤1/100	≤100+0.01H
2	套管成孔灌注桩	D<500mm	>0	<1/100	≤70+0.01H
2	長目成11催任性	D≥500mm	≥0	≤1/100	≤100+0.01H
3	干成孔灌	注柱	≥0	≤1/100	≤70+0.01H
4	人工挖	孔桩	≥0	≤1/200	≤50+0.005H

- 注: 1 H为桩基施工面至设计桩顶的距离(mm);
 - 2 D为设计桩径(mm)。
- 5.1.5 工程桩应进行承载力和桩身完整性检验。
- **5.1.6** 设计等级为甲级或地质条件复杂时,应采用静载试验的方法对桩基承载力进行检验,检验桩数不应少于总桩数的1%,且不应少于3根,当总桩数少于50根时,不应少于2根。在有经验和对比资料的地区,设计等级为乙级、丙级的桩基可采用高应变法对桩基进行竖向 抗压承载力检测,检测数量不应少于总桩数的5%,且不应少于10根。
- **5.1.7** 工程桩的桩身完整性的抽检数量不应少于总桩数的20%,且不应少于10根。每根柱子承台下的桩抽检数量不应少于1根。

5.2 无筋扩展基础

- 5.2.1 施工前应对放线尺寸进行检验。
- 5.2.2 施工中应对砌筑质量、砂浆强度、轴线及标高等进行检验。
- 5.2.3 施工结束后,应对混凝土强度、轴线位置、基础顶面标高等进行检验。
- 5.2.4 无筋扩展基础质量检验标准应符合表5.2.4的规定。

表5.2.4 无筋扩展基础质量检验标准

项	序	检查	佰日	Í	心许值或	允许偏差		检查方法
-50,	11,	1型 旦、	火口	单位		数值		型旦刀拉
			砖基础	mm		≤10		
					毛石	料石	砌体	
主	1	轴线位置	毛石基础	mm	砌体	毛料石	粗料石	经纬仪或用钢尺量
控项					≤20	≤20	≤15	
目			混凝土基础	mm	≤15			
	2	混凝土	强度	不小于设计值				28d试块强度
	3	砂浆	 選度	不小于设计值				28d试块强度
		L (或B) ≤30	mm		±5		
_	1	30 <l (頁<="" td=""><td>₿B) ≤60</td><td>mm</td><td></td><td>±10</td><td></td><td>用钢尺量</td></l>	₿B) ≤60	mm		±10		用钢尺量
般	1	60 <l (或b)="" td="" ≤90<=""><td>mm</td><td></td><td>±15</td><td></td><td>用物八里</td></l>		mm		±15		用物八里
项		L (或B) >90		mm	±20			
目	2	其砂顶面标享	砖基础	mm		±15		水准测量
	2	基础顶面标高 毛石基础		mm	毛石	活 料石砌体		//江庄// 里

				砌体	毛料石	粗料石	
				±25	<u>+25</u>	±15	
		混凝土基础	mm		±15		
3	毛石砌	米	mm	+30	+30	+15	用钢尺量
3	七年的	毛石砌体厚度		0	0	0	用物八里

注: L为长度(m); B为宽度(m)。

5.2.5 无筋扩展基础检验批质量验收检查用表应按表 5.2.5 填写。

表 5.2.5 无筋扩展基础检验批质量验收检查用表

编号: 010201□□□

	单位(子单位) 工程名称 施工单位						子分部) 是名称			分项工程 名称		
							E				<u>.</u>	
	分包单						位项目			检验批部位		
							责人			4页4页1111页	<u>M.</u>	
方	包工 有	炫据		1 3/1-2-	十要求	验收	(依据 最小 / 实	(左十十六米)			1	
	1	张	验收项目		ラス 5规定			か畑件致 量	朴	金查记录	检	查结果
			砖基		≤10mm							
			础		1							
		轴		毛石		砌体						
		线	毛石	砌体	毛料	粗料						
主	1	位	基础	H74 FT	石	石						
控项		置		≤20	mm	≤15mm						
目		ъ.	混凝									
			土基		≤15mm							
			础									
	2	混凝	土强度	≥设	计值()						
	3	砂劣	8强度	≥设	计值()						
		L(或	B)≤30		±5mm							
			<l(或< td=""><td></td><td>±10mm</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></l(或<>		±10mm							
	1)≤60									
		60 <l(或< td=""><td></td><td>±15mm</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></l(或<>			±15mm							
		B)≤90										
		L(或	B)>90		±20mm							
			砖基		±15							
般		基	础		_13							
项		础		毛石	料石	砌体						
目		顶	毛石	砌体	毛料	粗料						
	2	面	基础	H27 1-T-	石	石						
		标		±25mm	±25mm	±15mm						
		高	混凝									
		1.4	土基		±15mm							
			础		1	ı						
	3	毛石	砌体厚	+300	+300	+150						
			度	mm	mm	mm						
	施工	单位										
	检查						"	. T 1/>-	·			
							专业	/工长或施	上页:			

	项目专业质量检查员:			
		年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论	专业监理工程师或建设单位专业工程师:	年	月	日

注: L为长度(m); B为宽度(m)。

5.3 钢筋混凝土扩展基础

- 5.3.1 施工前应对放线尺寸进行检验。
- 5.3.2 施工中应对钢筋、模板、混凝土、轴线等进行检验。
- 5.3.3 施工结束后,应对混凝土强度、轴线位置、基础顶面标高进行检验。
- 5.3.4 钢筋混凝土扩展基础质量检验标准应符合表 5.3.4 的规定。

表 5. 3. 4 钢筋混凝土扩展基础质量检验标准

		*PC 0. 0. 1 M 1/1	77767ALL 17 7ACE POL	7	
项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位重坝日	单位	数值	位包万法
主	1	混凝土强度	不小于	设计值	28d试块强度
控					
项	2	轴线位置	mm	≤15	经纬仪或用钢尺量
目					
	1	L(或 B)≤30	mm	±5	
般	1	30 <l(或 b)≤60<="" td=""><td>mm</td><td>±10</td><td>用钢尺量</td></l(或>	mm	±10	用钢尺量
项		60 <l(或 b)≤90<="" td=""><td>mm</td><td>±15</td><td>用物尺重</td></l(或>	mm	±15	用物尺重
目	2	L(或 B)>90	mm	±20	
		基础顶面标高	mm	±15	水准测量

注: L为长度(m); B为宽度(m)。

5.3.5 钢筋混凝土扩展基础检验批质量验收检查用表应按表 5.3.5 填写。

表 5.3.5 钢筋混凝土扩展基础检验批质量验收检查用表

编号: 010202□□□

									编号:	: 01	.020	J2L	<u>шш</u>
	(子 [程名	单位) 名称				部(子分部) 工程名称			分项工程 名称				
於	施工单位				Ą	页目负责人	检验		检验批容量	昰			
5	分包单位				分	包单位项目 负责人			检验批部位	Ì			
旅	施工依据					验收依据				1			
		3	金 收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际技	由样数量	7	检查记录	7	检查	结果	Ţ
主	1	混凝:	土强度	≥设计值())								
控项目	2	轴线	位置	≤15mm									
	1	L(或	B)≤30	±5mm									
_		30 <l(5< td=""><td>或 B)≤60</td><td>±10mm</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></l(5<>	或 B)≤60	±10mm									
般项		60 <l(5< td=""><td>或 B)≤90</td><td>±15mm</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></l(5<>	或 B)≤90	±15mm									
目				±20mm									
	基础顶面			±15mm									
		单位 结果					/工长或於 专业质量			年		月	B
()	建设	单位 单位) 结论		专业监	理コ	二程师或建设 !	单位专业	工程	师:	年		月	日

注: L 为长度(m); B 为宽度(m)。

5.4 筏形与箱形基础

- 5.4.1 施工前应对放线尺寸进行检验。
- **5.4.2** 施工中应对轴线、预埋件、预留洞中心线位置、钢筋位置及钢筋保护层厚度进行检验。
- **5.4.3** 施工结束后,应对筏形和箱形基础的混凝土强度、轴线位置、基础顶面标高及平整度进行验收。
- 5.4.4 筏形和箱形基础质量检验标准应符合表 5.4.4 的规定。

表 5.4.4 筏形和箱形基础质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	ŕ	位旦坝日	单位	数值	位
主	1	混凝土强度	不小于	28d试块强度	
控					
项	2	轴线位置	mm	≤15	经纬仪或用钢尺量
目					
	1	基础顶面标高	mm	±15	水准测量
_	2	平整度	mm	±10	用2m靠尺
般	3	尺寸	mm	+15	用钢尺量
项	,)(1	111111	-10	加州人重
目	4	预埋件中心位置	mm	≤10	用钢尺量
	5	预留洞中心线位置	mm	≤15	用钢尺量

5.4.5 大体积混凝土施工过程中应检查混凝土的坍落度、配合比、浇筑的分层厚度、坡度以及测温点的设置,上下两层的浇筑搭接时间不应超过混凝土的初凝时间。养护时混凝土结构构件表面以内 50mm~100mm 位置处的温度与混凝土结构构件内部的温度差值不宜大于 25℃,且与混凝土结构构件表面温度的差值不宜大于 25℃。

5.4.6 筏形和箱形基础检验批质量验收检查用表应按表 5.4.6 填写。

表 5.4.6 筏形和箱形基础检验批质量验收检查用表

编号: 010203□□□

									2m 5 •	01020		
	:(子 [程名	·单位) 3称				部(子分部) 工程名称			分项工程 名称			
斺	包工单	单位			IJ	页目负责人			检验批容量	量		
Ź.	分包单位				分	包单位项目 负责人			检验批部值	<u> </u>		
斺	施工依据					验收依据						
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际抽	由样数量	ħ	企 查记录	检	查结果	Ę
主控	1	混凑	是土强度	≥设计值())							
项目	2	轴	线位置	≤15mm								
	1	基础	顶面标高	±15mm								
	2	7	^Z 整度	±10mm								
般项目	3	,	尺寸	+15mm -10mm								
目	4	预埋件	中心位置	≤10mm								
	新留洞中心线位 5 置			≤15mm								
		单位 结果					工长或施 专业质量			年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理工程师或建设单位专业工程师:					月	日		

5.5 钢筋混凝土预制桩

- 5.5.1 施工前应检验成品桩构造尺寸及外观质量。
- 5.5.2 施工中应检验接桩质量、锤击及静压的技术指标、垂直度以及桩顶标高等。
- 5.5.3 施工结束后应对承载力及桩身完整性等进行检验。
- 5.5.4 钢筋混凝土预制桩质量检验标准应符合表 5.5.4-1、表 5.5.4-2 的规定。

表 5.5.4-1 锤击预制桩质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法		
坝	厅	位	单位	数值	<u> </u>		
主	1	承载力	不小于	静载试验、高应变法等			
控							
项	2	桩身完整性	-	低应变法			
目							
	1	成品桩质量	表面平整,颜色均匀,	查产品合格证			
	1	从吅伍灰重	蜂窝面积小于				
	2	桩位	本标准	全站仪或用钢尺量			
	3	电焊条质量	设计	要求	查产品合格证		
—-		接桩;焊缝质量	本标准	表5.10.4	本标准表5.10.4		
般	4	电焊结束后停歇时间	min	≥8 (3)	用表计时		
项目	4	上下节平面偏差	上下节平面偏差 min ≤10		用钢尺量		
		节点弯曲矢高 同桩体弯曲要求		同桩体弯曲要求		同桩体弯曲要求	
	5	收锤标准	设计	用钢尺量或查沉桩记录			
	6	桩顶标高	mm	水准测量			
	7	垂直度	≤1/	经纬仪测量			

注: 括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值。

表 5.5.4-2 静压预制桩质量检验标准

+7E	ė.	ᄊᅔᄙᄆ	允许值或	允许偏差	±\ ★→\+		
项	序	检查项目	单位	数值	── 检查方法		
主	1	承载力	不小于	静载试验、高应变法等			
控							
项	2	桩身完整性	低应变法				
目							
	1	成品桩质量	本标准表	₹5.5.4-1	查产品合格证		
	2	桩位	本标准	全站仪或用钢尺量			
	3	电焊条质量	设计	差产品合格证			
		接桩; 焊缝质量	本标准	本标准表5.10.4			
ங்ரு	4	电焊结束后停歇时间	min	≥6 (3)	用表计时		
般项	4	上下节平面偏差	min	≤10	用钢尺量		
月目		节点弯曲矢高	同桩体弯	ğ 曲要求	用钢尺量		
Н	5	终压标准	设计	要求	现场实测或查沉桩记录		
	6	桩顶标高	mm	±50	水准测量		
	7	垂直度	≤1/	经纬仪测量			
	8	混凝土灌芯	设计	查灌注量			

注: 电焊结束后停歇时间项括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值。

5.5.5 钢筋混凝土预制桩(锤击预制桩)和钢筋混凝土预制桩(静压预制桩)检验批质量验收检查用表应按表 5.5.5-1 和表 5.5.5-2 填写。

表 5.2.4-1 钢筋混凝土预制桩(锤击预制桩)检验批质量验收检查用表

编号: 010207(1)□□□

_									기배 5 : U1U2	207 (17 🗆 🗆 🗆	
	〔(子 工程》	4单位 名称	<u>(</u>)			分部(刊 工程:			分项工程 名称	Ē	
,	施工	単位				项目负	责人		检验批容	量 量	
-	分包.	单位			分包单 负责				检验批部	位	
j	施工	依据				验收付	衣据				
				验收项目	1 设计 2 规范 2			实际抽样 数量	检查记录	检查结果	
主控	1			承载力	≥设计值	į ()					
项目	2		桩	身完整性	完整性 -						
	1	1 成品桩质量			表面平整 均匀,排 小于 10m 面积小于 的 0	掉角深度 nm,蜂窝 产总面积					
			带有	垂直基础梁的 中心线	≤100+	0.01H					
一般面	2	桩位	基础梁的桩	沿基础集的中心线	≤150+	0.01H					
目			承	桩数为1根~3 根桩基中的桩	≤100+	0.01H					
				台桩	桩数大于或等 于4根桩基中的 桩	≤1/2 桩名 或 1/2 +0.0	边长				
	3		电	焊条质量	设计	要求					
		接桩	焊	咬边深度	≤0.5						
	4	;	缝	加强层高度	≤2r						
				-							
		缝		焊缝外观	无气孔,	无焊瘤,					
项	3	位 接桩;焊	有基础梁的桩 承台桩 电 焊	中心线	的 0 ≤100+ ≤100+ ≤150+ ≤100+ ≤1/2 桩往 或 1/2 +0.0 设计: ≤2r ≤3r	0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H 0.01H					

		质			无裂缝					
		量								
		电	焊结	東后停歇时间	≥8(3)min					
			上下	节平面偏差	≤10mm					
			九节	[弯曲矢高	同桩体弯曲要求					
	5		收	(锤标准	设计要求					
	6		桩	È顶标高	±50mm					
	7	垂直度			≤1/100					
	施工单位 检查结果					专业工长或施工项目专业质量核		年	月	П
(监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师可	戏建设单位专业 工	程师:	年	月	日

注: 括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值。

表 5.5.5-2 钢筋混凝土预制桩(静压预制桩)检验批质量验收检查用表

编号: 010207 (2) □□□

	ī (子 L程名						(子分部) 程名称		分项工程 名称		
斿	 色工	单位				项目负责人			检验批容量	是	
分包单位					单位项目 负责人		检验批部值	<u>),</u>			
斿	包工作	衣据				验	收依据			•	
				验收项目	 设计要求 规范规定 		最小 / 实际	示抽样数量	检查记录	检查结果	
主控	1		j	承载力	≥设计值()					
项目	2	桩身完整性		身完整性	-						
一般项	般		品桩质量	表面平整,颜匀,掉角深度 10mm,蜂窝巾 小于总面积的 0.5%	小于面积						
目	2	桩	带有	垂直基础梁 的中心线	≤100+0.01	Н					
	2	位	位基	基础		≤150+0.01	Н				

			梁的桩								
			承台	根~	数为1 ~3 根桩 中的桩	≤100+0.01H					
			桩	等于	文大于或 - 4 根桩 中的桩	≤1/2 桩径+0.01H 或 1/2 边长+0.01H					
	3	3 电焊条质量		质量	设计要求						
	咬过		咬边 深度	≤0.5mm							
		接 柱 ; 焊	炸	早缝	加强 层高 度	≤2mm					
	4	尸缝 质 量	缝质		加强 层宽 度	≤3mm					
		里		焊缝	外观	无气孔,无焊瘤, 无裂缝					
		电	焊结	i東后 间	停歇时	≥6(3)min					
		上	:下=	百平芹	面偏差	≤10mm					
		-	点带	弯曲	矢高	同桩体弯曲要求					
	5		终	压标	准	设计要求					
	6		桩	顶标	高	±50mm					
	7		Ę	垂直原	芰	≤1/100					
	8		混	疑土落	堇芯	设计要求					
	施工单位 检查结果						专业工长或施工 项目专业质量检		年	月	日
()	监理单位 (建设单位) 验收结论		专业监理工程	师或建设单位专业工和	呈师:	年	月	日			

注: 电焊结束后停歇时间项括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值。

5.6 泥浆护壁成孔灌注桩

- 5.6.1 施工前应检验灌注桩的原材料及桩位处的地下障碍物处理资料。
- 5.6.2 施工中应对成孔、钢筋笼制作与安装、水下混凝土灌注等各项质量指标进行检查验

- 收; 嵌岩桩应对桩端的岩性和入岩深度进行检验。
- 5.6.3 施工后应对桩身完整性、混凝土强度及承载力进行检验。
- 5.6.4 泥浆护壁成孔灌注桩质量检验标准应符合表 5.6.4 的规定。

表 5.6.4 泥浆护壁成孔灌注桩质量检验标准

项	序		检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法		
坝	广		位重项目	单位	数值	型		
	1		承载力	不小于	设计值	静载试验		
主	2		孔深	不小于	设计值	用测绳或井径仪测量		
控	3		桩身完整性			钻芯法, 低应变法, 声波		
项	3		位 3 儿童 庄		透射法			
目	4		混凝土强度	不小于	设计值	28d试块强度或钻芯法		
	5		嵌岩深度	不小于	设计值	取岩样或超前钻孔取样		
	1		垂直度	本标准	表5.1.4	用超声波或井径仪测量		
	2		孔径	本标准	表5.1.4	用超声波或井径仪测量		
						全站仪或用钢尺量开挖		
	3		桩位	本标准	前量护筒,开挖后量桩中			
						心		
		泥 比重(黏土或		1.10-	-1.25	用比重计测,清孔后再距		
	4	浆	性土中)			孔底500mm处取样		
	·	指	含砂率	%	≤8	洗砂瓶		
		标	黏度	S	18~28	黏度计		
	5	泥浆门	浆面标高(高于地下 m 0.5~1.0		0.5~1.0	目测法		
		水位)						
般		钢 主筋间距		mm	±10	用钢尺量		
项		筋	长度	mm	±100	用钢尺量		
目	6	笼	钢筋材质检验	设计	要求	抽样送检		
		质	箍筋间距	mm	±20	用钢尺量		
		量	笼直径	mm	±10	用钢尺量		
		沉	端承桩	mm	≤50			
	7	渣				用沉渣仪或重锤测		
		厚	摩擦桩	mm	≤150	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		
		度						
	8	Ý	昆凝土坍落度	mm	180~220	坍落度仪		
	9	钢	筋笼安装深度	mm	+100	用钢尺量		
				0		泰尼滩沙里上江海港 沙		
	10 混凝土充盈系数			≥1	实际灌注量与计算灌注			
						量的比		

11		桩顶标高		+30	水准测量,需扣除桩顶浮	
11		性坝协同	mm	-50	浆层及劣质桩体	
			注浆量不小	于设计要求	查看流量表	
	后	注浆终止条件	注浆量不小于设计要	查看流量表,检查压力表		
12	注		达到证	读数		
	浆	水胶比	设t	上估	实际用水量与水泥等胶	
		小 放比	以	凝材料的重量比		
	扩	扩底直径	不小于			
13	底	扩底高度	不小于	设 计值	井径仪测量	
	桩	:) 从同/2	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\			

5.6.5 泥浆护壁成孔灌注桩检验批质量验收检查用表应按表 5.6.5 填写。

表 5.6.5 泥浆护壁成孔灌注桩检验批质量验收检查用表

编号: 010208□□□

	. (子 L.程名	一单位) 名称)		分部(子分部 工程名称	3)	分项工程 名称	
旅	包工卓	单位			项目负责人		检验批容量	
5.	}包卓	单位			分包单位项目 负责人		检验批部位	
斺	包工作	衣据			验收依据			
			验收项目		十要求 5规定	最小/实际 抽样数量	检查记录	检查结果
	1		承载力	≥设i	十值()			
主控	2		孔深	≥设i	十值()			
项	3		桩身完整性		-			
目	4		混凝土强度		十值()			
	5		嵌岩深度	≥设i	十值()			
	1		垂直度	≤	1/100D			
	2		孔径		≥0			
	3	桩	D<1000mm	≤7	0+0.01H			
	3	位	D≥1000mm	≤1(00+0.01H			
		泥	比重(黏土或砂性土	1	10~1.25			
般	4	浆	中)	1.	10~1.23			
项	-	指	含砂率		≤8%			
目		标	黏度	1	8s~28s			
	5	泥劣	皮面标高(高于地下水	0.5	5m~1.0m			
			位)					
		钢	主筋间距	Ξ	±10mm			
	6	筋	长度	±	100mm			
		笼	钢筋材质检验	设	计要求			

		质	箍筋间距	±20mm					
		量	笼直径	±10mm					
		沉	端承桩	≤50mm					
	7	渣 厚 度	摩擦桩	≤150mm					
	8		混凝土坍落度	180mm~220mm					
	9		钢筋笼安装深度	+100mm					
	9			0mm					
	10		混凝土充盈系数	≥1.0					
	11		桩顶标高	+30mm~50mm					
		后	注浆终止条件	注浆量不小于设计 要求					
	12 注			注浆量不小于设计 要求 80%,且注浆压 力达到设计值()					
		扩	扩底直径	≥设计值 ()					
	13	底桩	扩底高度	≥设计值()					
	施工单位 检查结果				业工长或施] 目专业质量标		年	月	日
(建设	单位 单位) 结论		专业监理工程师或建议	——— 投单位专业工	程师:	年	月	日

5.7 干作业成孔灌注桩

- **5.7.1** 施工前应对原材料、施工组织设计中制定的施工顺序、主要成孔设备性能指标、监测仪器、监测方法、保证人员安全的措施或安全专项施工方案等进行检查验收。
- 5.7.2 施工中应检验钢筋笼质量、混凝土坍落度、桩位、孔深、桩顶标高等。
- 5.7.3 施工结束后应检验桩的承载力、桩身完整性及混凝土的强度。
- **5.7.4** 人工挖孔桩应复验孔底持力层土岩性,嵌岩桩应有桩端持力层的岩性报告。干作业成孔灌注桩的质量检验标准应符合表 5.7.4 的规定。

表 5.7.4 干作业成孔灌注桩质量检验标准

项	序	公本 位日	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	À	检查项目	单位	数值	位旦万伝

	1		承载力	不小于	设计值	静载试验	
	2.		孔深	オルエ	设计值	测钻杆套管长度或用测	
	2		1日本	N/1/1	区 11 但	绳、检查孔底土岩性报告	
主						钻芯法(大直径嵌岩桩应	
控	3		桩身完整性		-	钻至尖下500mm),低	
项						应变法或声波透射法	
目	4		混凝土强度	不小于	设计值	28d试块强度或钻芯法	
						井径仪或超声波检测,干	
	5		桩径	本标准	表5.1.4	作业时用钢尺量,人工挖	
						孔桩不包括护壁厚	
						全站仪或用钢尺量,基坑	
	1		桩位	本标准	本标准表5.1.4		
						桩中心	
	2		垂直度	本标准表5.1.4		经纬仪测量或线锤测量	
_	3		桩顶标高	mm	+30	水准测量	
般			7年4只有1日	111111	-50	八叶八里	
项	4	:	混凝土坍落度	mm	90~150	坍落度仪	
目		钢	主筋间距	mm	±10	用钢尺量	
		筋	长度	mm	±100	用钢尺量	
	5	笼	钢筋材质检验	设计	要求	抽样送检	
		质	箍筋间距	mm	±20	用钢尺量	
		量	笼直径	mm	±10	用钢尺量	

5.7.5 干作业成孔灌注桩检验批质量验收检查用表应按表 5.7.5 填写。

表 5.7.5 干作业成孔灌注桩检验批质量验收检查用表

编号: 010209□□□

_								21111	: 0102		
单位	〔 (子	单位)			分部 (子分	·部)		分项工程	呈		
	L程名				工程名称			名称			
产	包工点	单位			项目负责		检验批容量				
5	予包 追	单位		分包单位项目 负责人			检验批部	位			
斿	包工作	 依据			验收依据		•				
			验收项目		设计要求 规范规定	最小 / 实际 抽样数量	检	查记录	检	查结果	1
	1		承载力	≥设	计值()						
主	2		孔深及孔底土岩性	≥设	计值 ()						
控项	3		桩身完整性		-						
目	4		混凝土强度	≥设	计值()						
	5		桩径		≥0						
	1		桩位	<u>≤</u>	70+0.01H						
	2		垂直度		≤1/100						
	3		桩顶标高		+30mm -50mm						
般项	4		混凝土坍落度	nm~150mm							
明 主筋间距 ±10mm											
筋 长度 ±100mm											
	5	笼	钢筋材质检验	ì	设计要求						
质 箍筋间距 ±20mm											
		量	笼直径		±10mm						
项目=							江员 : :检查员	l:	年	月	日
(建设	单位 单位) 结论	+	を上版	理工程师或建	设单位专业	工程师:		年	月	日

5.8 长螺旋钻孔压灌桩

- 5.8.1 施工前应对放线后的桩位进行检查。
- 5.8.2 施工中应对桩位、桩长、垂直度、钢筋笼笼顶标高等进行检查。
- 5.8.3 施工结束后应对混凝土强度、桩身完整性及承载力进行检验。

5.8.4 长螺旋钻孔压灌桩的质量检验标准应符合表 5.8.4 的规定。

表 5.8.4 长螺旋钻孔压灌桩质量检验标准

+35	랊	₩ <i>*</i> -द-□	允许值或	允许偏差	±\ ★→\+
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法
	1	承载力	不小于	设计值	静载试验
主	2	混凝土强度	不小于	设计值	28d试块强度或钻芯法
土控					施工中量钻杆长度,施工
项	3	桩长	不小于	设计值	后钻芯法或低应变法检
目					测
	4	桩径	不小于	用钢尺量	
	5	桩身完整性		低应变法	
	1	混凝土坍落度	mm	160~220	坍落度仪
	2	混凝土充盈系数		1.0	实际灌注量与理论灌注
_	2	化烘工儿鈕尔奴		1.0	量的比
般	3	垂直度	≤1/	100	经纬仪测量或线锤测量
项	4	桩位	本标准	表5.1.4	全站仪或用钢尺量
目	5	桩顶标高	mm	+30	水准测量
	3	位15/10/1回	ШП	-50	八1世例 里
	6	钢筋笼笼顶标高	mm	±100	水准测量

5.8.5 长螺旋钻孔压灌桩检验批质量验收检查用表应按表 5.8.5 填写。

表 5.8.5 长螺旋钻孔压灌桩检验批质量验收检查用表

编号: 010210□□□

								编号:(11021		-
	. (子 L程名	·单位) 3称			分部(子分部) 工程名称			分项工程 名称			
斺	包工单	单位			项目负责	l		检验批容量			
5.	}包单	单位			分包单位项 负责人	目		检验批部位			
斺	包工作	 依据			验收依据						
			验收项目	1 2	设计要求 规范规定	最	小 / 实际抽样 数量	检查记录	杉	查 结:	果
	1		承载力	≥ij	设计值()						
主	2		混凝土强度	≥ij	设计值()						
控											
目	4		桩径	≥设计值 ()							
	5		桩身完整性		-						
	1 混凝土坍落度				60~220mm						
	2 混凝土充盈系数				≥1.0						
_	3		垂直度		≤1/100						
般项	4		桩位	<u><</u>	≤ 70+0.01H						
目	5		桩顶标高		+30mm						
	3		位坝你同		-50mm						
	6	,	钢筋笼笼顶标高		±100mm						
		单位 结果					2工长或施工员 专业质量检查		年	月	日
(单位 单位) 结论	专	业监	理工程师或趸	建设。	单位专业工程师	ij:	年	月	

5.9 沉管灌注桩

- 5.9.1 施工前应对放线后的桩位进行检查。
- 5.9.2 施工中应对桩位、桩长、垂直度、钢筋笼笼顶标高、拔管速度等进行检查。
- 5.9.3 施工结束后应对混凝土强度、桩身完整性及承载力进行检验。
- 5.9.4 沉管灌注桩的质量检验标准应符合表 5.9.4 的规定。

表 5.9.4 沉管灌注桩质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	松本古江
坝	/7'	检	单位	数值	<u> </u>

	1	承载力	不小于	设计值	静载试验
主	2	混凝土强度	不小于	设计要求	28d试块强度或钻芯法
控	3	桩身完整性		-	低应变法
项					施工中量钻杆或套管长
目	4	桩长	不小于	设计值	度,施工后钻芯法或低应
					变法
	1	桩径	本标准	表5.1.4	用钢尺量
	2	混凝土坍落度	mm	80~100	坍落度仪
	3	垂直度	≤1,	/100	经纬仪测量
般	4	桩位	本标准	表5.1.4	全站仪或用钢尺量
项	5	拔管速度	m/min	1.2~1.5	用钢尺量及秒表
目	6	桩顶标高	mm	+30	水准测量
	b	位3火你同	mm	-50	八柱侧里
	7	钢筋笼笼顶标高	mm	±100	水准测量

5.9.5 沉管灌注桩检验批质量验收检查用表应按表 5.9.5 填写。

表 5.9.5 沉管灌注桩检验批质量验收检查用表

编号: 010211□□□

									畑 与:	0102		
	: (子 [程名	·单位) 3称				(子分部) 涅名称			分项工程 名称			
	包工卓					负责人			检验批容量			
///	ВДЭ	P 177							(四4元1四4 <u>日</u>	3.		
5.	包身	单位				单位项目 .责人			检验批部位	Ī.		
斺	包工有	 依据			验证	收依据						
			验收项目	1 设计要 2 规范规		最小/实	际抽样数 量	ħ	检查记录	检	查结果	Ę
主	1		承载力	≥设计值	()							
控	2	;	混凝土强度	≥设计值	()							
项口	3	j	桩身完整性	-								
目	4		桩长	≥设计值	()							
	1		桩径	≥0								
	2	涯	尼凝土坍落度	80mm~10	00mm							
	3		垂直度	≤l/10	00							
_	4	桩	D<500mm	≤70+0.	01H							
般项		位	D≥500mm	≤100+0	.01H							
目	5		拔管速度	1.2m/m 1.5m/r								
	6		桩顶标高	+30m								
	7	钢	<mark>筋</mark> 笼笼顶标高	±100n								
		单位结果					工长或施 专业质量			年	月	\Box
()	建设	单位 单位) 单位) 结论		专业监	立理工程	!师或建设 <u>!</u>	单位专业	工程师	ī:	年	月	日 日

5.10 钢桩

- 5.10.1 施工前应对桩位、成品桩的外观质量进行检验。
- 5.10.2 施工中应进行下列检验:
 - 1 打入(静压)深度、收锤标准、终压标准及桩身(架)垂直度检查;

- **2** 接桩质量、接桩间歇时间及桩顶完整状况; 电焊质量除应进行常规检查外, 尚应做 10%的焊缝探伤检查;
- **3** 每层土每米进尺锤击数、最后 1.0m 进尺锤击数、总锤击数、最后三阵贯入度、桩顶标高、桩尖标高等。
- 5.10.3 施工结束后应进行承载力检验。
- 5.10.4 钢桩施工质量检验标准应符合本标准表 5.1.2、表 5.10.4 的规定。

表 5.10.4 钢桩施工质量检验标准

項 序 检查項目 允许值或允许偏差 检查方法 主 1 承载力 不小于设计值 静载试验 2 钢柱外径或断							灰里位型10/14	T
単位 数值 主 1 承载力 不小于设计值 静载试验 2 钢柱外径或断	项	序		检查项目	 			
主控 2 钢柱外径或断面尺寸 柱端 mm ≤0.5%D 用钢尺量 3 柱长 不小于设计值 用钢尺量 4 矢高 mm ≤0.1%l 用钢尺量 4 矢高 mm ≤0.1%l 用钢尺量 2 垂直度 ≤1/100 经纬仪测量 3 端部平整度 mm ≤2 (H型柱≤1) 用水平尺量 H H H S 300 T+T°≤8 T+T°≤8 用钢尺量 5 端部平面与柱身中心线的倾斜值 mm ≤2 用水平尺量 5 端部平面与柱身中心线的倾斜值 mm ≤3 用納尺量 上下 ≥700mm mm ≤3 用納尺量 上下 >700mm mm ≤2 用納尺量 日報程 应边深度 mm ≤1 用钢尺量 7 焊缝 加强层宽度 mm ≤2 焊缝检查仪 7 焊缝 加强层宽度 mm ≤2 焊缝检查仪	-75	/1		三旦7万日		单位	数值	15 E / 14
控 2 钢桩外径或断 面尺寸 桩身 mm ≤0.5%D 用钢尺量 3 柱长 不小于设计值 用钢尺量 4 矢高 mm ≤0.1%D 用钢尺量 1 柱位 本标准表5.1.2 全站仪或用钢尺量 2 垂直度 ≤1/100 经纬仪测量 3 端部平整度 mm ≤2 (H型柱≤1) 用水平尺量 H H 300 T+T'≤8 4 T+T'≤8 H F 5 端部平面与柱身中心线 的倾斜值 mm ≤2 用水平尺量 6 物管柱外径 ≥700mm mm ≤3 用钢尺量 6 节柱 钢管柱 mm ≤2 用钢尺量 6 节柱 钢管柱 mm ≤2 用钢尺量 7 焊缝 mm ≤1 用钢尺量 7 焊缝 mm ≤2 焊缝检查仪 7 焊缝 mm ≤2 焊缝检查仪 7 焊缝 mm ≤2 焊缝检查仪 7 焊缝 mm ≤3 焊缝检查仪	٠. ا	1		承载力		不小	一设计值	静载试验
面尺寸 桩身 mm ≤0.1%D 月 3 柱长 不小于设计值 用钢尺量 4 矢高 mm ≤0.1%d 用钢尺量 1 柱位 本标准表5.1.2 全站仪或用钢尺量 2 垂直度 ≤1/100 经纬仪测量 3 端部平整度 mm ≤2 (H型柱≤1) 用水平尺量 H H 300 T+T'≤8 T+T'≤8 H +300 T+T'≤6 T+T'≤6 T+T'≤6 用钢尺量 B 上下 ≤2 用水平尺量 B 上下 ≥700mm mm ≤3 用钢尺量 E 中位 中位 中位 中位 中位 中位 中位 B 上下 >700mm mm ≤2 用钢尺量 B 中位 中位 中位 中位 中位 中位 中位 中位 B 中位 中位		2	钢桩外	·径或断	桩端	mm	≤0.5%D	田初兄豊
B			面月	マナ	桩身	mm	≤0.1%D	用物八里
4 矢高 mm ≤0.1%ol 用钢尺量 1 桩位		3		桩长		不小	一设计值	用钢尺量
2 垂直度 ≤1/100 经纬仪测量 3 端部平整度 mm ≤2 (H型桩≤1) 用水平尺量 H钢柱的方正度 H≥300 T+T'≤8 H=300 T+T'≤6 用钢尺量 5 端部平面与桩身中心线 的倾斜值 mm ≤2 用水平尺量 6 初管柱 mm ≤3 用钢尺量 E 700mm mm ≤2 用钢尺量 H型钢柱 mm ≤2 用钢尺量 Y P维检查仪 T	Н	4		矢高		mm	用钢尺量	
3		1		桩位		本标》	主表5.1.2	全站仪或用钢尺量
H钢桩的方正度		2		垂直度		≤1	/100	经纬仪测量
A		3	站	岩部平整 原	芝	mm	≤2(H型桩≤1)	用水平尺量
A			H邻	对桩的方 正	E度		H≥300	
A		4	1				T+T'≤8	
万 5 的倾斜值 mm ≤2 用水平尺量 日 钢管桩外径 mm ≤3 用钢尺量 上下 ≥700mm mm ≤2 用钢尺量 日 特性 mm ≤1 用钢尺量 日 中型钢桩 mm ≤0.5 焊缝检查仪 月 上下 空边深度 mm ≤0.5 焊缝检查仪 月 加强层高度 mm ≤2 焊缝检查仪 加强层宽度 mm ≤3 焊缝检查仪	1					mm		用钢尺量
上下 ≥700mm mm ≤3 用钢尺量		5				mm	≤2	用水平尺量
# 日 700mm mm ≤2 用钢尺量 H型钢桩 mm ≤1 用钢尺量 ©边深度 mm ≤0.5 焊缝检查仪 加强层高度 mm ≤2 焊缝检查仪 加强层宽度 mm ≤3 焊缝检查仪	目		上下			mm	≤3	用钢尺量
7 焊缝 mm ≤0.5 焊缝检查仪 n 强层高度 mm ≤2 焊缝检查仪 n 强层宽度 mm ≤3 焊缝检查仪		6				mm	≤2	用钢尺量
7 焊缝 加强层高度 mm ≤2 焊缝检查仪 加强层宽度 mm ≤3 焊缝检查仪				H型铂	羽桩	mm	≤1	用钢尺量
加强层宽度 mm ≤3 焊缝检查仪				咬边	深度	mm	≤0.5	焊缝检查仪
		7	焊缝	加强层	高度	mm	≤2	焊缝检查仪
8 焊缝电焊质量外观 无气孔,无焊缝,无裂缝 目测法				加强层		mm	≤3	焊缝检查仪
1 1 1		8	焊缝电焊质量外观			无气孔,无	目测法	
9 焊缝探伤检验 设计要求 超声波或射线探伤		9	焊	缝探伤检	验	设记	十要求	超声波或射线探伤

13	收锤标准			用钢尺量或查沉桩记录
12	桩顶标高	mm	±50	水准测量
11	节点弯曲矢高	mm	<1‰1	用钢尺量
10	焊接结束后停歇时间	min	≥1	用表计时

注:1为两节桩长(mm),D为外径或边长(mm)。

5.10.5 钢桩检验批质量验收检查用表应按表 5.10.5 填写。

表 5.10.5 钢桩检验批质量验收检查用表

编号: 010212□□□

	ī.(子 L程名		<u>(</u>)			分部(子分部) 工程名称		分项工 名称	
方	包工自	单位				项目负责人		检验批约	容量
5	分包单位					分包单位项目 负责人		检验批准	部位
方	 包工作					验收依据		·	·
				验收项目	1 设计要求 2 规范规定	最小 / 实际抽	样数量	检查记录	检查结果
	1		戸	 载力	≥设计值()				
	2	钢桩夕 径或幽		柝端	≤0.5%D mm				
		面尺寸 桩身			≤0.1%D mm				
	3			桩长					
	4			矢高	≤1‰ l mm				
			带有基	垂直基础 粱的中心 线	≤100+0.01H				
		桩	-	沿基础集 的中心线	≤150+0.01H				
一般	1	位		桩数为1 根~3 根桩 基中的桩	≤100+0.01H				
项目				桩数大于 或等于4根 桩基中的 桩	≤1/2 桩径 +0.01H 或 1/2 边长+0.01H				
	2		#	连直度	≤1/100				
	3		端音	邓平整度	<2mm (H 型桩≤lmm)				
	4	H钢桩的方正度			h≥300mm T+T'≤8mm				

				h<300mm T+T'≤6mm					
	5	5 端部平面与桩身中心线的倾斜值		≤2mm					
		十 下	钢管桩外径 ≥700mm	≤3mm					
	6	节桩	钢管桩外径 <700mm	≤2mm					
		错口	H型钢桩	≤1mm					
		焊	咬边深度	≤0.5mm					
	7	缝	加强层高度	≤2mm					
		廷	加强层宽度	≤3mm					
	8	焊线	逢电焊质量外 观	无气孔,无焊 瘤,无裂缝					
	9	焊	缝探伤检验	设计要求					
	10	焊扎	接结束后停歇 时间	≥1min					
	11	节	点弯曲矢高	≤1‰ <i>l</i> mm					
	12		桩顶标高	±50mm					
	13		收锤标准	设计要求					
:	施工单位检查结果				专业工长或流 项目专业质量		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月					

注: 1为两节桩长(mm), D为外径或边长(mm)。

5.11 锚杆静压桩

- **5.11.1** 施工前应对成品桩做外观及强度检验,接桩用焊条应有产品合格证书,或送有关部门检验;压桩用压力表、锚杆规格及质量应进行检查。
- **5.11.2** 压桩施工中应检查压力、桩垂直度、接桩间歇时间、桩的连接质量及压入深度。重要工程应对电焊接桩的接头进行探伤检查。对承受反力的结构应加强观测。

- 5.11.3 施工结束后应进行桩的承载力检验。
- 5.11.4 锚杆静压桩质量检验标准应符合表 5.11.4 的规定。

表 5.11.4 锚杆静压桩质量检验标准

-	Ė			<u> </u>	允许值」	或允许偏差	<u> </u>	14 > > 1		
项	序		检查项	I	单位	数	值	检查方法		
主	1		承载力	כ	不小	静载试验				
控项目	2		桩长		不小	用钢尺量				
	1		桩位		本标》	隹表5.1.2		全站仪或用钢尺量		
	2		垂直原	芝	<u> </u>	1/100		经纬仪测量		
	3	成品桩	外观、 外形 尺寸	钢桩 钢筋混 凝土预 制桩		注表5.10.4		目测法		
		质量	强度		不小于	查产品合格证书或钻芯 法				
般		接桩		桩焊缝质 量	本标准	表5.5.4-1		本标准表5.10.4		
项目	4			東后停歇 †间	min	钢桩 钢筋混 凝土预 制桩	≥1 ≥6 (3)	用表计时		
	5		电焊条质	量	设计	十要求		查产品合格证书		
	6	压桩	压力设计	有要求时	%	<u>+</u>	5	检查压力表读数		
	7		时上下节 注时节点弯	平面偏差	mm mm	≤1 ≤19		用钢尺量		
	8		桩顶标	高	mm	+4	50	水准测量		

注: 1 接桩项括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值;

^{2 1}为两节桩长(mm)。

5.11.5 锚杆静压桩的质量检查用表应按表 5.11.5 填写。

表 5.11.5 锚杆静压桩的质量检查用表

编号: 010213□□□

										畑 与:	010213	
	単位(子単位) 工程名称							分部 (子分 部)工程名称		分项工程 名称		
	施工			+				项目负责人		检验批容量		
				T			分包单位项			检验批部位		
	分包单位						目负责人			(河河河) [1]	-	
,	施工	依据						验收依据	目1 / 🕁	Т		
						验收项目	1 设计9 2 规范规		最小 / 实 际抽样数 量	检查记录	检查结果	
主控项	1			承	裁	カ	≥设ì	十值()				
月	2			ŧ	庄长		≥设i	十值()				
			带有基			基础梁的中心线	≤100+	0.01H (mm)				
			础梁的桩		沿基础梁的中		≤1:	50+0.01H (mm)				
	1	桩位		Ċ		放为1根~3 注基中的桩	≤10	00+0.01H (mm)				
			框框	E E	桩数大于或等 于 4 根桩基中 的桩		≤1/2 桩径+0.01H 或 1/2 边长 +0.01H (mm)					
一般	2	垂直度			直点	度		≤1/100				
项					外		桩端	≤0.5%D(mm)				
Ħ		成	:	观	,	钢桩	桩身	≤0.1%D(mm)	1			
	3	品桩质量		外形尺寸	1	钢筋混 凝土预 制桩	角深度小	,颜色均匀,掉 >于 10mm,蜂窝 总面积的 0.5%				
					3	 風度	≥设记	十值()				
				焊	1	咬边深 度	<u> </u>	60.5mm				
	4	接桩	接址		E	加强层厚度	≤2mm					
			_		_ [≤3mm					
						外观无气 缝	孔、无焊料	· 元裂				

加强层宽度

			焊接结束后 停歇时间		钢桩	≥1min						
				钢筋混凝 预制桩	土	≥6(3)min						
	5		·条质 量		设计要求	求						
	6	设计	压力 ·有要 :时		±5%							
	7	接桩时上下节平面偏差			≤10mir	1						
	/	接桩时节 点弯曲矢 膏			≤1‰ <i>l</i> m	ım						
	8	桩顶	标高		±50mm	1						
	施工单位检查结果							V工长或施 日专业质量		年	月	П
(3	监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监	理工程师道	或建设	单位专业工	二程师:	年	月	日

- 注:1 接桩项括号中为采用二氧化碳气体保护焊时的数值;
 - 2 为两节桩长(mm);
 - 3 D为外径或边长(mm)。

5.12 岩石锚杆基础

- 5.12.1 施工前应检验原材料质量、水泥砂浆或混凝土配合比。
- 5.12.2 施工中应对孔位、孔径、孔深、注浆压力等进行检验。
- 5.12.3 施工结束后应对抗拔承载力和锚固体强度进行检验。
- 5.12.4 岩石锚杆质量检验标准应符合表 5.12.4 的规定。

表 5.12.4 岩石锚杆质量检验标准

1755	项 序	以 太帝日	允许值或	检查方法	
坝		检查项目	单位	数值	<u> </u>
主	1	抗拔承载力	不小于	抗拔试验	
控	2	孔深	不小于	测钻杆套管长度	
项目	3	锚固体强度	不小于	28d试块强度	
_	1	垂直度	本标准	经纬仪测量	
般	2	孔位	本标准	基坑开挖前量护筒,开挖	

项					后量孔中心
目	3	孔径	mm	±10	用钢尺量
	4	杆体标高	mm	+30	水准测量
	7	41 特加国	111111	-50	八日正次日生
	5	锚固长度	mm	+100	用钢尺量
	3	個周 以文	111111	0	/11 //11/(重
	6	注浆压力	设计	检查压力表读数	

5.12.5 岩石锚杆检验批质量验收检查用表应按表 5.12.5 填写。

表 5.12.5 岩石锚杆检验批质量验收检查用表

编号: 010214□□□

	ī (子 Ľ程名	单位)							分项工程 名称	Ī			
_	し任う	5 你				工程名称			石柳				
施工单位					项目负责人			检验批容量					
5	分包单位					分包单位项目 负责人			检验批部值	<u>'À</u>			
产	包工作	衣据					文依据		<u>'</u>				
			验	收项目	1 设计要 2 规范规		最小/实	际抽样数量	检查记录		检查	查结果	H.
主	1	ŧ	亢拔承载ス	力	≥设计值	()							
控项	2		孔深		≥设计值	()							
目	3	钅	苗固体强质	度	≥设计值	()							
	1		垂直度		≤1/10	00							
	2		孔位		≤70+0.0	01H							
_	3		孔径		±10mm								
般	4		杆体标高		+30m	ım							
项目	4				-50mm								
	5		锚固长度		+100n	nm							
			福邑 区及	四 以及 0mm		n							
	6		注浆压力	1	设计要	要求							
	施丁	工单位					专业	工长或施工」	员 :				
	检查结果							项目专业质量检查员:					
										年	Ē	月	日
		单位											
(建设单位) 验收结论					专业监理	理工程师	币或建设单	位专业工程	师:				
	4± 1/	~H *U								年	Ξ	月	日

注: 1 H 为桩基施工面至设计桩顶的距离 (mm)

5.13 沉井与沉箱

- **5.13.1** 沉井与沉箱施工前应对砂垫层的地基承载力进行检验。沉箱施工前尚应对施工设备、备用的电源和供气设备进行检验。
- 5.13.2 沉井与沉箱施工中的验收应符合下列规定:
 - 1 混凝土浇筑前应对模板尺寸、预埋件位置、模板的密封性进行检验;
 - 2 拆模后应检查混凝土浇筑质量;
 - 3 下沉过程中应对下沉偏差进行检验;
 - 4 下沉后的接高应对地基强度、接高稳定性进行检验;
- 5 封底结束后,应对底板的结构及渗漏情况进行检验,并应符合现行国家标准《地下防水工程质量验收规范》GB50208的规定;
 - 6 浮运沉井应进行起浮可能性检验。
- **5.13.3** 沉井与沉箱施工结束后应对沉井与沉箱的平面位置、尺寸、终沉标高、渗漏情况等进行综合验收。
- 5.13.4 沉井与沉箱的结构偏差应符合表 5.13.4 的规定。

表 5.13.4 沉井与沉箱质量检验标准

西	序		4 ∧ 7	木石口		允许值或	允许偏差	₩ 本 →₩		
项	计		1辺1	查项	╡	单位	数值	检查方法		
	1		混凝	土强	度	不小于	设计值	28d试块强度或钻芯法		
	2		井(箱	i) 壁	厚度	mm	±15	用钢尺量		
	3		封底前	下沉	[速率	mm/8h	≤10	水准测量		
			刃脚		沉井	mm	±100			
主控	4		平均 标高	沉箱		mm	±50			
项目		终 沉 后	77 FHn	沉	H ₃ ≥10 m	mm	≤1%H ₃	测量法等		
	5		中心		中心	中心	井	H ₃ < 10m	mm	≤100
			线位 移	沉箱	H ₃ ≥10 m	mm	≤0.5%H ₃			
				相	$H_3 <$	mm	≤50			

					10m				
			加丸	沉	L ₂ ≥10m	mm	≤1%L ₂ 且≤300		
	6		四角 中任 何两	井	L ₂ < 10m	mm	≤100		
	0		角高	沉	L ₂ ≥10m	mm	≤0.5%L ₂ 且≤150		
			差	箱	L ₂ < 10m	mm	≤50		
				长月	度	mm	±0.5%L ₁ 且≤50	用钢尺量	
		平	宽		度	mm	±0.5%B且≤50	用钢尺量	
	1	面		高月	度	mm	±30	用钢尺量	
	•	尺	直径	(圆)	形沉箱)	mm	±0.5%D ₁ 且≤100	用钢尺量(互相垂直)	
_		寸	对角		线	mm	≤0.5%线长且≤100	用钢尺量(两端中间各取 一点)	
般	2		垂	直度	-	≤1/	经纬仪测量		
项	3	3	预埋件。	中心组	线位置	mm	≤20	用钢尺量	
目	4	3	预留孔	(洞)	位移	mm	≤20	用钢尺量	
	5	下	四角	直 羊	沉井	≤1.5%L ₁ ~2.09	%L₁且≤500mm	水准测量	
	J	沉	四用	可左	沉箱	$\leq 1.5\%L_1 \sim 1.5\%$	%L₁且≤450mm	水准测量	
		过			沉井	≤1.5%H ₂ _	∐≤300mm	经纬仪测量	
	6	程中	中心作	位移	沉箱	≤1%H ₂ E	≤1%H ₂ 且≤100mm		

注: L_1 为设计沉井与沉箱长度 (mm); L_2 为矩形沉井两角的距离,圆形沉井为互相垂直的两条直径 (mm);B为设计沉井(箱)宽度 (mm); H_1 为设计沉井与沉箱高度 (mm); H_2 为下沉深度 (mm); H_3 为下沉总深度,系指下沉前后刃脚之高差 (mm); D_1 为设计沉井与沉箱直径 (mm);检查中心线位置时,应沿纵、横两个方向测量,并取其中较大值。

5.13.5 沉井与沉箱检验批质量验收检查用表应按表 5.13.5 填写。

表 5.13.5 沉井与沉箱检验批质量验收检查用表

编号: 010215□□□

	子单位) !名称				子分部) 星名称			分项工程 名称	
施工	単位			项目	负责人			检验批容量	
分包	1单位			/ · · ·	单位项目 责人			检验批部位	Ĺ
施工	依据			验收	文依据				
	验收项目		1 设计 2 规范			际抽样数 量	检	查记录	检查结果
主 1	主 1 混凝土强度			()					

控								
项目	2		井(箱	うり 壁	厚度	±15mm		
	3		封底前	 下沉	速率	≤10mm/8h		
			刃脚		沉井	±100mm		
	4		平均标高	沉箱		±50mm		
	5		刀 脚 中 心	沉	H ₃ ≥10 m	≤1%H ₃ mm		
				井	H ₃ <10	≤100mm		
		终沉	线位	沉	H ₃ ≥10	≤0.5%H ₃ mm		
		后	移	箱	H ₃ <10	≤50mm		
			四 角	角 沉 中 井 任	L ₂ ≥10 m	≤1%L ₂ 且 ≤300mm		
					L ₂ <10	≤100mm		
	6		两	L ₂ ≥10 m	<0.5%L ₂ 且 ≤150mm			
			角 高 差	箱	L ₂ <10	≤50mm		
					长度	±0.5%L ₁ 且. ≤50mm		
			平		宽度	±0.5%B 且 ≤50mm		
般	1		面 尺		高度	±30mm		
项目			寸		圣(园形 冗箱)	±0.5%D ₁ ∄. ≤100mm		
				Я	付角线	≤0.5%线长且 ≤100mm	_	
	2			重直度	:	≤1/100		

	3	3,	预埋件	中心线位置	≤20mm					
	4	3	预留孔	(洞) 位移	≤20mm					
	5	下	四 角	沉井	≤1.5%L ₁ ~2.0% L ₁ 且≤500mm					
	3	沉过	高差	沉箱	≤1.0%L ₁ ~1.5% L ₁ 且≤450mm					
	6	程中	中 心	沉井	≤1.5%H ₂ ∄. ≤300mm					
	6	7	位 移	沉箱	≤1%H ₂ 且. ≤150mm					
	施工单位 检查结果 监理单位 (建设单位) 验收结论					专业工长或施 项目专业质量		年	月	日
(专业监理工程师	5或建设单位专业J	二程师:	年	月	日

6 特殊土地基基础工程

6.1 一般规定

- **6.1.1** 特殊土地区的建筑施工,应根据设计要求、场地条件和施工季节,针对特殊土的特性编制施工组织设计。
- **6.1.2** 地基基础施工前应完成场地平整、挡土墙、护坡、截洪沟、排水沟、管沟等工程,保持场地排水通畅、边坡稳定。
- **6.1.3** 地基基础施工应合理安排施工程序,防止施工用水和场地雨水流入建(构)筑物地基、基坑或基础周围。
- **6.1.4** 地基基础施工宜采取分段作业,施工过程中基坑(槽)不得暴晒或泡水。地基基础工程宜避开雨天施工,雨季施工时应采取防水措施。

6.2 湿陷性黄土

6.2.1 湿陷性黄土场地上的素土、灰土地基质量检验和验收除应符合本标准第 4.2 节的规定外,尚应对外放尺寸和垫层总厚度进行检验,并应符合表 6.2.1 的规定。

		10 0.2.1 /±1'H	エハエーの・ロエハエ・	八工心主八主四	± 1.9 · F
项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位重坝日	单位	数值	<u> </u>
主	1	地基承载力	不小于	静载试验	
控	2	配合比	设计	检查拌和时的体积比	
项	3	压实系数	不小于	设计值	环刀法
目	4	外放尺寸	不小于	用钢尺量	
	1	石灰粒径	mm	≤5	筛析法
	2	土料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法
般	3	土颗粒粒径	mm	≤15	筛析法
项	4	含水量	最优含力	 大量 ±2%	烘干法
目	5	分层壁厚	mm	±50	水准测量或用钢尺量
	6	垫层总厚度	不小于	水准测量或用钢尺量	

表 6.2.1 湿陷性黄土场地上素土、灰土地基质量检验标准

6.2.2 湿陷性黄土场地上的强夯地基质量检验和验收除应符合本标准第 4.6 节的规定外, 尚应对起夯标高、设计处理厚度内夯实土层的湿陷性、湿陷系数和压实系数进行验收,并 应符合表 6.2.2 规定。

表 6.2.2 湿陷性黄土场地上强夯地基质量检验标准

			允许值或	允许偏差	
项	序	检查项目	单位	数值	- 检查方法
٠.	1	地基承载力	不小于	设计值	静载试验
主控	2	处理后地基土的强度	不小于	原位测试	
项	3	变形指标	设计	原位测试	
目	4	湿陷性	设计	原位浸水静载试验或室 内试验	
	1	夯锤落距	mm	±300	钢索设标志
	2	锤的质量	kg	±100	称重
	3	夯击遍数	不小于	计数法	
	4	夯击顺序	设计	检查施工记录	
	5	夯击击数	不小于	设计值	计数法
	6	夯点定位	mm	≤500	用钢尺量
般	7	夯击范围 (超出基础范围距离)	不小于	用钢尺量	
项	8	前后两遍间歇时间	不小于	设计值	检查施工记录
目	9	最后两击平均夯沉量	不大于	设计值	水准测量
	10	场地平整度	mm	±100	水准测量
	11	起夯标高	mm	±300	水准测量
	12	湿陷系数	<0	0.015	室内湿陷系数试验,取样 竖向间隔不宜大于1m
	13	压实系数	不小于	设计值	环刀法,取样竖向间隔不 宜大于1m

- **6.2.3** 湿陷性黄土场地上的土和灰土挤密桩地基,除应符合本标准第 4.12 节的规定外,尚 应符合下列规定:
- 1 对预钻孔夯扩桩,在施工前应检查夯锤重量、钻头直径,施工中应检查预钻孔孔径、 每次填料量、夯锤提升高度、夯击次数、成桩直径等参数;
- **2** 对复合土层湿陷性、桩间土湿陷系数、桩间土平均挤密系数进行检验,并应符合表 6.2.3 的规定。

表 6.2.3 湿陷性黄土场地上挤密地基质量检验标准

			· —		
项	序	检查项目	允许值或	检查方法	
坝	万	位 旦 坝 日	单位	数值	<u> </u>
主	1	复合地基承载力	不小于	静载试验	
控	2	桩长	不小于	测桩管长度或用测绳	
项	3	桩体填料平均压实系数	不小于	环刀法	

目	4	复合土层湿陷性	设计	·要求	原位浸水静载试验或室	
					内试验	
	1	土料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法	
	2	石灰粒径	mm	≤5	筛析法	
	3	桩位	≤0.	全站仪或用钢尺量		
	4	桩径	不小于	用钢尺量		
般	5	垂直度	<u>≤1</u> /	100	经纬仪测桩管	
项	6	桩顶垫层压实系数	不小于	环刀法		
目	7	夯锤提升高度	不小于	用钢尺量		
	8	桩间土湿陷系数		.015	室内湿陷系数试验,取样	
	0	性内工业阳尔奴	~0	.013	竖向间隔不宜大于1m	
	9	桩间土平均挤密系数	不 小工:		环刀法,取样竖向间隔不	
	9	性四工下均价铅系数	小小丁!	不小于设计要求		

注: D为设计桩径(mm)。

- **6.2.4** 使用挤密桩消除地基湿陷性后采用桩基或水泥粉煤灰碎石桩等复合地基的工程,应对挤密桩和桩基或复合地基分别验收,并符合下列规定:
- **1** 挤密桩验收应符合本标准第 4.12 节及第 6.2.3 条的规定;设计无要求时,挤密地基 承载力可不作为验收参数。
- **2** 桩基础应按本标准第 5 章验收;水泥粉煤灰碎石桩复合地基应按本标准第 4.13 节验收。
- 6.2.5 预浸水法质量检验应符合下列规定:
 - 1 施工前应检查浸水坑平面开挖尺寸和深度、浸水孔数量、深度和间距;
 - 2 施工中应检查湿陷变形量及浸水坑内水头高度;
 - 3 预浸水法质量检验标准应符合表 6.2.5 的规定。

表6.2.5 预浸水法质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	え 允许偏差	检查方法
坝	厅	位 旦 坝 日	单位	数值	位旦刀 伝
主	1	湿陷变形稳定标准	mm/d	设计要求, 按连续5d	水准测量
控	1	还们又///	mm/ c	平均值计算	2000年
项	2	浸水坑边长或直径	不 小王	·设计值	用钢尺量
目	1	汉	\$100.1	1 4 4 501 102	
_	1	浸水坑底标高	mm	±150	水准测量
般	2	浸水坑内水头高度	不小于	设计要求	用钢尺量
项	3	浸水孔深度	mm	±200	用钢尺量
目	4	浸水孔间距	mm	≤0.11	用钢尺量

- 6.2.6 湿陷性黄土场地上地基基础工程应符合下列规定:
- 1 湿陷性黄土场地上的素土、灰土地基检验批质量验收检查用表除应按表 4.2.5 填写外,还应按表 6.2.6-1 填写;
- **2** 湿陷性黄土场地上的强夯地基检验批质量验收检查用表除应按表 4.6.5 填写外,还 应按表 6.2.6-2 填写;
- **3** 湿陷性黄土场地上的土和灰土挤密桩地基检验批质量验收检查用表除应按表 4.12.5 填写外,还应按表 6.2.6-3 填写;
 - 4 预浸水法检验批质量验收检查用表应按表 6.2.6-4 填写。

表 6.2.6-1 湿陷性黄土场地上的素土、灰土地基检验批质量验收检查用表

编号: 010216□□□ (1)

								姍亏: 0102	1000		. /
单位	(子	単位)			分部(子	子分部)		分项工程			
	C程名				工程			名称			
斿	包工自	单位			项目负			检验批容量	量		
4	}包单	色位			分包单位			检验批部位	रें		
					负责人			155 255 1M HA 17	-1.		
方	包工作	灰据		. \\	验收位		- H- FT 124 284		1		
			验收项目		计要求 范规定	東小/多	实际抽样数 量	检查记录	检	查结果	1
主	1	:	地基承载力	基承载力 ≥设计							
控而	项 2 配合比				直()						
目					值()						
	4		外放尺寸	≥设计值()							
	1		石灰粒径	≤5mm							
_	2	土	料有机质含量	≤5%							
般	3		土颗粒粒径	≤l5mm							
项	,		Ф. Г. В	最优含水量							
目	4		含水量	:	<u>+2</u> %						
	5 分层厚度				50mm						
	6 垫层总厚度				值()						
	施工单位 检查结果						工长或施工		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师或建设单位专业工程师:					月	日

表 6.2.6-2 湿陷性黄土场地上的强夯地基检验批质量验收检查用表

编号: 010216□□□ (2)

	(子) [程名					子分部) 是名称		分项工程 名称			
	6工单				项目	负责人		检验批容量			
<i>5</i> .	}包单	位				並 位项目		检验批部位			
Ìì	· 包工依	据				<u>责人</u> ෭依据					
),31	E I IN	. V /¤	验收项目	1 设计 2 规范	要求		文际抽样数量	检查记录	检	查结果	₹
主	1		地基承载力	≥设计值	()						
控项	2	处理	后地基土的强度	≥设计值()							
目	3		变形指标	设计值()							
	4		湿陷性	设计显	要求						
	1		夯锤落距	±300	mm						
	2		锤的质量	±100kg							
	3		夯击遍数	≥设计值	()						
	4		夯击顺序	设计显	要求						
_	5		夯击击数	≥设计值	()						
般	6		夯点定位	≤500mm							
项	7	(超	夯击范围 出基础范围距离)	≥设计值	()						
目	8	前月	后两遍间歇时间	≥设计值	()						
	9	最后	两击平均夯沉量	≥设计值	()						
	10		场地平整度	±100	mm						
	11		起夯标高	±300:	mm						
	12 湿陷系数			< 0.0	15						
	13 压实系数			≥设计值	()						
	施工单位 检查结果						工长或施工员专业质量检查		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监	理工程师	可 建设单	单位专业工程』	币:	年	月	日

表 6.2.6-3 湿陷性黄土场地上挤密地基检验批质量验收检查用表

编号: 010216□□□ (3)

								>m → 0102		_ '	
	ī (子 L程名	·单位) 3称				(子分部) 呈名称		分项工程 名称			
方	包工卓	单位			项目	负责人		检验批容量	1		
5	分包 单	单位		分包单位项目 负责人			检验批部位	Ĭ.			
方	包工作				验证	女依据					
			验收项目	1 设计 2 规范		最小 / 实	际抽样数量	检查记录	检	查结果	Ę
主	1	复	合地基承载力	≥设计值	()						
控项	2		桩长	≥设计值	()						
月目	3	桩体填	填料平均压实系效	≥设计值	()						
	4	复	合土层湿陷性	设计员	要求						
	1 土料有机质含量			≤5%	⁄o						
	2	石灰粒径		≤5m	ım						
_	3		桩位	≤0.2	5D						
般	4		桩径	≥设计值	()						
项	5		垂直度	≤1/1	00						
目	6	桩顶	页垫层压实系数	≥设计值	()						
	7	李	5锤提升高度	≥设计值	()						
	8	桩	间土湿陷系数	< 0.0	15						
	9	拉间	土平均挤密系数	不小	于						
		7/1L [H].	工厂构加山水效	设计员	要求						
		单位 结果					工长或施工员 专业质量检查		年	月	日
(单位 单位) 结论		专业监	理工程师	币或建设单	位专业工程	师:	年	月	日

注: D 为设计桩径(mm)。

表 6.2.6-4 预浸水法检验批质量验收检查用表

编号: 010216□□□ (4)

	ī.(子 L程名	·单位) 3称				子分部) 呈名称		分项工程 名称				
方	包工卓	单位			项目	负责人		检验批容量	1			
5	分包 卓	单位				单位项目 责人		检验批部位	Ĭ			
方	包工作	 依据			验收	文依据						
	}		验收项目	 设计要求 规范规定 		最小/实	:际抽样数量	检查记录		检查	查结果	1
主控	控			设计要求,持 5d 平均值· (mm/d	计算							
项目	2	浸水坑	近长或直径	≥设计值(t计值()							
_	1	浸水	、坑底标高	±150mr	m							
般	2	浸水坑	工内水头高度	≥设计值()							
项	3	浸	水孔深度	±200mr	m							
目	4	浸	水孔间距	≤0.1Lm	m							
	施工单位检查结果						工长或施工员专业质量检查		年	=	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监	理工程师	币或建设单	1位专业工程	师:	年	Ē	月	日

注: L 为设计浸水孔间距(mm)。

6.3 冻土

- 6.3.1 冻土地区保温隔热地基的验收应符合下列规定:
 - 1 施工前应对保温隔热材料单位面积的质量、厚度、密度、强度、压缩性等做检验;
- **2** 施工中应检查地基土质量,回填料铺设厚度及平整度,保温隔热材料的铺设厚度、 方向、接缝、防水、保护层与结构连接状况;
 - 3 施工结束后应进行承载力或压缩变形检验;
 - 4 保温隔热地基质量检验标准应符合表 6.3.1 的规定。

表 6.3.1 保温隔热地基质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	 允许偏差	检查方法
坝	À	位旦	单位	数值	位旦万伝
主	1	材料强度	% ≥-5		室内试验
控	2	材料压缩性	%	±	室内试验
项目	3	地基承载力	不小于	静载试验	
_	1	材料接缝质量	设计	一要求	目测法
般	2	层面平整度	mm	±20	用2m靠尺
项目	3	每层铺设厚度	mm	±1.0	用钢尺量

6.3.2 多年冻土地区钢筋混凝土预制桩基础的验收应符合表 6.3.2 的规定。

表 6.3.2 钢筋混凝主预制桩质量检验标准

项	序	* 检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝) j	位重坝目	单位	数值	<u> </u>
主	1	承载力	不小于	静载试验	
控					
项	2	建筑场地地温	$^{\circ}\!$	±0.05	热敏电阻测量
目					
	1	桩孔直径	mm	≥-20	用钢尺量
_	2	桩侧回填	设计	要求	用2m靠尺
般	3	钻孔打入桩成孔直径	不大于	设计值	用钢尺量
项	4	钻孔打入桩钻孔深度	不小工	设计值	量钻头和钻杆高度或用
目	目 4 は孔打入桩钻孔深度		۷۷۱٬۱	测绳	
	5	钻孔插入桩成孔直径	不大于设计值 用钢尺量		

- 6.3.3 多年冻土地区混凝土灌注桩基础的验收应符合下列规定:
- **1** 多年冻土区混凝土灌注桩基础的验收除应符合本标准第 5.1 节、第 5.6 节~第 5.8 节的规定外,尚应符合下列规定:
- 1) 施工中应检查桩身混凝土灌注温度及负温混凝土防冻剂、早强剂掺量;应检查在多年冻土融化层内的桩周外侧和低桩承台或基础梁下防止基土冻胀作用的措施,并应符合设计要求;
 - 2) 桩基施工中应在场区内进行地温监测。
 - 2 施工结束后,应进行桩的承载力检验。
 - 3 混凝土灌注桩质量检验标准应符合表 6.3.3 的规定。

表 6.3.3 混凝土灌注桩质量检验标准

项	序	检查项目	允许值	或允许偏差	检查方法
坝	力	型旦坝日	单位	数值	<u> </u>
主	1	承载力	不小	于设计值	静载试验
控					
项	2	场地低温	$^{\circ}\!$	±0.05	热敏电阻测量
目					
_	1	混凝土灌注温度	$^{\circ}$	5~10	用温度计量
般	2	桩侧防冻措施	设	计要求	目测法
项目	3	承台、基础梁下防冻措施	设	计要求	目测法

- 6.3.4 多年冻土地区架空通风基础的验收应符合下列规定:
- 1 施工前应按规定对使用的保温隔热材料及换填材料送检与抽检,并应对场地地温进 行监测;
- **2** 施工中应检查通风空间顶棚与地面的最小距离;采用隐蔽式通风孔施工的,应检查通风孔位置、单孔大小及总通风面积;
- **3** 施工结束后应对基础周围回填土质量进行检验,并对通风空间顶板的保温层质量与保温层厚度进行检验;
 - 4 架空通风基础质量检验应符合表 6.3.4 的规定。

表 6.3.4 架空通风基础质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位	单位	数值	位旦万法
主	1	地基承载力或单桩承载力	不小于	设计值	静载试验
控					
项	2	场地地温	$^{\circ}$	±0.05	热敏电阻测量
目					
	1	保温材料性能	设计	要求	室内试验
	2	地基活动层内防冻胀措施	设计	要求	目测法
般	3	架空通风空间地面排水	设计	要求	目测法
· 项	4	架空采暖水管线与架空下排水管保温	设计	要求	目测法
目	5	架空层高度	mm	±10	现场尺量
	6	隐蔽式通风孔面积	%	±5	尺量计算
	7	通风空间顶板底保温厚度	mm	±10	现场尺量

- 6.3.5 冻土地区地基基础工程应符合下列规定:
 - 1 保温隔热地基检验批质量验收检查用表应按表 6.3.5-1 填写;

- 2 钢筋混凝土预制桩基础检验批质量验收检查用表应按表 6.3.5-2 填写;
- 3 混凝土灌注桩基础检验批质量验收检查用表应按表 6.3.5-3 填写;
- 4 架空通风基础检验批质量验收检查用表应按表 6.3.5-4 填写。

表 6.3.5-1 保温隔热地基检验批质量验收检查用表

编号: 010217□□□ (1)

											编号: 0102	1/니	<u>, , , , , , , , , , , , , , , , , , , </u>	1/
	.(子 L程名	·单位) 3称						子分部) 呈名称			分项工程 名称			
方	包工卓	单位			项目		项目	i 目负责人			检验批容量	<u> </u>		
5	分包 单	单位					分包单位项目 负责人				检验批部位	Ĭ		
方	包工 位	衣据				验收依		女依据						
				验收项目			要求 规定	最小/实	际抽样数 量		检查记录	松	查结身	具
主				材料强度	:	≥-5%	%							
控项	2	2 材料压缩性				±3%	6							
目	3	:	地	基承载力	≥设计	上值	()							
_	1	杉	才彩	接缝质量	设	计罗	更求							
般项	2	,	层ī	面平整度	<u>+</u>	20n	nm							
目	3	每	挹	景铺设厚度	<u>+</u>	1.0n	nm							
	施工单位 检查结果								工长或施 专业质量			年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论				专业	监监	里工程师	币或建设单	位专业コ	二程州	ī:	年	月	H

表 6.3.5-2 钢筋混凝土预制桩基础检验批质量验收检查用表

编号: 010217□□□ (2)

								州与: 0102	1700	<u> </u>	
	ī (子 Ľ程名	·单位) 3称				了(子分部) 二程名称		分项工程 名称			
	也工 <u>自</u>			项目负责人				检验批容量	里		
9	分包 单	单位				D单位项目 负责人		检验批部位	Ĭ.		
方	包工化	技据			弘	企 收依据					
			验收项目	1 设计 2 规范		最小 / 实际	抽样数量	检查记录	杉	企 查结点	果
主控	1		承载力	≥设计值	()						
项 目	页 2 建筑场地地温			±0.05°	°C						
_	1		桩孔直径		m						
般	2		桩侧回填	设计要	求						
项	3		了入桩成孔直径 工入柱は孔浴度	≥设计值							
目	5		丁入桩钻孔深度 插入桩成孔直径	≥设计值 ≥设计值							
	施工检查						工长或施专业质量		年	月	日
(监理 建设 验收	单位)		专业监理	理工程	呈师或建设单	1位专业工	□程师:	年	月	日

表 6.3.5-3 混凝土灌注桩基础检验批质量验收检查用表

编号: 010217□□□ (3)

单位(子单位) 工程名称					子分部) 是名称		分项工程 名称	
施工单位				项目	负责人		检验批容量	7-1
分包单位					色位项目 责人		检验批部位	Ž.
施工依据				验收	攻依据			
	验收项目	1 2	设计规范		最小 / 实	:际抽样数量	检查记录	检查结果

主控	1	;	承载力	≥设计值()					
项目	2	均	汤 地地温	±0.05℃					
	1 混凝土灌注温度 一 般		土灌注温度	5°C∼10°C					
般项	及 2 柱侧防冻措施			设计要求					
目	3	承台、基	基础梁下防冻措 施	设计要求					
	施工单位检查结果				专业工长或施工员项目专业质量检查		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理工程师	5或建设单位专业工程	炒.	年	月	日

表 6.3.5-4 架空通风基础检验批质量验收检查用表

编号: 010217□□□ (4)

		·单位)			分部	(子分部)		分项工程	
	□程名				工	程名称		名称	
斿	包工自	单位			项目	负责人		检验批容量	<u>.</u>
4	∱包身	自合				单位项目		检验批部位	i.
,	1 34	<u>⊢ 177</u>			负	责人		JM 3M 1M Hb I	<i>II.</i>
斿	包工有	 依据				收依据			
	H		验收项目	 设计 规范 	要求 最小 /		示抽样数量	检查记录	检查结果
-	王 1		b基承载力或	STUBE ()					
	土 1 控 単桩承		单桩承载力	≥设计值(
项			平位/补线/J						
日日	2	建筑场地地温		±0.05	$^{\circ}$				
		建筑场地地 温							
			- X - 1 1 do 1 to 1 A 1 A 1 A 1 A 1 A 1 A 1 A 1 A 1 A 1	\H \ I = ==	- 15				
	1	伪	R温材料性能	设计要	寻求				
		神耳沿	5动层内防冻胀措						
4.11	2	地垄在		设计要	東求				
般			施						
项	3	架空通	風空间地面排水	设计要	長求				
目		架空采	兴暖水管线与架空						
	4		下排水管保温	设计要	東求				
	5	3	架空层高度	±10m	ım				

	6	隐蔽式	代通风孔面积	±5%					
	7 通风空间顶板底保温厚度		±10mm						
施工单位检查结果					专业工长或施工 项目专业质量格		年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程	师或建设单位专业工	程师:	年	月	日

6.4 膨胀土

- 6.4.1 当膨胀土地基采用素土、灰土垫层或砂、砂石垫层时,其质量验收应符合本标准第 4.2 节或第 4.3 节的规定。
- 6.4.2 当膨胀土地基采用桩基础时,其质量验收应符合本标准第5.7节、第5.8节的规定。

表 6.4.3 散水质量检验标准

6.4.3 膨胀土地区建筑物四周设置的散水或宽散水质量验收标准应符合表 6.4.3 的规定。

允许值或允许偏差

项	序	检查项目	70.1 11) G · 1 ////	检查方法	
坝	厅	位	单位	数值	位包万法	
	1	散水宽度	mm	+100	用钢尺量	
	1	以	111111	0	用物八里	
主	2	面层厚度	mm	+20	用钢尺量	
控	2	四/公子/又	111111	0	川州八里	
项	3	· 垫层厚度	mm	+20	用钢尺量	
目	3	工人人人	111111	0	川州八里	
	4	 隔热保温层厚度	mm	+20	用钢尺量	
	7	Pin XX DY IIII / Z / F / X	111111	0	/11 #17人至	
	1	散水坡度	设计值		用钢尺量	
	2	垫层、隔热保温层配合比	设ì	十值	检查拌和时的体积比	
фп.	3	垫层、隔热保温层压实系数	不小于	设计值	环刀法	
般项	4	石灰粒径	mm	≤5	筛析法	
月月	5	土料有机质含量	%	≤5	灼烧减量法	
	6	土颗粒粒径	mm	≤15	筛析法	
	7	土的含水量	最优含7	火量±2%	烘干法	

6.4.4 膨胀土地区建筑物四周设置的散水或宽散水检验批质量验收检查用表应按表 6.4.4 填写。

表 6.4.4 膨胀土地区建筑物四周设置的散水或宽散水检验批质量验收检查用表

编号: 010218□□□

								/冊 ケ・	0102		
	ī (子 L程名	単位)				(子分部) 呈名称		分项工程 名称	!		
	したて 包工卓					_{王石} 伽 负责人		を	클 -		
				分包单位项目							
	分包 单				负	责人		检验批部位	<u>V</u>		
浐	施工依据				女依据						
			验收项目	1 设计 2 规范		最小 / 实	际抽样数量	检查记录	检	查结界	Ę
	1		散水宽度	+100	mm						
	1		拟小见 /支	0m	m						
主	2		工口原 由	+20n	nm						
土控	2		面层厚度	0m	m						
项					nm						
目	3	垫层厚度		0m	m						
			+20n	nm							
	4	隔	热保温层厚度	0m:							
	1		散水坡度	设计值	()						
	2	垫层、	隔热保温层配合 比	设计值	()						
般	3	垫层、	隔热保温层压实 系数	≥设计值	()						
项	4		石灰粒径	≤5m	nm						
目	5	土	斗有机质含量	≤5°	%						
	6	=	上颗粒粒径	≤15n	nm						
				最优含	水量						
	7	=	上的含水量	<u>+2</u> 9	%						
									1		
	l					<u>I</u>					
	施工单位 检查结果			专业工长或施工员:							
					项目专业质量检查员				年	月	日
	此皿	 单位								71	Н
		平位 单位)		+ . II . III-	La la disease and less back to the second second			da:			
	验收结论			专业监理工程师或建设单位专业工程师:			年	月	日		
									J.	/1	П

6.5 盐渍土

- 6.5.1 盐渍土地基中设置隔水层时,隔水层施工前应检验土工合成材料的抗拉强度、抗老 化性能、防腐蚀性能,施工过程中应检查土工合成材料的搭接宽度或焊接强度、保护层厚 度等。
- 6.5.2 盐渍土地区基础施工前应检验建筑材料(砖、砂、石、水等)的含盐量、防腐添加 剂及防腐涂料的质量,施工过程中应检验防腐添加剂的用法和用量、防腐涂层的施工质量。
- 6.5.3 当盐渍土地基采用换土垫层时,其质量检验应符合本标准第4.3节、第4.5节的规定。
- 6.5.4 当盐渍土地基采用强夯与强夯置换法时,其质量检验应符合本标准第4.6节的规定。
- 6.5.5 当盐渍土地基采用砂石桩复合地基时,其质量检验应符合本标准第4.9节的规定。
- 6.5.6 当盐渍土地基采用浸水预溶法地基处理时,其质量检验应符合表 6.5.6 的规定。

允许值或允许偏差 序 检查项目 项 检查方法 单位 数值 主 不小于设计值 1 浸水下沉量 水准测量 控 2 有效浸水影响深度 不小于设计值 用钢尺量 项 3 浸水坑的外放尺寸 不小于设计值 用钢尺量 目 般 水头高度 不小于设计值 用钢尺量 1 项 目

表 6.5.6 浸水预溶法质量检验标准

当盐渍土地基采用盐化法地基处理时,其质量检验应符合表 6.5.7 的规定。

表 6.5.7	盐化法质	量硷验标准
	•	分许信武分

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	Ť	位旦坝日	单位	数值	<u> </u>
主	1	含盐量	不小于	设计值	实验室测量
控	2	浸水影响深度	不大于	设计值	用钢尺量
项目	3	浸盐坑的外放尺寸	不小于设计值		用钢尺量
一般项目	1	水头高度	不小于设计值		用钢尺量

6.5.8 盐渍土地基基础工程应符合下列规定:

- 1 当盐渍土地基采用换土垫层时,其质量检验应符合 4.3 和 4.5 的规定;
- 2 当盐渍土地基采用强夯与强夯置换法时,其质量检验应符合 4.6 的规定;
- 3 当盐渍土地基采用砂石桩复合地基时,其质量检验应符合 4.9 的规定;
- 4 当盐渍土地基采用浸水预溶法地基处理时,其检验批质量验收检查用表应按表 6.5.8-1 填写;
- 5 当盐渍土地基采用盐化法地基处理时,其检验批质量验收检查用表应按表 6.5.8-2 填写。

表 6.5.8-1 浸水预溶法检验批质量验收检查用表

编号: 010219□□□(1) 单位(子单位) 分部(子分部) 分项工程 工程名称 工程名称 名称 施工单位 项目负责人 检验批容量 分包单位项目 分包单位 检验批部位 负责人 验收依据 施工依据 1 设计要求 最小/实际抽样 验收项目 检查记录 检查结果 2 规范规定 数量 丰 浸水下沉量 ≥设计值() 1 控 2 ≥设计值() 有效浸水影响深度 项 目 3 浸水坑的外放尺寸 ≥设计值() 般 水头高度 ≥设计值() 1 项 目 施工单位 专业工长或施工员: 检查结果 项目专业质量检查员: 年 月 H 监理单位 (建设单位) 专业监理工程师或建设单位专业工程师: 验收结论 年 月 H

表 6.5.8-2 盐化法检验批质量验收检查用表

编号: 010219□□□ (2)

単位(子単位) 工程名称				分部(子分 工程名和					分项工程 名称				
施工单位		单位			项目	页目负责人			检验批容量	里			
分包单位					分包单位项目 负责人		检验批部位		江				
旅	 包工化	衣据			验业	女依据				•			
		验收	(项目		十要求		最小/实际抽 检查记录 样数量		检查记录	检查结果		Ĺ	
主	1		含盐量		į ()								
控项	2	浸	是水影响深度	≥设计值	[()								
I	3	浸盐		≥设计值	[()								
一般项目	1		水头高度	≥设计值	į ()								
施工单位 检查结果									2工长或施工员 专业质量检查			月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论					专业出	立 理工程师	5或建设 ¹	单位 -	专业工程师:	年	.)	月	日

7 基坑支护工程

7.1 一般规定

- **7.1.1** 基坑支护结构施工前应对放线尺寸进行校核,施工过程中应根据施工组织设计复核各项施工参数,施工完成后官在一定养护期后进行质量验收。
- **7.1.2** 围护结构施工完成后的质量验收应在基坑开挖前进行,支锚结构的质量验收应在对应的分层土方开挖前进行,验收内容应包括质量和强度检验、构件的几何尺寸、位置偏差及平整度等。
- **7.1.3** 基坑开挖过程中,应根据分区分层开挖情况及时对基坑开挖面的围护墙表观质量, 支护结构的变形、渗漏水情况以及支撑竖向支承构件的垂直度偏差等项目进行检查。
- 7.1.4 除强度或承载力等主控项目外,其他项目应按检验批抽取。
- 7.1.5 基坑支护工程验收应以保证支护结构安全和周围环境安全为前提。

7.2 排桩

- 7.2.1 灌注桩排桩和截水帷幕施工前,应对原材料进行检验。
- **7.2.2** 灌注桩施工前应进行试成孔,试成孔数量应根据工程规模和场地地层特点确定,且 不宜少于 2 个。
- **7.2.3** 灌注桩排桩施工中应加强过程控制,对成孔、钢筋笼制作与安装、混凝土灌注等各项技术指标进行检查验收。
- 7.2.4 灌注桩排桩应采用低应变法检测桩身完整性,检测桩数不宜少于总桩数的 20%,且不得少于 5 根。采用桩墙合一时,低应变法检测桩身完整性的检测数量应为总桩数的 100%;采用声波透射法检测的灌注桩排桩数量不应低于总桩数的 10%,且不应少于 3 根。当根据低应变法或声波透射法判定的桩身完整性为III类、V 类时,应采用钻芯法进行验证。
- 7.2.5 灌注桩混凝土强度检验的试件应在施工现场随机抽取。灌注桩每浇筑 50m2 必须至少留置 1 组混凝土强度试件,单桩不足 50m3 的桩,每连续浇筑 12h 必须至少留置 1 组混凝土强度试件。有抗渗等级要求的灌注桩尚应留置抗渗等级检测试件,一个级配不宜少于 3 组。
- 7.2.6 灌注桩排桩的质量检验应符合表 7.2.6 的规定。

表 7.2.6 灌注桩排桩质量检验标准

	农 7.2.0 准压证证证证证证证证证证							
项	序		检查项目	允许值頭	戈允许偏差	检查方法		
坝	ŕ		位重项目	单位	数值	<u> </u>		
,	1		孔深		F设计值	实验室测量		
主	2	桩身完整性		设ì	十要求	本标准第7.2.4条		
控项	3		混凝土强度	不小	F设计值	28d试块强度或钻芯法		
月目	4	嵌岩深度		不小哥	F设计值	取岩样或超前钻孔取样		
П	5	钢筋笼主筋间距		mm	±10	用钢尺量		
	1	垂直度		≤1/100	(≤1/200)	测钻杆、用超声波或井径仪测量		
	2	孔径		不小于设计值		测钻头直径		
	3	桩位		mm	≤50	开挖前量护筒, 开挖后量桩中心		
	4	泥浆指标		本标准第5.6节		泥浆试验		
		钢 筋笼 质量	长度	mm	±100	用钢尺量		
_	5		钢筋连接质量	设计要求		实验室试验		
般	3		箍筋间距	mm	±20	用钢尺量		
项		八王	笼直径	mm	±10	用钢尺量		
目	6		沉渣厚度	mm	≤200	用沉渣仪或重锤测		
	7		混凝土坍落度	mm	180~220	坍落度仪		
	8		钢筋笼安装深度	mm	±100	用钢尺量		
	9		混凝土充盈系数	≥	1.0	实际灌注量与理论灌注量的比		
	10		桩顶标高	mm	±50	水准测量,需扣除桩顶浮浆层及		
						劣质桩体		

- 注: 垂直度项括号中数值适用于灌注桩排桩采用桩墙合一设计的情况。
- 7.2.7 基坑开挖前截水帷幕的强度指标应满足设计要求,强度检测宜采用钻芯法。截水帷幕采用单轴水泥土搅拌桩、双轴水泥土搅拌桩、三轴水泥土搅拌桩、高压喷射注浆时,取芯数量不宜少于总桩数的1%,且不应少于3根。截水帷幕采用渠式切割水泥土连续墙时,取芯数量宜沿基坑周边每50延米取1个点,且不应少于3个。
- **7.2.8** 截水帷幕采用单轴水泥土搅拌桩或双轴水泥土搅拌桩时,质量检验应符合表7.2.8的规定。

表7.2.8 单轴与双轴水泥土搅拌桩截水帷幕质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或允许偏差		检查方法						
坝	/17*		单位	数值	位 旦 刀 伝						
主	1	水泥用量	不小于设计值		查看流量表						
控	2	桩长	不小于设计值		测钻杆长度						
项	3	导向槊垂直度	≤1/150		经纬仪测量						

目	4	桩径	mm	<u>±20</u>	量搅拌叶回转直径
	1	桩身强度	不小日	一设计值	28d试块强度或钻芯法
	2	水胶比	设	计值	实际用水量与水泥等胶凝材料 的重量比
般	3	提升速度	设计值		测机头上升距离和时间
双项	4	下沉速度	设	计值	测机头下沉距离和时间
目	5	桩位	mm	≤20	全站仪或用钢尺量
	6	桩顶标高	mm	±200	水准测量,最上部500mm浮浆层 及劣质桩体不计入
	7	施工间歇	h ≤24		检查施工记录

7.2.9 截水帷幕采用三轴水泥土搅拌桩时,质量检验应符合表7.2.9的规定。

表7.2.9 三轴水泥土搅拌桩截水帷幕质量检验标准

项	中	扒 木蛋口	允许值具	戈允许偏差	检查方法				
坝	序	检查项目	单位	数值	位				
	1	桩身强度	不小	F设计值	28d试块强度或钻芯法				
主	2	水泥用量	不小	F设计值	查看流量表				
控项	3	桩长	不小	F设计值	测钻杆长度				
目	4	导向架垂直度	≤1	/250	经纬仪测量				
Н	5	桩径	mm	<u>+20</u>	量搅拌叶回转直径				
	1	水胶比	设计值		实际用水量与水泥等胶凝材料				
	1	八八人 1-1			的重量比				
фп. —	2	提升速度	设	计值	测机头上升距离和时间				
般项	3	下沉速度	设	计值	测机头下沉距离和时间				
月月	4	桩位	mm ≤50		全站仪或用钢尺量				
Н	5	桩顶标高	mm ±200		水准测量				
	6	施工间歇	h	≤24	检查施工记录				

7.2.10 截水帷幕采用渠式切割水泥土连续墙时,质量检验应符合表7.2.10的规定。

表7.2.10 渠式切割水泥土连续墙截水帷幕质量检验标准

项	序	检查项目	允许值頭	戊允许偏差	检查方法						
坝	厅	位旦次日	单位	数值	位						
	1	1 墙体强度 不小于设计值		一设计值	28d试块强度或钻芯法						
主	2 水泥用量		不小于设计值		查看流量表						
控项	3	墙体长度	不小日	一设计值	测切割链长度						
目	4	垂直度	≤1	/250	用测斜仪量						
	5	墙厚	mm ±30		用钢尺量						
_	1	水胶比	沿	 -	实际用水量与水泥等胶凝材料						
般	1	лудх гц	设计值		的重量比						

项	2	中心线定位	mm	±25	用钢尺量
目	3	墙顶标高	mm	≥-10	水准测量

7.2.11 截水帷幕采用高压喷射注浆时,质量检验应符合表7.2.11的规定。

表7.2.11 高压喷射注浆截水帷幕质量检验标准

			允许值具	戈 允许偏差	1A Y.Y.L.	
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法	
主	1	水泥用量	不小哥	一设计值	查看流量表	
控	2	桩长	不小日	一设计值	测钻杆长度	
项	3	钻孔垂直度	≤1	/100	经纬仪测量	
目	4	桩身强度	不小司	一设计值	钻芯法	
	1	水胶比	设计值		实际用水量与水泥等胶凝材料 的重量比	
	2	提升速度	设	计值	测机头上升距离及时间	
்	3	旋转速度	设	计值	现场实测	
般项	4	桩位	mm	<u>+20</u>	全站仪或用钢尺量	
月月	5	桩顶标高	mm	±200	水准测量,最上部500mm浮浆层	
	3	位现	mm	±200	及劣质桩体不计入	
	6	注浆压力	设计值		检查压力表读数	
	7	施工间歇	h	≤24	检查施工记录	

7.2.12 排桩的质量检验应符合下列规定:

- 1 灌注桩排桩检验批质量验收检查用表应按表 7.2.12-1 填写;
- **2** 截水帷幕采用单轴水泥土搅拌桩或双轴水泥土搅拌桩时,检验批质量验收检查用表应按表 7.2.12-2 填写;
 - 3 截水帷幕采用三轴水泥土搅拌桩时,检验批质量验收检查用表应按表7.2.12-3填写;
- **4** 截水帷幕采用渠式切割水泥土连续墙时,检验批质量验收检查用表应按表 7.2.12-4 填写;
 - 5 截水帷幕采用高压喷射注浆时,检验批质量验收检查用表应按表 7.2.12-5 填写。

表 7.2.12-1 灌注桩排桩检验批质量验收检查用表

编号: 010301 (1) □□□□

			1						2 111	<u> </u>	010301 (1/ _	
	位(刊 工程				分部(部)工程				分项工程 名称				
施	正单	位			项目负	责人			检验批容量	星			
分	包单	位							检验批部位	<u>)</u>			
益	 	据			验收值								
,,,,	3-170	У Н								1			
		ı	验收项目		设计要求 见范规定		/ 实际 #数量	ŧ	检查记录	松	查结果		
	1		孔深		t计值)								
主	2		桩身完整性		十要求								
控项	3		混凝土强度		设 计值)								
目	4 嵌岩深度))									
	5	钢	筋笼主筋间距		.0mm								
	1		垂直度	≤1/10	0(≤1/200)								
	2		孔径	≥ÿ (
	3	桩位			50mm								
			比重(黏土										
	4	泥浆	或砂性土中)	1.10	0~1.25								
		指	含砂率	≤	≦8%								
		标	黏度	18	3~28s								
般项		钢	长度	±10	00mm								
目		筋	钢筋连接质量	设记	十要求								
	5	笼	箍筋间距	+2	20mm								
		质量	笼直径	±1	0mm								
	6		沉渣厚度	≤20	00mm								
	7	Ä	混凝土坍落度		0mm~ 20mm								
	8	椒			00mm								
	9	<u> </u>	版定文表标及		<u>≥</u> 1.0								
	10	110	桩顶标高		60mm								
Ì	 拖工单	<u>L</u> 色位	>114 114		-								
			•									-	

检查结果					
	专业工长或施工员: 项目专业质量检查员:				
		年	月	日	
监理单位 (建设单位)	专业监理工程师或建设单位专业工程师:	, .		1	
验收结论		年	月	日	

注:垂直度项括号中数值适用于灌注桩排桩采用桩墙合一设计的情况。

表 7.2.12-2 单轴与双轴水泥土搅拌桩截水帷幕检验批质量验收检查用表

编号: 010301(2)□□□

	(子) [程名					(子分 程名称		分	↑项工程 名称			
旅	恒工单 位	位			项目组	负责人		检!	验批容量	<u>.</u>		
分)包单位	立				单位项 责人		检	验批部位	Ĺ		
於	包工依	据				依据						
			验收项目		见范规定 抽样		/ 实际 ¥数量	检查记录		检	查结界	Ŗ
主	1		水泥用量	≥设计值	Ĭ()							
控	er -			≥设计值()								
项口	日			≤l/1	50							
Н	4 桩径		桩径	<u>±20n</u>	nm							
	1		桩身强度	不小于证	设计值							
	2		水胶比	设计	·值							
	3		提升速度	设计	·值							
般项	4		下沉速度	设计	·值							
目	5		桩位	≤20n	nm							
	6		桩顶标高	±200	mm							
	7		施工间歇	≤24	lh							
;	施工单检查结	i果					之工长或施 专业质量			年	月	日
()	监理单 建设单 验收结	位)		专业监	理工程师	可建设」	単位专业コ	工程师:		年	月	日

表 7.2.12-3 三轴水泥土搅拌桩截水帷幕检验批质量验收检查用表

编号: 010301 (3) □□□

I		-							4HJ . 0105			
	(子 Ē C 程 名 ē					(子分 程名称			分项工程 名称			
方	 直工单	位			项目组	负责人			检验批容量	<u> </u>		
5	}包单	立				单位项 .责人			检验批部位	Ĭ.		
方	拖工依:	据			验收	依据						
		•	验收项目	1 设计 2 规范			/ 实际 #数量		检查记录	检	查结果	3
	1		桩身强度	≥设计值	Ĺ()							
主	2		水泥用量	≥设计值	ĺ()							
控项	3		桩长	≥设计值	Ĺ()							
月	4	É	异向架垂直度	≤1/2	50							-
	5		桩径	±20mm								
	1 水胶比			设计	值							
	2 提升速度		提升速度	设计	值							
一般项	3		下沉速度	设计	值							
目	4		桩位	≤50n	nm							
	5		桩顶标高	±200	mm							
	6		施工间歇	≤24	h							
	施工单检查组	果					工长或施 专业质量			年	月	日
(监理单 建设单 验收结	位)	专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月 日								日	

表 7.2.12-4 渠式切割水泥土连续墙截水帷幕检验批质量验收检查用表

编号: 010301 (4) □□□

	(子卓 [程名 []]					(子分部) [程名称		分项工程 名称			
方	 直工单	位			项	目负责人		检验批容量	昆		
5	}包单	立				2单位项目 负责人		检验批部位	Ì.		
方	 色工依	据			驳	位 收依据					
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际	法抽样数量	检查记录	检	查结界	1
	1	}	啬体强度	≥设计值()						
主	2	7	水泥用量	≥设计值()						
控项	控 2 烛休长			≥设计值()						
	4 垂直度		垂直度	≤1/250							
	5		墙厚	±30mm							
_	1		水胶比	设计值()						
般项口	2	中	1心线定位	±25mm							
目	3	}	墙顶标高	≥-10mm							
	施工单检查结						工长或施口 专业质量格		- 年	月	日
(监理单 建设单 验收结	(位)		专业监理工程师或建设单位专业工程师:						月	日

表 7.2.1-5 高压喷射注浆截水帷幕检验批质量验收检查用表

编号: 010301(5)□□□

								2m つ・ 0				
	(子单					子分部)		分项				
	_程名和	尔			工利	呈名称		名	称			
於	医工单 位	江			项目	负责人		检验批	比容量			
分	↑包单位	江				单位项目 责人		检验批	比部位			
於	医工依 排	居			验证	女依据						
			验收项目	1 设计 2 规范			:际抽样数 量	检查记录		检	查结界	₹
主	1		水泥用量	≥设计值	Ĺ()							
控	2		桩长	≥设计值	Ĺ()							
项	3		钻孔垂直度	≤1/100								
目	4		桩身强度	≥设计值()								
	1 水胶比			设计值	()							
	2		提升速度	设计值	()							
般	3		旋转速度	设计值	()							
项	4		桩位	±20n	nm							
目	5		桩顶标高	±200ı	nm							
Н .	6		注浆压力	设计值	()							
	7		施工间歇	≤24	h							
	施工单 检查结						工长或施口 专业质量格			年	月	日
()	监理单位 (建设单位) 验收结论				理工程》	币或建设单	单位专业工	程师:		年	月	日

7.3 板桩围护墙

- 7.3.1 板桩围护墙施工前,应对钢板桩或预制钢筋混凝土板桩的成品进行外观检查。
- 7.3.2 钢板桩围护墙的质量检验应符合表 7.3.2 的规定。

表 7.3.2 钢板桩围护墙质量检验标准

755	庁	- 从木電口	允许值頭	戈允许偏差	
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法
主	1	桩长	不小日	一设计值	用钢尺量
控	2	桩身弯曲度	mm	≤2%l	用钢尺量
项目	3	桩顶标高	mm	±100	水准测量
_	1	齿槽平直度及光滑度	无电灯	早或毛刺	用1m长的桩段做通过试验
般	2	沉桩垂直度	≤1	/100	经纬仪测量
项	3	轴线位置	mm	±100	经纬仪或用钢尺量
目	4	齿槽咬合程度	ı,	茶密	目测法

- 注: 1为钢板桩设计桩长(mm)。
- 7.3.3 预制混凝土板桩围护墙的质量检验标准应符合表 7.3.3 的规定。

表 7.3.3 预制混凝土板桩围护墙质量检验标准

	发 7.5.5 预制的规工版框面影响版重显显示程											
项	序	检查项目	允许值頭	戈 允许偏差	检查方法							
坝	厅	位重坝日	单位	数值	位							
	1	桩长	不小日	F设计值	用钢尺量							
主	2	桩身弯曲度	mm	≤0.1%1	用钢尺量							
控	3	桩身厚度	mm	+10	用钢尺量							
项	3	位为 序反	111111	0	用物八里							
目	4	凹凸槽尺寸	mm	±3	用钢尺量							
	5	桩顶标高	mm	±100	水准测量							
	1	保护层厚度	mm	±5	用钢尺量							
_	2	模截面相对两面之差	mm	≤5	用钢尺量							
般	3	桩尖对桩轴线的位移	mm	≤10	用钢尺量							
项	4	沉桩垂直度	≤1	/100	经纬仪测量							
目	5	轴线位置	mm	≤100	用钢尺量							
	6	板缝间隙	mm	≤20	用钢尺量							

- 注: 1为钢板桩设计桩长(mm)。
- 7.3.4 板桩围护墙的质量检验应符合下列规定:
 - 1 钢板桩围护墙检验批质量验收检查用表应按表 7.3.4-1 填写;
 - 2 预制混凝土板桩围护墙检验批质量验收检查用表应按表 7.3.4-2 填写。

表 7.3.4-1 钢板桩围护墙的质量检查用表

编号: 010302 (1) □□□

	: (子卓 [程名》					〔子分部〕 呈名称		分项工程 名称	
邡	恒工单 位	<u> </u>			项目	负责人		检验批容量	
5.	分包单位					单位项目 责人		检验批部位	ĵ.
斺	施工依据				验收	女依据			
			验收项目	1 设计 2 规范		最小/实	?际抽样数量	检查记录	检查结果
主	1		桩长 ≥设计值		Ĭ()				
控项	控		桩身弯曲度	≤2%L	mm				
	3		桩顶标高	±100ı	mm				

	1	齿槽平	产直度及光滑度	无电焊渣 或毛刺					
一般	2	须	7.桩垂直度	≤1/100					
项目	3	į	轴线位置	±100mm					
	4	齿	槽咬合程度	紧密					
	施工单 检查结				专业工长或施工员 项目专业质量检查		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	.位)		专业监理工程师	可或建设单位专业工程师	f:	年	月	日

注:L 为预制混凝土板桩设计桩长(mm)。

表 7.3.4-.2 预制混凝土板桩围护墙检验批质量验收检查用表

编号: 010302 (2) □□□

单位	. (子单	单位)			分部	(子分部)		分项工程	
	C程名					程名称		名称	
斺	6工单位	位				目负责人		检验批容量	是
5	分包单 个	位				.单位项目 负责人		检验批部位	<u>V</u> .
斺	包工依:	据			验	:收依据		•	•
			验收项目	1 设计 2 规范		最小/实际	示抽样数量	检查记录	检查结果
	1		桩长	≥设计值	()				
主			≤0.1%Lmm						
控 项	3 桩身厚度		+100mm						
目	4		凹凸槽尺寸	±3mı	n				
	5		桩顶标高	±100n	nm				
	1		保护层厚度	±5mı	n				
	2	模都	战面相对两面之差	≤5mi	n				
般	3	桩尖	公对桩轴线的位移	≤10m	m				
项 目			≤1/10	00					
	5		轴线位置	≤100n	nm				
	6 板缝间隙		≤20m	m					

施工单位 检查结果	专业工长或施工员: 项目专业质量检查员:	年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论	专业监理工程师或建设单位专业工程师:	年	月	日

注: L 为预制混凝土板桩设计桩长(mm)。

7.4 咬合桩围护墙

- 7.4.1 施工前,应对导墙的质量和钢套管顺直度进行检查。
- **7.4.2** 施工过程中应对桩成孔质量、钢筋笼的制作、混凝土的坍落度进行检查。咬合桩围护墙施工中的质量检测要求尚应符合本标准第 7.2 节的规定。
- 7.4.3 咬合桩围护墙质量检验标准应符合表 7.4.3-1 和表 7.4.3-2 的规定。

表 7.4.3-1 单桩混凝土坍落度检验次数

项	序	单桩混凝土量(m³)	次数	检测时间
一般	1	≤30	2	灌注混凝土前、后阶段各一次
项目	>30		3	灌注混凝土前、后和中间阶段各一次

表 7.4.3-1 导墙、钢管套允许偏差

项	庁		允许值明	戈允许偏差	检查方法		
坝	序	检查项目	单位	数值	巡 旦刀法		
	1	导墙定位孔孔径	mm	±10	用钢尺量		
+	2	导墙定位孔孔口定位	mm	≤10	用钢尺量		
主控	3	钢套管顺直度	≤1	/500	用线锤测		
项目	4	成孔孔径	mm	+30	用超声波或井径仪测量		
	5	成孔垂直度	≤1	/300	用超声波或测斜仪测量		
	6	成孔孔深	不小司	F设计值	测钻杆长度或用测绳		
	1	导墙面平整度	mm	±5	用钢尺量		
	2	导墙平面位置	mm	≤20	用钢尺量		
般	3	导墙顶面标高	mm	<u>±20</u>	水准测量		
项	4	桩位	mm	≤20	全站仪或用钢尺量		
目目	5	矩形钢筋笼长边	mm	±10	用钢尺量		
	6	矩形钢筋笼短边	mm	0 -10	用钢尺量		

7	矩形钢筋笼转角	0	≤5	用量角器量
8	钢筋笼安放位置	mm	≤10	用钢尺量

7.4.4 咬合桩围护墙检验批质量验收检查用表应按表 7.4.4 填写。

表 7.4.4 咬合桩围护墙检验批质量验收检查用表

编号: 010303□□□

単位(子単位) 工程名称 施工単位				分部(子分部) 工程名称			名称				
分包单位				项目负责人 分包单位项目 负责人				检验批容量			
旅	拖工依	居				女依据		I			
	验收项目			1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际 抽样数量		检查记录	检	查结男	Į.
	1 导墙定位孔孔径		±10mm								
	2	导墙定位孔孔口定位		≤10mm							
主	3	4	羽套管顺直度	≤1/500							
控项目	4	成孔孔径		+30mm 0mm							
	5		成孔垂直度	≤1/300							
	6		成孔孔深								
	1	单机	注混凝土量≤30m³	坍落度次	火数: 2						
	2	单机	注混凝土量>30m³	坍落度次数: 3							
	3		导墙面平整度	±5mm							
	4	-1	寻墙平面位置	≤20mm							
<u> </u>	5	-)	导墙顶面标高	±20mm							
般项	6	桩位		≤20r	nm						
目	7	矩	形钢筋笼长边	±10r	nm						
	8	矩	形钢筋笼短边	0m -10n							
	9	矩	形钢筋笼转角	≤5	0						
	10	钢	筋笼安放位置	≤10r	nm						
	施工单位 检查结果			•			工长或施工 5业质量检		年	月	日
()	监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监	理工程师	5或建设单 ⁴	位专业工和	呈师:	年	月	日

7.5 型钢水泥土搅拌墙

7.5.1 型钢水泥土搅拌墙施工前,应对进场的 H 型钢进行检验。

- 7.5.2 焊接 H 型钢焊缝质量应符合设计要求和国家现行标准《钢结构焊接规范》GB50661 和《焊接 H 型钢》YB3301 的规定。
- **7.5.3** 基坑开挖前应检验水泥土桩(墙)体强度,强度指标应符合设计要求。墙体强度宜采用钻芯法确定,三轴水泥土搅拌桩抽检数量不应少于总桩数的2%,且不得少于3根;渠式切割水泥土连续墙抽检数量每50延米不应少于1个取芯点,且不得少于3个。
- **7.5.4** 型钢水泥土搅拌墙中三轴水泥土搅拌桩和渠式切割水泥土连续墙的质量检验应符合本标准第 7.2.9 条和第 7.2.10 条的规定,内插型钢的质量检验应符合表 7.5.4 的规定。

允许值或允许偏差 项 序 检查项目 检查方法 单位 数值 主 型钢截面高度 ±5 用钢尺量 1 mm 控 2 型钢截面宽度 mm ±3 用钢尺量 型钢长度 用钢尺量 3 ±10 mm \blacksquare 型钢挠度 < L/500用钢尺量 1 mm 2 型钢腹板厚度 mm ≥-1 用游标卡尺量 型钢翼缘板厚度 用游标卡尺量 3 ≥-1 mm 般 4 型钢顶标高 mm ±50 水准测量 项 平行于基坑边线 ≤50 用钢尺量 型钢平面 mm 目 5 位置 用钢尺量 垂直于基坑边线 mm ≤10 用量角器量 6 型钢形心转角 ≤3

表 7.5.4 内插型钢的质量检验标准

注: 1为型钢设计长度(mm)。

7.5.5 型钢水泥土搅拌墙中三轴水泥土搅拌桩和渠式切割水泥土连续墙的质量检验应符合 7.2.12-1 条的规定,内插型钢检验批质量验收检查用表应按表 7.5.5 填写。

表 7.5.5 内插型钢检验批质量验收检查用表

编号: 010304□□□

单位 (子单位)		单位)				分部 (子分部)			分项工程	
工程名称		除				工程名称			名称	
施工单位		立				项目负责人			检验批容量	
5	分包单位					分包单位项目 负责人			检验批部位	Ĭ.
斿	施工依据				验收依据					
			验收项目	1 2	设计 规范	- • •	最小/实	际抽样数量	检查记录	检查结果
主控	1	3	型钢截面高度		±5m	ım				

项目	2	型铂	羽截面宽度	±3mm					
	3	<u> </u>	型钢长度	±10mm					
1 型4		型钢挠度	≤L/500mm						
			羽腹板厚度	≥-1mm					
			翼缘板厚度	≥-1mm					
般	4	型	钢顶标高	±50mm					
项目	5	型钢平面	平行于基坑 边线	≤50mm					
	3	位置	垂直于基坑 边线	≤10mm					
	6	型铂	羽形心转角	≤3°					
	施工单 检查结				专业工长或施工员 项目专业质量检查		年	月	日
	监理单 建设单 验收结	(位)		专业监理工程师	F或建设单位专业工程 	师:	年	月	日

注: L 为型钢设计长度(mm)。

7.6 土钉墙

- 7.6.1 土钉墙支护工程施工前应对钢筋、水泥、砂石、机械设备性能等进行检验。
- **7.6.2** 土钉墙支护工程施工过程中应对放坡系数,土钉位置,土钉孔直径、深度及角度, 土钉杆体长度,注浆配比、注浆压力及注浆量,喷射混凝土面层厚度、强度等进行检验。
- **7.6.3** 土钉应进行抗拔承载力检验,检验数量不宜少于土钉总数的 1%,且同一土层中的土 钉检验数量不应小于 3 根。
- 7.6.4 复合土钉墙的质量检验应符合下列规定:
 - 1 复合土钉墙中的预应力锚杆,应按本标准第7.11节的相关规定进行抗拔承载力检验;
- **2** 复合土钉墙中的水泥土搅拌桩或旋喷桩用作截水帷幕时,应按本标准第 7.2 节的规定进行质量检验。
- 7.6.5 土钉墙支护质量检验应符合表 7.6.5 的规定。

表 7.6.5 土钉墙支护质量检验标准

Į	序	检查项目	允许值或允许偏差	检查方法

			单位	数值	
主	1	抗拔承载力	不小司	一设计值	土钉抗拔试验
控	2	土钉长度	不小司	一设计值	用钢尺量
项目	3	分层开挖厚度	mm	±200	水准测量或用钢尺量
	1	土钉位置	mm	±100	用钢尺量
	2	土钉直径			用钢尺量
	3	土钉孔倾斜度	0	≤3	测倾角
	4	水胶比	沿	计值	实际用水量与水泥等胶凝材料
	T NIXL		以	月 111日	的重量比
_	5	注浆量	不小哥	一设计值	查看流量表
般	6	注浆压力	设	计值	检查压力表读数
项	7	浆体强度	不小日	一设计值	试块强度
目	8	钢筋网间距	mm	±30	用钢尺量
	9	土钉面层厚度	mm	±10	用钢尺量
	10	面层混凝土强度	不小日	一设计值	28d试块强度
	11	预留土墩尺寸及间距	mm	±500	用钢尺量
	12	微型桩桩位	mm	≤50	全站仪或用钢尺量
	13	微型桩垂直度	≤1	/200	经纬仪测量

注: 第12项和第13项的检测仅适用于微型桩结合土钉的复合土钉墙。

7.6.6 土钉墙支护检验批质量验收检查用表应按表 7.6.6 填写。

表 7.6.6 土钉墙支护检验批质量验收检查用表

编号: 010305□□□

单位	. (子单	单位)			分部(-	子分部)			分项工程	
	[程名	称			工程名称			名称		
斿	6工单位	位		项目负		负责人			检验批容量	
5	分包单 位	位			分包单位项目 负责人				检验批部位	Ž.
斿	包工依	据			验收	依据				
			验收项目		要求 規定	最小 / ១	实际抽样数 量	ħ		检查结果
主	1		抗拔承载力	≥设计位	值()					
控项	2		土钉长度		值()					
目	3	2	分层开挖厚度	<u>+2</u> 00	0mm					
	1		土钉位置	±100	0mm					
	2		土钉直径	≥设计位	值()					
般项	3	=	土钉孔倾斜度	≤	3 °					
目	4		水胶比	设计值	()					
	5		注浆量	≥设计位	值()					

	6		定	设计值()					
	0	i	注浆压力	区11组()					
	7	7903	浆体强度	≥设计值()					
	8	争	7筋网间距	±30mm					
	9	土	钉面层厚度	±10mm					
	10	面层	 混凝土强度	≥设计值()					
	11	预留土	上墩尺寸及间距	±500mm					
	12	微	型桩桩位	≤50mm					
	13	微	型桩垂直度	≤1/200					
	施工单 检查结				专业工长或施 项目专业质量		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	位)		专业监理工程师	币或建设单位专业コ	〔程师:	年	月	日

注: 第12项和第13项的检测仅适用于微型桩结合土钉的复合土钉墙。

7.7 地下连续墙

- 7.7.1 施工前应对导墙的质量进行检查。
- **7.7.2** 施工中应定期对泥浆指标、钢筋笼的制作与安装、混凝土的坍落度、预制地下连续墙墙段安放质量、预制接头、墙底注浆、地下连续墙成槽及墙体质量等进行检验。
- **7.7.3** 兼作永久结构的地下连续墙,其与地下结构底板、梁及楼板之间连接的预埋钢筋接驳器应按原材料检验要求进行抽样复验,取每 500 套为一个检验批,每批应抽查 3 件,复验内容为外观、尺寸、抗拉强度等。
- 7.7.4 混凝土抗压强度和抗渗等级应符合设计要求。墙身混凝土抗压强度试块每 100m2 混凝土不应少于 1 组,且每幅槽段不应少于 1 组,每组为 3 件;墙身混凝土抗渗试块每 5 幅槽段不应少于 1 组,每组为 6 件。作为永久结构的地下连续墙,其抗渗质量标准可按现行国家标准《地下防水工程质量验收规范》GB50208 的规定执行。
- 7.7.5 作为永久结构的地下连续墙墙体施工结束后,应采用声波透射法对墙体质量进行检验,同类型槽段的检验数量不应少于 10%,且不得少于 3 幅。
- **7.7.6** 地下连续墙的质量检验标准应符合表 7.7.6-1~表 7.7.6-3 的规定。

表 7.7.6-1 泥浆性能指标

				ŀ	七重	1.03~1.10	比重计	
	1	新拌制流	已浆	黏度	黏性土	20s~25s	黏度计	
					砂土	25s~35s		
				ŀ	比重	1.05~1.25	比重计	
	2	循环泥	浆	黏度	黏性土	20s~30s	补 床 江.	
_				4	砂土	30s~40s	黏度计	
般项			现浇地下连续墙	比重	黏性土	≤7%	比重计	
目	3			儿 里	砂土	1.10~1.20	1	
	3			黏度		20s~30s	黏度计	
		清基(槽)后的 泥浆		含砂率		≤7%	洗砂瓶	
				ŀ	比重	1.10~1.20	比重计	
	4		预制地下 连续墙	3	站度	20s~30s	黏度计	
				P	h 值	7~9	Ph 试纸	

表 7.7.6-2 钢筋笼制作与安装允许偏差

项	序		货口	允许值頭	戈允许偏差	
坝	厅	检查」	火日	单位	数值	检查方法
	1	钢筋笼	长度	mm	±100	
主	2	钢筋笼	金田	mm	0	田知口县 复比纽兹网络木上山
控	2	初别人	1.见/文	mm	-20	用钢尺量,每片钢筋网检查上中
项	项 钢筋笼		临时结构	mm	±20	下3处
目	3	安装标高	永久结构	mm	±15	
	4	主筋门	间距	mm	±10	任取一断面,连续量取间距,取
	1	分布筋	7. Tal (a)	mm	+20	平局值作为一点,每片钢筋网上
	1	刀和肌		111111	±20	测4点
般	2	预埋件及槽底	临时结构	mm	≤10	用钢尺量
项	2	注浆管中心位置	永久结构	mm	≤5	用物尺里
目	3	预埋钢筋和接驳	临时结构	mm	≤10	用钢尺量
	<u> </u>	器中心位置	永久结构	mm	≤5	用物八里

	4	钢筋笼制作平台平整度	mm	±20	用钢尺量
--	---	------------	----	-----	------

表 7.7.6-3 地下连续墙成槽及墙体成槽及墙体允许偏差

项	序			允许值	或允许偏差	
坝	广		检查项目	单位	数值	检查方法
主	1		墙体强度	不小	于设计值	28d试块强度或钻芯法
控	2	槽壁垂直	临时结构	<u> </u>	1/200	20%超声波2点/幅
项	2	度	永久结构	<u> </u>	1/300	100%超声波2点/幅
目	3		槽段	不小	于设计值	测绳2点/幅
			宽度(设计墙厚+40mm)	mm	±10	用钢尺量
		D 14:	垂直度	<u>≤</u>	1/500	用线锤测
	1	导墙 尺寸	导墙顶面平整度	mm	<u>±</u> 5	用钢尺量
		/ ()	导墙平面定位	mm	≤10	用钢尺量
			导墙顶标高	mm	<u>±20</u>	水准测量
	2	槽段宽度	临时结构	不小	于设计值	20%超声波2点/幅
	2	恒权见汉	永久结构	不小	于设计值	100%超声波2点/幅
_	3	槽段位	临时结构	mm	≤50	钢尺1点/幅
般	J	相权也	永久结构	mm	≤30	747人1点/中田
项	4	沉渣厚度	临时结构	mm	1≤150	100%测绳2点/幅
目	4	70.但序及	永久结构	mm	≤100	1007070月9电2点/响
	5		混凝土坍落度	mm	180~220	坍落度仪
		地下连续	临时结构	mm	±150	
	6	墙表面平	永久结构	mm	±100	用钢尺量
		整度	预制地下连续墙	mm	±20	
	7		预制墙顶标高	mm	±10	水准测量
	8	予	顶制墙中心位移	mm	≤10	用钢尺量
	9	永	久结构的渗漏水		、线流,且 /(m² d)	现场检验

7.7.7 地下连续墙检验批质量验收检查用表应按表 7.7.7-1~表 7.7.7-3 填写。

表 7.7.7-1 泥浆性能检验批质量验收检查用表

编号: 010306□□□ (1)

单位	(子草	单位)					分部 (子分	·部)			分项工程	
工程名称					工程名和	尔			名称			
施工单位						项目负责	人	检验批构		检验批容量	1	
5.	分包单位					分包单位项目 责人			检验批部位		Ĭ.	
放	包工依:	据			验收依据							
				Ī	俭收项目	1 2	设计要求 规范规定	最小 /	实际抽样 数量		检查记录	检查结果
一般	船 新拌制泥			比重		1.03~1.10						
项		3	名	黏	黏性土		20s~25s					

目				度	砂土	25s~35s					
				比重		1.05~1.25					
	2 循环泥浆		黏	黏性土	20s~30s						
				度	砂土	30s~40s					
			现浇		黏性土	1.10~1.15					
	3		地下	重	砂土	1.10~120					
	3	桩位	- 连 续		黏度	20s~30s					
		泥墙		į	含砂率	≤7%					
		光指 标	预制	比重		1.10~1.20					
	4	74	地 下	黏度		20s~30s					
			连续墙	1	pH 值	7~9					
	施工单 检查结						专业工长或施项目专业质量		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	遠位)				专业监理工程师词	戍建设单位专业 □	二程师:	年	月	日

表 7.7.7-2 钢筋笼制作与安装检验批质量验收检查用表

编号: 010306□□□ (2)

							יב פורט ול נוון.	70000 (27		
单位	(子单	单位)			分部 (子	分部)			分项工程	
	[程名詞	称			工程名	名称				
斺	恒工单 位	立		项目负		责人			检验批容量	1-1-1-1
5	分包单位				分包单位项目负 责人			检验批剖		Ĺ
斺	施工依据			验收作	衣据					
			验收项目		设计要求 规范规定	最小/3	实际抽样数 量	7	检查记录	检查结果
	1	钢筋	钢筋笼长度		±100mm					
	2	钢筋笼宽度			0mm -20mm					
主				-2011111						
控	3	钢筋笼	临时结构		±20mm					
项目	3	安装标高	永久结构		±15mm					
	4	4 主筋间距			±10mm					

	1	分	布筋间距	±20mm					
		预埋件 <i>2</i> 槽底	险 临时结构	≤10mm					
一般	2	注浆管 心位置	水久结构	≤5mm					
项目	3	预埋钢角 和接驳器	лшнэ э <u>н</u> ла	≤10mm					
		中心位置	3. h /d-14	≤5mm					
	4	钢筋笼	制作平台平整 度	±20mm					
	施工单位检查结果				专业工长或施 项目专业质量		年	月	日
()	监理单 建设单 验收结	1位)		专业监理工程师	币或建设单位专业口	二程师:	年	月	日

表 7.7.7-3 地下连续墙成槽及墙体检验批质量验收检查用表

编号: 010306□□□ (3)

位 检查结果
<u>Y.</u>
<u>Y.</u>
检查结果
检查结果
巡旦和木

				墙						
	7		预制	墙顶标高	±10mm					
	8	予	所制	墙中心位移	≤10mm					
	9 永夕		x久结构的渗漏水		无渗漏、线流, 且≤0.1L/					
					$(m^2 d)$					
	施工单位 检查结果					业工长或施工员 目专业质量检查		年	月	日
	监理单位 (建设单位) 验收结论			专业监理工程师或建设单位专业工程师:						
								年	月	日

7.8 重力式水泥土墙

- **7.8.1** 水泥土搅拌桩施工前应检查水泥及掺合料的质量、搅拌桩机性能及计量设备完好程度。
- **7.8.2** 水泥土搅拌桩的桩身强度应满足设计要求,强度检测宜采用钻芯法。取芯数量不宜少于总桩数的 1%,且不得少于 6 根。
- 7.8.3 基坑开挖期间应对开挖面桩身外观质量以及桩身渗漏水等情况进行质量检查。
- 7.8.4 水泥土搅拌桩成桩施工期间和施工完成后质量检验应符合表 7.8.4 的规定。

表 7.8.4 水泥土搅拌桩的质量检验标准

	秋 70.1 33%上涨升位的 从至超级10.1										
项	序	检查项目	允许值	或允许偏差	松木七汁						
坝	/]*	位重坝日	单位	数值	检查方法						
主	1	桩身强度	不小	于设计值	钻芯法						
控	2	水泥用量	不小	于设计值	查看流量表						
项目	3	桩长	不小	于设计值	测钻杆长度						
	1	桩径	mm	±10	量搅拌叶回转直径						
	2	水胶比	4/	· · · ·	实际用水量与水泥等胶凝材料						
_	2	TO THE	e e	K II IL	的重量比						
般	3	提升速度	讨	计值	测机头上升距离及时间						
项	4	下沉速度	讨	设计值	测机头下沉距离及时间						
月	5	桩位	mm	≤50	全站仪或用钢尺量						
Н	6	桩顶标高	mm	±200	水准测量						
	7	导向架垂直度	≤	1/100	经纬仪测量						
	8	施工间隙	h	≤24	检查施工记录						

7.8.5 水泥土搅拌桩成桩施工期间和施工完成后检验批质量验收检查用表应按表 7.8.5 填写。

表 7.8.5 水泥土搅拌桩检验批质量验收检查用表

编号: 010307□□□

								>m つ・	01030	<i>//</i>	
	. (子单				分部(三			分项工程			
	L程名 ⁵				工程			名称			
所	6工单位	位			项目负			检验批容量			
<i>5</i> .	}包单位	立			分包单			检验批部位	<u> \</u>		
È	 色工依	捉			负责 验收 ²						
Л	EL M	ル 白		1 设计			L 实际抽样数				
			验收项目		规定	HX 1 7 2	量	检查记录	检	查结界	Ę
主	1		桩身强度	≥设计	值()						
控项	2		水泥用量	≥设计	值()						
目	3		桩长	≥设计	值()						
	1		桩径	±10	±10mm						
	2		水胶比	设计值	()						
	3		提升速度	设计值	()						
般	4		下沉速度	设计值							
项 目	5		桩位	≤50	mm						
	6		桩顶标高	±20	0mm						
	7	Ę	异向架垂直度	≤1/	100						
	8		施工间歇	≤2	24h						
	施工单位 检查结果						Z工长或施≟ 专业质量相		年	月	П
(监理单位 (建设单位) 验收结论		专业监理工程师或建设单位专业工程师:				年	月	日 日		

7.9 土体加固

- **7.9.1** 在基坑工程中设置被动区土体加固、封底加固时,土体加固的施工检验应符合本节规定。
- **7.9.2** 采用水泥土搅拌桩、高压喷射注浆等土体加固的桩身强度应满足设计要求,强度检测宜采用钻芯法。取芯数量不宜少于总桩数的 0.5%,且不得少于 3 根。

- 7.9.3 注浆法加固结束 28d 后,宜采用静力触探、动力触探、标准贯入等原位测试方法对加固土层进行检验。检验点的位置应根据注浆加固布置和现场条件确定,每 200m2 检测数量不应少于 1 点,且总数量不应少于 5 点。
- 7.9.4 采用水泥土搅拌桩进行土体加固时,其施工质量检验应符合本标准表 7.8.5 的规定。
- **7.9.5** 采用高压喷射注浆桩进行土体加固时,其施工质量检验应符合本标准表 7.2.12-3 的规定。
- 7.9.6 采用注浆法进行土体加固时,其施工质量检验应符合本标准表 4.7.5 的规定。

7.10 内支撑

- **7.10.1** 内支撑施工前,应对放线尺寸、标高进行校核。对混凝土支撑的钢筋和混凝土、钢支撑的产品构件和连接构件以及钢立柱的制作质量等进行检验。
- 7.10.2 施工中应对混凝土支撑下垫层或模板的平整度和标高进行检验。
- **7.10.3** 施工结束后,对应的下层土方开挖前应对水平支撑的尺寸、位置、标高、支撑与围护结构的连接节点、钢支撑的连接节点和钢立柱的施工质量进行检验。
- 7.10.4 钢筋混凝土支撑的质量检验应符合表 7.10.4 的规定。

表7.10.4 钢筋混凝土支撑质量检验标准

	24. 12. 12. 13. 12. 12. 13. 12. 13. 12. 13. 12. 13. 12. 13. 12. 13. 13. 13. 13. 13. 13. 13. 13. 13. 13							
项	序	检查项目	允许值	或允许偏差	检查方法			
坝	厅	位宜坝日	单位	数值	位笪万法			
主	1	混凝土强度	不小	于设计值	28d试块强度			
土控	2	截面宽度	mm	+20	用钢尺量			
项	2	100 地区	111111	0	用物八里			
目	3	截面高度	mm	+20	用钢尺量			
Н	J	10000000000000000000000000000000000000	111111	0	用物八里			
_	1	标高	mm	<u>±2</u> 0	水准测量			
般	2	轴线平面位置	mm	≤20	用钢尺量			
项	3	支撑与垫层或模板的隔离措施	设	计要求	目测法			
目	,	大持つ主/公外次切附内旧地	Į Ų	ИУЛ	日侧在			

7.10.5 钢支撑的质量检验应符合表7.10.5的规定。

表7.10.5 钢支撑质量检验标准

项	序	检查项目	允许值	或允许偏差	检查方法
坝	厅	位旦次日	单位	数值	型 旦刀 伝
主	1	外轮廓尺寸	mm	±5	用钢尺量
控项	2	预加应力	kN	±10%	应力监测

目						
_	1	轴线平面位置	mm	≤30	用钢尺量	
般						
项	2	连接质量	设计要求		超声波或射线探伤	
目						

7.10.6 立柱桩的质量检验应符合本标准第5章的有关规定。钢立柱的质量检验应符合表7.10.6的规定。

表7.10.6 钢立柱的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值	或允许偏差	检查方法
坝	广	位	单位	数值	<u></u>
主	1	截面尺寸(立柱)	mm	≤5	用钢尺量
控	2	立柱长度	mm	±50	用钢尺量
项目	3 垂直度		<u> </u>	1/200	经纬仪测量
	1	立柱挠度	mm	≤L/500	用钢尺量
	2	截面尺寸(缀板或缀条)	mm	≥-1	用钢尺量
般	3	缀板间距	mm	<u>+2</u> 0	用钢尺量
双项	4	钢板厚度	mm	≥-1	用钢尺量
月月	5	立柱顶标高	mm	<u>±2</u> 0	水准测量
	6	平面位置	mm	≤20	用钢尺量
	7	平面转角	0	≤5	用量角器量

注: 1为型钢长度(mm)。

- 7.10.7 内支撑质量检验应符合下列规定:
 - 1 钢筋混凝土支撑检验批质量验收检查用表应按表 7.10.7-1 填写;
 - 2 钢支撑检验批质量验收检查用表应按表 7.10.7-2 填写;
- **3** 立柱桩的质量检验应符合本标准第 5 章的有关规定。钢立柱检验批质量验收检查用表应按表 7.10.7-3 填写。

表 7.10.7-1 钢筋混凝土支撑检验批质量验收检查用表

编号: 010309□□□ (1)

单位(子单位) 工程名称		分部(子分 部)工程名称		分项工程 名称					
施工单位		项目负责人		检验批容量					
分包单位	分包单位			检验批部位					
施工依据		验收依据							
验收项目 1 设计要求 最小/实际抽样数 检查记录 检查结果									

				2 规范规定	量				
主	1	混凝土强度		≥设计值()					
控项	2	截面宽度		+20mm 0mm					
目	3	Ť	載面高度	+20mm 0mm					
_	1		标高	±20mm					
般项目	2	轴线平面位置		≤20mm					
П	3		i垫层或模板的 隔离措施	设计要求					
	施工单位 检查结果				专业工长或施. 项目专业质量/		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	.位)		专业监理工程师	5或建设单位专业工	二程师:	年		日

表 7.10.7-2 钢支撑检验批质量验收检查用表

编号: 010309□□□ (2)

单位	(子身	单位)				分部(三	子分部)			分项工程	
コ	1程名	称				工程				名称	
旅	包工单位	位.				项目负	责人			检验批容量	į.
,	\ 	۲.				分包单位	位项目			사사 교사 사내 숙년 /	
7.	包单位	<u>N</u> .				负责	人			检验批部位	<u>'-</u>
							7,27				·
斺	包工依	据				验收	依据				
			验收项目	1	设计	要求	最小/3	实际抽样数	+	金查记录	检查结果
			独 权坝目	2	规范	远规定		量	1.	亚	位旦纪米
主	1		外轮廓尺寸		±51	mm					
控											
项											
目	2		预加顶力		±10	%kN					
			1.45 == 7.1 ==								
ήπ	1	4	油线平面位置		≤30)mm					
般											
项	2		连接质量		ነው ነተ	要求					
目			建 按		以川	女水					
		<u> </u>					1				
	施工单位										
	检查结果										
ĺ	位登结朱						专业	工长或施工	工员:		
L							,				

	项目专业质量检查员:			
		年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论	专业监理工程师或建设单位专业工程师:	年	月	日

表 7.10.7-3 钢立柱检验批质量验收检查用表

编号: 010309□□□ (3)

								/베 / - U I	10307	<u> </u>	(3)
	(子草				分部(-			分项コ			
	[程名				工程			名科			
庁	6工单/	立			项目分			检验批	容量		
5	}包单	<u> </u>			分包单 负责			检验批	部位		
产	包工依:	居			验收			.	I		
		•	验收项目		计要求 范规定	最小 / 9	实际抽样数 量	检查记录	7	检查结	果
主	1	截面	可尺寸 (立柱)		5mm						
控项	控 2 立比上度				0mm						
	3 垂直度				/200						
	1		立柱挠度	≤L/5	500mm						
	2 截面尺寸(缀板或缀 条)			≥-	1mm						
_	3		缀板间距	+2	0mm						
般项口	4		钢板厚度	≥-	1mm						
目	5		立柱顶标高	±2	0mm						
	6 平面位置				0mm						
	7 平面转角				≤5°						
	施工单检查结						2工长或施工 七十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二		年	: 月	
(监理单位 (建设单位) 验收结论				监理工程》	币或建设	単位专业工	種师:	年		<u>日</u> 日

注: L 为型钢长度(mm)。

7.11 锚杆

- 7.11.1 锚杆施工前应对钢绞线、锚具、水泥、机械设备等进行检验。
- **7.11.2** 锚杆施工中应对锚杆位置,钻孔直径、长度及角度,锚杆杆体长度,注浆配比、注 浆压力及注浆量等进行检验。
- **7.11.3** 锚杆应进行抗拔承载力检验,检验数量不宜少于锚杆总数的 5%,且同一土层中的锚杆检验数量不应少于 3 根。
- **7.11.4** 锚杆质量检验应符合表 7.11.4 的规定。

表 7.11.4 锚杆质量检验标准

		* *		122-022-1000	
155	亞	从本语口	允许值	或允许偏差	扒木子汁
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法
主	1	抗拔承载力	不小	于设计值	锚杆抗拔试验
控	2	锚固体强度	不小	于设计值	试块强度
项	3	预加力	不小	于设计值	检查压力表读数
目	4	锚杆长度	不小	于设计值	用钢尺量
	1	钻孔孔位	mm	≤100	用钢尺量
	2	锚杆直径	不小	于设计值	用钢尺量
_	3	钻孔倾斜度		≤3°	测倾角
般					实际用水量与水泥等胶凝材料
项	4	水胶比 (或水泥砂浆配比)	讨	设计值	的重量比(实际用水、水泥、砂
月目					的重要比)
	5	注浆量	不小	于设计值	查看流量表
	6	注浆压力	讨	と计值	检查压力表读数
	7	自由段套管长度	mm	±50	用钢尺量

7.11.5 锚杆检验批质量验收检查用表应按表 7.11.5 填写。

表 7.11.5 锚杆检验批质量验收检查用表

编号: 010310□□□

										1
单位	. (子单	色位)			分部(子分部)		分项コ	口程	
	C程名和	称			工程	名称		名利	尔	
斺	6工单位	位			项目负	诗责人		检验批	容量	
5	}包单(<u> </u>			分包单 [。] 负责			检验批	部位	
斺	6工依排	据			验收	依据				
			验收项目		十要求 5规定	最小 / ១	实际抽样数 量	检查记录		检查结果
主	1		抗拔承载力	≥设计	值()					
控项	2		锚固体强度	≥设计	值()					
目	3		预加力	≥设计	值()					

					1		1		
	4	ė	锚杆长度	≥设计值()					
	1	ė	钻孔孔位	≤100mm					
	2	ė	锚杆直径	≥设计值()					
_	3	针	占孔倾斜度						
般									
目 5 注浆量 ≥设计值()									
	6	ì	注浆压力	设计值()					
	7	自由	日段套管长度	±50mm					
	施工单 检查结				专业工长或施 项目专业质量		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	位)		专业监理工程则	币或建设单位专业コ	二程师 :	年	月	日

7.12 与主体结构相结合的基坑支护

- **7.12.1** 与主体结构外墙相结合的灌注排桩围护墙、咬合桩围护墙和地下连续墙的质量检验 应按本标准第 7.2 节、第 7.4 节和第 7.7 节的规定执行。
- **7.12.2** 结构水平构件施工应与设计工况一致,施工质量检验应符合现行国家标准《混凝土结构工程施工质量验收规范》GB 50204 和《钢结构工程施工质量验收规范》GB 50205 的规定。
- **7.12.3** 支承桩施工结束后,应采用声波透射法、钻芯法或低应变法进行桩身完整性检验,以上三种方法的检验总数量不应少于总桩数的 10%,且不应少于 10 根。
- **7.12.4** 钢管混凝土支承柱在基坑开挖后应采用低应变法检验柱体质量,检验数量应为 100%。当发现立柱有缺陷时,应采用声波透射法或钻芯法进行验证。
- 7.12.5 竖向支承桩柱除应符合本标准第 7.10 节的规定外,尚应符合表 7.12.5 的规定。

表7.12.5 竖向支承柱的质量检验标准

7	页	序	检查项目	允许值	或允许偏差	检查方法
'	火	77*	位旦坝日	单位	数值	<u> </u>
-	È	1	支承柱定位	mm	≤10	用钢尺量
	空页	2	支承柱的垂直度	<u>≤</u>	1/300	经纬仪测量或线锤测量

目					
_	1	支承柱成孔垂直度	<	1/200	用超声波或井径仪测
般					
项	2	支承柱插入支承柱的长度	mm	±50	用钢尺量
目					

7.12.6 竖向支承桩柱检验批质量验收检查用表除应符合本标准 7.2.9 条的规定外,尚应按表 7.12.6 填写。

表 7.12.6 竖向支承桩柱检验批质量验收检查用表

编号: 010311□□□

	(子单 [程名和					分部() 工程				分项工程 名称			
於	 直工单位	<u>À</u>				项目负	责人			检验批容量	己		
分包单位 分包单位项 负责人							检验批部位	Ĭ.					
於	直工依扣	居				验收	依据						
			验收项目			一要求 瓦规定	K3 221 77			检查记录	杉	查结	ī果
主控	1	IF V	支承桩柱定位		≤10	mm							
項目 2 支承柱的垂直度 ≤1/300													
一般	1	支充	承桩成孔垂直度		≤1/2	200							
项目	2	支承	柱插入支承桩的 长度		±50	mm							
	施工单 检查结						•	工长或施 专业质量			年	月	日
()	监理单 建设单 验收结	位)		专	业监	理工程师	可建设。	単位专业工	二程师	ī:	年	月	H

8 地下水控制

8.1 一般规定

- 8.1.1 降排水运行前,应检验工程场区的排水系统。排水系统最大排水能力不应小于工程 所需最大排量的 1.2 倍。
- 8.1.2 基坑工程开挖前应验收预降排水时间。预降排水时间应根据基坑面积、开挖深度、 工程地质与水文地质条件以及降排水工艺综合确定。减压预降水时间应根据设计要求或减 压降水验证试验结果确定。
- 8.1.3 降排水运行中,应检验基坑降排水效果是否满足设计要求。分层、分块开挖的土质 基坑, 开挖前潜水水位应控制在土层开挖面以下 0.5m~1.0m; 承压含水层水位应控制在安 全水位埋深以下。岩质基坑开挖施工前,地下水位应控制在边坡坡脚或坑中的软弱结构面 以下。
- 8.1.4 设有截水帷幕的基坑工程, 宜通过预降水过程中的坑内外水位变化情况检验帷幕止 水效果。
- 8.1.5 截水帷幕的施工质量验收应根据选用的帷幕类型,按本标准第7章的规定执行。

8.2 降排水

- 8.2.1 采用集水明排的基坑,应检验排水沟、集水井的尺寸。排水时集水井内水位应低于 设计要求水位不小于 0.5m。
- 8.2.2 降水井施工前,应检验进场材料质量。降水施工材料质量检验标准应符合表 8.2.2 的 规定。

降水施工材料质量检验标准

表8.2.2

项	序	检查项目	允许值或	龙允许偏差	检查方法 检查方法
坝	厅	位 旦 坝 日	单位	数值	<u> </u>
	1	井、滤管材质	77.1 14.1	ト単化	查产品合格证书或按设计要求参
主	1	开、施目初灰	设计要求		数现场检测
控	2	滤管孔隙率	沿	计值	测算单位长度滤管孔隙面积或与
项	2	から 自り 山水 平	以	И ഥ.	等长标准滤管渗透对比法
目	3	滤料粒径	(6~)	12)d ₅₀	筛析法
	4	滤料不均匀系数	-	≤3	筛析法
_	1	沉淀管长度	mm	+50	用钢尺量
般	1	机促音区区	111111	0	加加八里
项	2	封孔回填土质量	设计	十要求	现场搓条法检验土性
目	3	挡砂网	设计要求		查产品合格证书或现场量测目数

- 注: d50 为土颗粒的平均粒径。
- **8.2.3** 降水井正式施工时应进行试成井。试成井数量不应少于2口(组),并应根据试成井 检验成孔工艺、泥浆配比,复核地层情况等。
- **8.2.4** 降水井施工中应检验成孔垂直度。降水井的成孔垂直度偏差为1/100,井管应居中竖直沉设。
- 8.2.5 降水井施工完成后应进行试抽水,检验成井质量和降水效果。
- **8.2.6** 降水运行应独立配电。降水运行前,应检验现场用电系统。连续降水的工程项目, 尚应检验双路以上独立供电电源或备用发电机的配置情况。
- **8.2.7** 降水运行过程中,应监测和记录降水场区内和周边的地下水位。采用悬挂式帷幕基 坑降水的,尚应计量和记录降水井抽水量。
- 8.2.8 降水运行结束后,应检验降水井封闭的有效性。
- 8.2.9 轻型井点施工质量验收应符合表8.2.9的规定。

表8.2.9 轻型井点施工质量检验标准

			ı		
项	序	检查项目	允许值具	戈允许偏差	检查方法
-Jy	11,	他且次日	单位	数值	型旦刀拉
主					
控	1	出水量	ポ ポコ	F设计值	查看流量表
项	1	山小里	11/1/17	「	<u> </u>
目					
	1	成孔孔径	mm	<u>+20</u>	用钢尺量
	2	成孔深度		+1000	测绳测量
般	2	成1七/木/支	mm	-200	
项	3	滤料回填量	不小于设	设计计算体	测算滤料用量且测绳测量回填高
目	3	修 科回 項 重	积的	勺 95%	度
	4	黏土封孔高度	mm	≥1000	用钢尺量
	5	井点管间距	mm	0.8~1.6	用钢尺量

8.2.10 喷射井点施工质量验收应符合表8.2.10的规定。

表8.2.10 喷射井点施工质量检验标准

项	序	检查项目	允许值具	戈允许偏差	检查方法
坝	厅	位旦坝日	单位	数值	
主					
控	1	出水量	不小哥	F设计值	查看流量表
项					

目					
	1	成孔孔径	mm	+50 0	用钢尺量
般项	2	成孔深度	mm	+1000 -200	测绳测量
目	3	滤料回填量	不小于设计计算体积 的 95%		测算滤料用量且测绳测量回填高度
	4	井点管间距	m	2~3	用钢尺量

8.2.11 管井施工质量检验标准应符合表8.2.11的规定。

表8.2.11 管井施工质量检验标准

项	序	检查项目		允许值或	戈允许偏差	检查方法		
坝	厅	位 重力	火 日	单位	数值	位		
→	1	泥浆Ы	北重	1.05	5~1.10	查看流量表		
主控	2	海州 回土	古古帝	+	10%	现场搓条法检验土性,测算封填粘		
拉项	2	滤料回均	共向及		0	土体积,孔口浸水检验密封性		
月月	3	封孔	L	设记	十要求	现场检验		
	4	出水	量	不小	F设计值	查看流量表		
	1	成孔孔	1径	mm	±50	用钢尺量		
	2	成孔》		mm	±20	测绳测量		
_	3	扶中	坪	沿头	十要求	测量扶中器高度或厚度、间距、检		
般	3	1/17	拍	以 i	女水	查数量		
项	4	活塞洗井	次数	次	≥20	检查施工记录		
目	4	伯圣机开	时间	h	≥2	检查施工记录		
	5	沉淀物	高度	≤5%	60井深	测锤测量		
	6	含砂量(作	本积比)	≤1/	20000	现场目测或含用砂量计测量		

8.2.12 轻型井点、喷射井点、真空管井降水运行质量检验标准应符合表8.2.12的规定。

表8.2.12 轻型井点、喷射井点、真空管井降水运行质量检验标准

175	页 序	检查项目	允许值或	戈允许偏差	检查方法			
坝	厅	位旦坝日	单位	数值	<u> </u>			
主								
控	1	降水效果	设计	十要求	量测水位			
项	1	件小双木	以	女水	重例水位			
目								
_	1	真空负压	Mpa	≥0.065	查看真空表			
般								
项	2	有效井点数	≥90%		现场目测出水情况			
目								

8.2.13 减压降水管井运行质量检验标准应符合表8.2.13的规定。

表8.2.13 减压降水管井运行质量检验标准

项	序	检查项目	允许值具	成允许偏差	检查方法
坝	力	位 旦 坝 日	单位	数值	₩ 旦 刀 (公
主控项目	1	观测井水位	+	10% 0	量测水位
一般项目	1	安全操作平台	设计及安全要求		现场检查平台连接稳定性,牢固性、 安全防护措施到位率

8.2.14 钢管井封井质量检验标准应符合表8.2.14的规定。

表8.2.14 管井封井质量检验标准

项	序	检查项目	允许值点	成允许偏差	检查方法
坝	力		单位	数值	₩ 旦 刀 (公
土松 項目	1	注浆量	+	10% 0	测算注浆量
主控项目	2	混凝土强度	不小	于设计值	28d试块强度
	3	内止水钢板焊接质量	满焊、	无缝隙	焊缝外观检测、掺水检验
	外止水钢板宽度、厚度、 位置		设ì	十要求	现场量测
	2	细石子粒径	mm 5~10		筛析法或目测
一般项目	3	细石子回填量	+	10% 0	测算滤料用量且测绳测量回填高度
	4	混凝土灌注量	+	10% 0	测算混凝土用量
	5	24h 残存水高度	mm	≤500	量测水位
	6	砂浆封孔	设i	十要求	外观检验

- **8.2.15** 塑料管井、混凝土管井、钢筋笼滤网井封井时,应检验管内止水材料回填的密实度和止水效果。穿越基坑底板时,尚应按设计要求检验其穿越基坑底板构造的防水效果。
- 8.2.16 降排水质量检验应符合下列规定:
 - 1 降水施工材料检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-1 填写;
 - 2 轻型井点施工检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-2 填写;
 - 3 喷射井点施工检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-3 填写;
 - 4 管井施工检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-4 填写;
- **5** 轻型井点、喷射井点、真空管井降水运行检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-5 填写:
 - 6 减压降水管井检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-6 填写;

7 钢管井封井检验批质量验收检查用表应按表 8.2.16-7 填写。

表 8.2.16-1 降水施工材料检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (1)

编号: 010401L											L)
	(子单					子分部)		分项工程			
	[程名					名称		名称			
放	直工单位	立				负责人		检验批容量	畫		
Ź.	包单位	<u>文</u>			分包单 负责	位项目 责人		检验批部位	<u>ù</u>		
放	直工依扣	居			验收	依据					
			验收项目		要求 短规定	最小/១	字际抽样数 量	检查记录	检	查结界	Ę
	1	Ē	井、滤管材质	设计	要求						
主控	2		滤管孔隙率	设计值	()						
项目	3		滤料粒径	(6~1	2)d ₅₀						
	4	滤	料不均匀系数	<u> </u>	<u> </u>						
	1		沉淀管长度	+500	0mm						
般项	2	封	北回填土质量	设计	要求						
目	3		挡砂网	设计	要求						
	施工单检查结			1			工长或施士专业质量		年	月	日
()	监理单 建设单 验收结	(位)		专业监理工程师或建设单位专业工程师:				種师:	年	月	日

注: d₅₀为土颗粒的平均粒径。

表 8.2.16-2 轻型井点施工检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (2)

							细写: 0104		<u> Ц</u>	۷)		
	[(子卓 [程名》						(子分部) 程名称		分项工程 名称			
斺	 直工单	位				项目	负责人		检验批容量			
5.	}包单	位					单位项目 (责人		检验批部位	立		
斺	拖工依:	据				验口	收依据					
				验收项目		一要求 瓦规定	最小 / 实	际抽样数量	检查记录	检	查结果	Ę
主控项目	1			出水量	≥设计值	Ĭ()						
	1 成孔孔径			±20r	nm							
	2		万		-2001							
一般项目	3		滤	料回填量	不小于 计算体 959	积的						
	4	NA.	計_	上封孔高度	≥1000)mm						
	5 井点管间距			点管间距	0.8m~	1.6m						
	施工单 检查结							工长或施工 专业质量松		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监	理工程	师或建设!	单位专业工程	程师:	年	月	日

表 8.2.16-3 喷射井点施工检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (3)

	〔(子单 [[程名和					(子分部) 涅名称		分项工程 名称				
斺	 色工单位	位			项目	负责人		检验批容量	昆			
5.	力包单位	位				单位项目 .责人		检验批部位	ÌŢ.			
放	 包工依持	据			验证	欠依据		•				
			验收项目	1 设计 2 规范		最小/实	际抽样数量	检查记录		检查	查结果	₹
主控项目	1		出水量	≥设计值	直()							
	1		成孔孔径	0, +50	0mm							
一般	2		成孔深度	+1000 -2001								
项目	3		滤料回填量	不小于; 算体积的								
	4		井点管间距	2m~:	3m							
	施工单 检查结						工长或施工员 专业质量检查		年	Ē	月	日
(监理单 建设单 验收结	单位)		专业监	理工程师	币或建设单	位专业工程	师:	年	Ē	月	日

表 8.2.16-4 管井施工检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (4)

						1		1	<u> </u>		□ (4	+)
	ī (子卓 L程名)						子分部) 名称		分项工程 名称	!		
邡	 色工单	位				项目负	负责人		检验批容量	量		
5	力包单	位				分包单 负责	位项目 责人		检验批部位	<u> </u>		
放	包工依:	据				验收			.			
				验收项目		 要求 规定	最小/穷	上 字际抽样数 量	检查记录	检	查结身	Ę
	1		泥浆	比重	1.05	~1.10						
主控	2	ì	虑料回	填高度		0%						
项目	目 3 封扎			·孔	设计	要求						
	4 出水量			水量	≥设计	值()						
	1 成孔孔径		±50	mm								
	2		成孔	深度	±20	mm						
_	3		扶口	中器	设计	要求						
般项	,	活	塞	次数	≥20	次						
目	4	洗	井	时间	≥:	2h						
	5		沉淀物	勿高度	≤5‰	井深						
	6	含有	沙量(体积比)	≤1/2	0000						
	施工单 检查结							之工长或施 七十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二		年	月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论					理工程师	⋾ 或建设□	単位专业工	〔程师:	年	月	日

表 8.2.16-5 轻型井点、喷射井点、真空管井降水运行检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (5)

	(子) [程名						部(子分部) 工程名称			分项工程 名称				
放	恒工单 /	立				邛	巨负责人			检验批容量	1			
Ź.	包单位	<u> </u>				分	包单位项目 负责人			检验批部位	Ĭ			
旅	五工依:	据				į	验收依据							
				验收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际技	由样数量		检查记录	,	检3	查结身	Į.
主控项目	1		降力	水效果	设计要求									
一般	1 真空负压 ≥0.065M				≥0.065MP	'a								
项目	2	有	了效	7井点数	≥90%									
	施工单 检查结							工长或流 专业质量			年		月	日
(监理单 建设单 验收结	(位)			专业监	理工	程师或建设。	单位专业	工程	师:	年		月	日

表 8.2.16-6 减压降水管井运行检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (6)

细 5:010+010-10											
	(子) 【程名和					(子分部) 程名称		分项工程 名称			
施	瓦工单 位	<u>À</u>			项目	目负责人		检验批容量	畫		
分	↑包单位	<u> </u>				单位项目 负责人		检验批部位	<u>V</u>		
施	巨工依扣	居			验	收依据					
			验收项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际	抽样数量	检查记录	杜	查 结:	果
主控项目	1	双	凡测井水位	+10%							
一般项目	1	安	全操作平台	设计及安全	要求						
	施工单 检查结						二长或施工 5业质量检		年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论 专业出					理工程	师或建设单	位专业工和	星师:	年	月	日

表 8.2.16-7 管井封井检验批质量验收检查用表

编号: 010401□□□ (7)

	Z (子身 工程名詞					(子分部) 涅名称		分项工程 名称			
	<u>L/柱石/</u> 拖工单/					负责人		检验批容量	I.		
	分包单位				分包单	単位项目 :责人		检验批部位			
斺	 在工依	据				收依据					
			验收项目	1 设计 2 规范		最小 / 实	际抽样数量	检查记录	检	查结果	具
主	1		注浆量	+10							
控项	2		混凝土强度	≥设计值	直()						
目	3 内止水钢板焊		上水钢板焊接质量	满焊,是	无缝隙						
			上水钢板宽度、厚 度、位置	设计图	要求						
	2		细石子粒径	5mm~1	0mm						
一般	3	f	细石子回填量	+10							
项目	4	;	混凝土灌注量	+10							
	5	2	.4h 残存水高度	≤5001	mm						
	6		砂浆封孔	设计图	要求						
:	施工单检查结						工长或施工员 专业质量检查		年	月	日
(建设单验收结	单位)		专业监理	理工程师	市或建设单	位专业工程师	币:	年	月	日

8.3 回灌

- **8.3.1** 回灌管井施工前,应检验进场材料质量。回灌管井施工材料质量检验标准应符合本标准表 8.2.2 的规定。
- 8.3.2 回灌管井正式施工时应进行试成孔。试成孔数量不应少于2个,根据试成孔检验成

孔工艺、泥浆配比, 复核地层情况等。

- **8.3.3** 回灌管井施工中应检验成孔垂直度。成孔垂直度允许偏差为 1/100, 井管应居中竖直沉设。
- **8.3.4** 回灌管井施工完成后的休止期不应少于 14d, 休止期结束后应进行试回灌, 检验成井质量和回灌效果。
- **8.3.5** 回灌运行前,应检验回灌管路的安装质量和密封性。回灌管路上应装有流量计和流量控制阀。
- **8.3.6** 回灌运行中及回扬时,应计量和记录回灌量、回扬量,并应监测地下水位和周边环境变形。
- 8.3.7 回灌管井封闭时,应检验封井材料的无公害性,并检验封井效果。
- 8.3.8 回灌管井的施工质量检验标准应符合本标准第8.2.11条的规定。
- 8.3.9 回灌管井运行质量检验标准应符合表 8.3.9 的规定。

表 8.3.9 回灌管井运行质量检验标准

项	序	松木電口	允许值	直或允许偏差	检查方法		
坝	户	检查项目	単位 数值		位		
主 协项日	1	观测井水位		设计值	量测水位		
主控项目	2	回灌水质	不低于回	回灌目的层水质	试验室化学分析		
	1	回灌量		+10%	查看流量表		
一般项目	2	回灌压力	+5% 0		检查压力表读数		
	3	回扬	设计要求		设计要求		检查施工记录

8.3.10 回灌管井运行检验批质量验收检查用表应按表 8.3.10 填写。

表 8.3.10 回灌管井运行检验批质量验收检查用表

编号: 010402□□□

单位(子单位) 工程名称	分部(子分部) 工程名称	分项工程 名称	
施工单位	项目负责人	检验批容量	
分包单位	分包单位项目 负责人	检验批部位	
施工依据	验收依据		

	验			 设计要求 规范规定 	最小 / 实际抽样数量	检查记录	检	查结男	Į.
主控	1	劝	l测井水位	设计值()					
项目	2	Ţ	回灌水质	不低于回灌目 的层水质					
一般项目	1		回灌量	+10%					
	2	回灌压力		+5% 0					
目	3		回扬	设计要求					
施工单位检查结果					专业工长或施工员 项目专业质量检查		年	月	日
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师	F或建设单位专业工程 	师:	年	月	日

9 土石方工程

9.1 一般规定

- **9.1.1** 在土石方工程开挖施工前,应完成支护结构、地面排水、地下水控制、基坑及周边环境 监测、施工条件验收和应急预案准备等工作的验收,合格后方可进行土石方开挖。
- **9.1.2** 在土石方工程开挖施工中,应定期测量和校核设计平面位置、边坡坡率和水平标高。平面控制桩和水准控制点应采取可靠措施加以保护,并应定期检查和复测。土石方不应堆在基坑影响范围内。
- **9.1.3** 土石方开挖的顺序、方法必须与设计工况和施工方案相一致,并应遵循"开槽支撑,先撑后挖,分层开挖,严禁超挖"的原则。
- 9.1.4 平整后的场地表面坡率应符合设计要求,设计无要求时,沿排水沟方向的坡率不应小于 2‰,平整后的场地表面应逐点检查。土石方工程的标高检查点为每 100m²取 1 点,且不应少于 10 点;土石方工程的平面几何尺寸(长度、宽度等)应全数检查;土石方工程的边坡为每 20m 取 1 点,且每边不应少于 1 点。土石方工程的表面平整度检查点为每 100m²取 1 点,且不应少于 10 点。

9.2 土方开挖

- **9.2.1** 施工前应检查支护结构质量、定位放线、排水和地下水控制系统,以及对周边影响范围内地下管线和建(构)筑物保护措施的落实,并应合理安排土方运输车辆的行走路线及弃土场。附近有重要保护设施的基坑,应在土方开挖前对围护体的止水性能通过预降水进行检验。
- **9.2.2** 施工中应检查平面位置、水平标高、边坡坡率、压实度、排水系统、地下水控制系统、 预留土墩、分层开挖厚度、支护结构的变形,并随时观测周围环境变化。
- 9.2.3 施工结束后应检查平面几何尺寸、水平标高、边坡坡率、表面平整度和基底土性等。
- 9.2.4 临时性挖方工程的边坡坡率允许值应符合表 9.2.4 的规定或经设计计算确定。

	(A)								
序		土的类别	边坡坡率(高:宽)						
1	砂土	不包括细砂、粉砂	1: 1.25~1: 1.50						
		坚硬	1: 0.75~1: 1.002						
2	黏性土	硬塑、可塑	1: 1.00~1: 1.25						
		软塑	1: 1.50 或更缓						
3	碎石土	充填坚硬黏土、硬塑黏土	1: 0.50~1: 1.003						
3	11千石 工	充填砂土	1: 1.00~1: 1.50						

表 9.2.4 临时性挖方工程的边坡坡率允许值

- 注: 1 本表适用于无支护措施的临时性挖方工程的边坡坡率。
 - 2 设计有要求时,应符合设计标准。
 - 3 本表适用于地下水位以上的土层。采用降水或其他加固措施时,可不受本表限制,但应计算复核。
 - 4 一次开挖深度, 软土不应超过 4m, 硬土不应超过 8m。
- 9.2.5 土方开挖工程的质量检验标准应符合表9.2.5-1~表9.2.5-4的规定。

表9.2.5-1 柱基、基坑、基槽土方开挖工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位旦坝日	単位 数值 mm 0 -50 水准) mm +200 -50 全站仪或 设计值 目测法或用 mm ±20 用2n	巡旦 刀	
主	1	标高	mm	0	水准测量
土控	1	你同	ШШ	-50	八任侧里
项	 2 长度、宽度(由设计中心线向两边量		mm	+200	全站仪或用钢尺量
目目	2	区域、见及(田及)(中心线问例边里)	ШШ	-50	王珥仪以用初八里
П	3	坡率	设i	上值	目测法或用坡度尺检查
	1	表面平整度	mm	±20	用2m靠尺
般					
项	2	基底土性	设计要求		目测法或土样分析
目					

表9.2.5-2 挖方场地平整土方开挖工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允	许值或允许	午偏差	 - 检查方法	
坝	丌	位旦坝日	单	位	数值	型旦刀伝	
	1	标高	mm	人工	±30	水准测量	
主	1	你问	111111	机械	±50	小推测里	
控				人工	+300		
项	2	长度、宽度(由设计中心线向 两边量)	mm	八上	-100	全站仪或用钢尺量	
目	2		111111	机械	+500	土圳区以用初八里	
				17 L 17X	-100		
	3	坡率		设计值		目测法或用坡度尺检查	
_	1	表面平整度	mm	人工	±20	用2m靠尺	
般	1	衣田 歪反	111111	机械	±50	/TIZIIIIIE/(
项 目	2	基底土性		设计要求	Ř	目测法或土样分析	

表9.2.5-3 管沟土方开挖工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	松木七汁
坝	庁	位重坝日	0	<u> </u>	
主	1	标高	mm	0	水准测量
土控	1	你问	111111	-50	八世州里
项	2	长度、宽度(由设计中心线向两边量)	mm	+100	全 並位武田初日豊
目目	2	区层、见层(田区)1中心线问例边里/	111111	0	土如仪以用物八里
П	3	坡率	设i	十值	目测法或用坡度尺检查
_	1	表面平整度	mm	<u>+2</u> 0	用2m靠尺

般				
项	2	基底土性	设计要求	目测法或土样分析
目				

表9.2.5-4 地(路)面基层土方开挖工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法		
坝	厅	位重坝日	单位	数值	<u> </u>		
主	1	标高	0		水准测量		
控	1	你同	mm	-50	小肚侧里		
项	2	长度、宽度(由设计中心线向两边量)	设ì	L店	全站仪或用钢尺量		
目	2	区及、见及(田区日中心线问例边里)	以	I 1 旦 .	王均仅以用物八里		
_	1	坡率	设ì	十值	目测法或用坡度尺检查		
般	2	表面平整度	mm	<u>±2</u> 0	用2m靠尺		
项	3	基底土性	设计要求		目测法或土样分析		
目							

注: 地(路)面基层的偏差只适用于直接在挖、填方上做地(路)面的基层。

- 9.2.6 土方开完质量检验应符合下列规定:
 - 1 临时性挖方工程的边坡坡率允许值应按表 9.2.1-1 的规定或经设计计算确定;
 - 2 土方开挖工程检验批质量验收检查用表应按表 9.2.1-2~表 9.2.1-5 填写。

表 9.2.6-1 临时性挖方工程的边坡坡率允许值

序		土的类别	边坡坡率(高: 宽)		
1	砂土	不包括细砂、粉砂	1: 1.25~1:1.50		
		坚硬	1: 0.75~1:1.00		
2	2 黏性土	硬塑、可塑	1: 1.00~1:1.25		
		软塑	1: 1.50 或更缓		
3	碎石土	充填坚硬黏土、硬塑黏土	1: 0.50~1:1.00		
3	11千石 土.	充填砂土	1: 1.00~1: 1.50		

表 9.2.6-2 柱基、基坑、基槽土方开挖工程检验批质量验收检查用表

编号: 010501□□□ (1)

	单位(子单位) 工程名称					(子分部) 星名称		分项工程 名称			
斺	 色工单位	<u>, 7</u>			项目	负责人		检验批容量	检验批容量		
Ź.	分包单位					单位项目 责人		检验批部位	Ĭ.		
施工依据		居			验证	女依据					
		验收	项目	1 设计 2 规范		最小/实	际抽样数量	检查记录	检	查结界	Ę
主	1		标高	0m -50n							
土控项目	2		、宽度(由设计 心线向两边量)	+200 -50n							
	3		坡率	设计值	()						
一般	1		表面平整度	±20r	nm						
项目	2		基底土性	设计	要求						
施工单位检查结果				专业工长或施工员: 项目专业质量检查员: 年 月					日		
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师或建设单位专业工程师:						日	

表 9.2.6-3 挖方场地平整土方开挖工程检验批质量验收检查用表

编号: 010503□□□ (1)

	[(子卓 []程名程					(子分部) 程名称		分项工程 名称			
斺	 在工单位	<u> </u>			项目	负责人		检验批容量	t		
5	包单位	立				单位项目 1责人		检验批部位	f.		
斺	 直工依持	居			验口	收依据					
		验收工	页目		十要求 5规定	最小 / 实际	际抽样数量	检查记录	检	查结身	Ę
	1		标高	人工	±30mm						
主控项目	1				±50mm						
			宽度(由设计	人工	+300m m -100mm						
		中心	中心线向两边量)		+500m m -150mm						
	3	坡率		设计值	直()						
	1	3	表面平整度	人工	±20mm						
般项	1	,	衣囬干整度		±50mm						
目	2		基底土性	设ì	十要求						
施工单位 检查结果			专业工长或施工员: 项目专业质量检查员: 年 月					田			
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月						日	

表 9.2.6-4 管沟土方开挖工程检验批质量验收检查用表

编号: 010501 (2) □□□

单位(子单位) 工程名称					分部(子分部) 工程名称			分项工程 名称				
施工单位		<u>À</u>			项目负责人			检验批容量				
分包单位		<u>, 7</u>			分包单位项目负 责人			检验批部位				
施工依据					验收依据							
验收		验收	项目	1 设计 2 规范		最小 / 实际	示抽样数量	检查记录	检查结果		1	
主控项目	1		标高	0m: -50n								
	2	-	、宽度(由设计 心线向两边量)	+100mm 0mm								
	3	坡率		设计值	()							
一般	1	表面平整度		±20n	nm							
项目	2		基底土性	设计	要求							
施工单位 检查结果			专业工长或施工员: 项目专业质量检查员: 年 月 日									
监理单位 (建设单位) 验收结论		位)	专业监理工程师或建设单位专业工程师: 年 月 日									

表 9.2.6-5 地(路)面基层土方开挖工程检验批质量验收检查用表

编号: 010501□□□ (3)

								2冊 ラ・ U1				
单位(子单位) 工程名称					分部(子分部) 工程名称			分项工程 名称				
施工单位						项目负责人		检验批容量	圭			
分包单位					分包单位项目 负责人			检验批部位	<u>ों.</u>			
施工依据						验收依据						
验收项			项目	1 设计要求 2 规范规定		最小 / 实际	际抽样数量 检查记录		检查结果		Ę.	
主控项目	1		标高	0m: -50n								
	2		、宽度(由设计 心线向两边量)	设计值	()							
	3	坡率		设计值	()							
一般	1	表面平整度		±20n	nm							
项目	2		基底土性	设计	要求							
施工单位检查结果				专业工长或施工员: 项目专业质量检查员: 年 月 日								
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监	理工程师	币或建设单位	立专业工程	师:	年		日	

注: 地(路)面基层的偏差只适用于直接在挖、填方上做地(路)面的基层。

9.3 岩质基坑开挖

- **9.3.1** 施工前应检查支护结构质量、定位放线、爆破器材(购置、运输、储存和使用)、排水和地下水控制系统、起爆设备和检测仪表,以及对周边影响范围内地下管线和建(构)筑物保护措施的落实情况,并应合理安排土石方运输车辆的行走路线及弃土场。
- **9.3.2** 施工中应检查平面位置、平面尺寸、水平标高、边坡坡率、分层开挖厚度、排水系统、 地下水控制系统、支护结构的变形等,并应随时对周围环境观测和监测。采用爆破施工时,爆 前应检查爆破装药和爆破网路等,并应加强环境监测。

- **9.3.3** 施工结束后应检查平面几何尺寸、水平标高、边坡坡率、表面平整度、基底岩(土)质情况和承载力以及基底处理情况。岩质基坑基底处理无设计规定时,应符合下列规定:
- 1 岩层基底应清除岩面松碎石块、淤泥、苔藓,凿出新鲜岩面,表面应冲洗干净。倾斜岩层应将岩面凿平或凿成台阶,满足施工组织设计要求。

易风化的岩层基底,应按基础尺寸凿除已风化的表面岩层。在砌筑基础时应边砌边回填封闭,且应满足施工组织设计要求。

- 2 泉眼可用堵塞或排引的方法处理。
- 9.3.4 柱基、基坑、基槽、管沟岩质基坑开挖工程的质量检验标准应符合表 9.3.4 的规定。

表 9.3.4 柱基、基坑、基槽、管沟岩质基坑开挖工程的质量检验标准

项	它	松木福口	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	序	检查项目	单位	数值	型
主	1	标高	mm	0	水准测量
土控	1	你同	mm	-200	八任坝里
项	2	长度、宽度(由设计中心线向两边量)		+200	人社伙武田纲只是
月日	2	下度、见度(田皮II 中心线问网边里)	mm	0	全站仪或用钢尺量
Ħ	3	坡率	设t	 值	目测法或用坡度尺检查
_	1	表面平整度	mm	±100	用2m靠尺
般					
项	2	基底岩(土)性	设计	要求	目测法或岩(土)样分析
目					

- 注: 柱基、基坑、基槽、管沟应将炸松的石渣清除后检查。
- 9.3.5 挖方场地平整岩土开挖工程的质量检验标准应符合表 9.3.5 的规定。

表 9.3.5 挖方场地平整岩土开挖工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	丌	位 旦 坝 日	单位	数值	<u> </u>
+	1	标高	mm	+100	水准测量
主控	1	你向	mm	-300	小肚侧里
项	2	长度、宽度(由设计中心线向两边量)	mm	+400	全站仪或用钢尺量
目	2	(人) 是人(日) (日) (日) (日) (日) (日) (日) (日) (日) (日)	111111	-100	王邓 区域/11 四/7里
	3	坡率	设	计	目测法或用坡度尺检查
_	1	表面平整度	mm	±100	用2m靠尺
般					
项	2	基底岩(土)性	设计	要求	目测法或岩(土)样分析
目					

注: 场地平整应在整平完后检查。

9.3.6 岩质基坑开挖质量检验应符合下列规定:

- 1 柱基、基坑、基槽、管沟岩质基坑开挖工程检验批质量验收检查用表应按表 9.3.6-1 填写;
- 2 挖方场地平整岩土开挖工程检验批质量验收检查用表应按表 9.3.6-2 填写。

表 9.3.6-1 柱基、基坑、基槽、管沟岩质基坑开挖工程的质量检查用表

编号: 010504□□□

_								/冊 气	, i O	10.)U4L	$\sqcup \sqcup \sqcup$
	. (子卓 . 程名程					(子分部) 程名称		分项工程 名称				
放	包工单位	<u> </u>			项目	负责人		检验批容量	<u>I</u>			
S.)包单位	<u> </u>				分包单位项目负 责人		检验批部位				
所	包工依扣	居			验	收依据						
		验收	项目	1 设计 2 规范		最小 / 实际	示抽样数量	检查记录	į	检查	查结果	Ę
主	1		标高	0mr -200r								
控项	2	长度、宽度(由设计 中心线向两边量)		+200i								
目	3		坡率	设计值()								
一般	1		表面平整度	±100a	mm							
项目	2	基	底岩(土)质	设计	要求							
	施工单位 检查结果						长或施工员 业质量检查		年		月	П
()	监理单位 (建设单位) 验收结论				理工程师	币或建设单位	立专业工程师	៊ :	年		月	日

表 9.3.6-2 挖方场地平整岩土开挖工程检验批质量验收检查用表

编号: 010503□□□ (2)

	(子身 [程名》					(子分部) 呈名称					
斺	 色工单位	<u> </u>			项目	负责人		检验批容量			
5.	}包单位	立			分包 [§] 负			检验批部位	Ī.		
斺	 色工依持	据			验收						
		验收	项目		设计要求或规范 规定		际抽样数量	检查记录	检	查结男	艮
主	1		标高	+100: -300i							
控项	控 项 2 长度、宽度(由设计中心线向两边量)				mm nm						
	3 坡率			设计值	()						
一般	1		表面平整度	±100:	mm						
项目	2	基	底岩(土)质	设计	要求						
	施工单位 检查结果						工长或施工员 5业质量检查		年	月	目
(监理单位 (建设单位) 验收结论 专业					可建设单位	位专业工程	师:	年	月	日

9.4 土石方堆放与运输

- 9.4.1 施工前应对土石方平衡计算进行检查,堆放与运输应满足施工组织设计要求。
- **9.4.2** 施工中应检查安全文明施工、堆放位置、堆放的安全距离、堆土的高度、边坡坡率、排水系统、边坡稳定、防扬尘措施等内容,并应满足设计或施工组织设计要求。
- 9.4.3 在基坑(槽)、管沟等周边堆土的堆载限值和堆载范围应符合基坑围护设计要求,严禁在基坑(槽)、管沟、地铁及建构(筑)物周边影响范围内堆土。对于临时性堆土,应视挖方边坡处的土质情况、边坡坡率和高度,检查堆放的安全距离,确保边坡稳定。在挖方下侧堆土时应将土堆表面平整,其顶面高程应低于相邻挖方场地设计标高,保持排水畅通,堆土边坡坡率不宜大于1:1.5。在河岸处堆土时,不得影响河堤的稳定和排水,不得阻塞污染河道。
- 9.4.4 施工结束后,应检查堆土的平面尺寸、高度、安全距离、边坡坡率、排水、防扬尘措施

等内容,并应满足设计或施工组织设计要求。

9.4.5 土石方堆放工程的质量检验标准应符合表 9.4.5 的规定。

表 9. 4. 5 土石方堆放工程的质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法
坝	厅	位旦坝日	单位	数值	<u> </u>
主	1	总高度	不大于	设计值	水准测量
控	2	长度、宽度	设ì	十 值	全站仪或用钢尺量
项	3	堆放安全距离	设ì	十 值	全站仪或用钢尺量
目	4	坡率	设ì	十 值	目测法或用坡度尺检查
一般项目	1	防扬尘	满足环境保护 组织设		目测法

9.4.6 土石方堆放工程检验批质量验收检查用表应按表 9.4.6 写。

表 9.2.3 土石方堆放工程检验批质量验收检查用表

编号: 010505□□□

	(子) [程名					(子分部) 程名称		分项工程 名称			
旂	 色工单位	<u> </u>		项目	项目负责人		检验批容量	<u> </u>			
5	分包单 位	立				単位项目 :责人		检验批部位	Ĭ.		
邡	 色工依持	居			验口	收依据					
		验收	项目	1 设计 2 规范		最小 / 实际	示抽样数量	检查记录	杉	企 查结	果
主	1		总高度	≤设计值	()						
控	2		长度、宽度	设计值()							
项口				设计值	()						
Ħ	4		坡率	设计值	()						
一般项目	1		防扬尘	满足环境 要求或放 织设计	 色工组						
	施工单 检查结						长或施工员 业质量检查		年	月	日
(监理单 建设单 验收结	(位)		专业监理	理工程师	币或建设单位	立专业工程师	៊ី:	年	月	日

9.5 土石方回填

- **9.5.1** 施工前应检查基底的垃圾、树根等杂物清除情况,测量基底标高、边坡坡率,检查验收基础外墙防水层和保护层等。回填料应符合设计要求,并应确定回填料含水量控制范围、铺土厚度、压实遍数等施工参数。
- **9.5.2** 施工中应检查排水系统,每层填筑厚度、辗迹重叠程度、含水量控制、回填土有机质含量、压实系数等。回填施工的压实系数应满足设计要求。当采用分层回填时,应在下层的压实系数经试验合格后进行上层施工。填筑厚度及压实遍数应根据土质、压实系数及压实机具确定。无试验依据时,应符合表 9.5.2 的规定。

表 9.5.2 填土施工时的分层厚度及压实遍数

压实机具	分层厚度(mm)	每层压实遍散
平辗	250~300	6~8
振动压实机	250~350	3~4
柴油打夯	200~250	3~4
人工打夯	<200	3~4

- 9.5.3 施工结束后,应进行标高及压实系数检验。
- **9.5.4** 填方工程质量检验标准应符合表 9.5.4-1、表 9.5.4-2 的规定。

表 9.5.4-1 柱基、基坑、基槽、管沟、地(路)面基础层填方工程质量检验标准

项	序	检查项目	允许值或	允许偏差	检查方法		
坝	ÌТ	位重坝日	单位	数值	<u> </u>		
主	1	标高	mm	0	水准测量		
控	1	AM IEG	111111	-50	八八正次		
项	2	分层压实系数	不小于		环刀法、灌水法、灌砂法		
目	2	刀层压头尔奴	\langle\sigma\rang	以月徂	47月伝、催小伝、催砂伝		
	1	回填土料	设计	要求	取样检查或直接鉴别		
_	2	分层厚度	设t	十 值	水准测量及抽样检查		
般	3	含水量	最优含力	k量±2%	烘干法		
项	4	表面平整度	mm <u>+20</u>		mm ±20		用2m靠尺
目	5	有机质含量	≤5	%	灼烧减量法		
	6	辗迹重叠长度	mm	500~1000	用钢尺量		

表 9.5.4-2 场地平整填方工程质量检验标准

项	序	检查项目	允许	值或允许	午偏差	检查方法
坝	厅	位笪坝日	单位	3	数值	位
主	1	标高	mm	人工	±30	水准测量
控	1	1/JN [FI]	机械 ±50			八柱侧里
项目	2	分层压实系数	不	小于设记	环刀法、灌水法、灌砂法	
	1	回填土料		设计要求		取样检查或直接鉴别
	2	分层厚度		设计值		水准测量及抽样检查
般	3	含水量	最低	尤含水量	<u>±</u> 4%	烘干法
项	4	表面平整度	******	人工	<u>+2</u> 0	用2m靠尺
月日		衣画 歪反	mm	机械	±30	用如厚色
	5	有机质含量		≤5%		灼烧减量法
	6	辗迹重叠长度	mm	500	0~1000	用钢尺量

9.5.5 土石方回填质量检验应符合下列规定:

1 回填施工的压实系数应满足设计要求。当采用分层回填时,上层施工应在下层的压实系数经试验合格后进行。应根据土质、压实系数及压实机具确定填筑厚度及压实遍数。无试验依据时,应按表 9.5.5-1 的规定。

2 填方工程检验批质量验收检查用表应按表 9.5.5-2、表 9.5.5-3 填写。

表 9.5.5-1 填土施工时的分层厚度及压实遍数

压实机具	分层厚度(mm)	每层压实遍散
平辗	250~300	6~8
振动压实机	250~350	3~4
柴油打夯	200~250	3~4
人工打夯	<200	3~4

表 9.5.5-1 柱基、基坑、基槽、管沟、地(路)面基础层填方工程检验批质量验收检查用表

编号: 010502□□□

単位(子単位) 分部(子分部) 2										7: U	105	02	
	〔(子卓 [程名》						(子分部) 程名称		分项工程 名称				
	6工单4						负责人		检验批容量	I.			
5	十 包单位	位				分包单位项目 负责人			检验批部位				
济	 色工依	据					<u>、 </u>						
	验收项目			目	 1 设计要求			际抽样数量	检查记录	1	检查	结果	Ξ.
 主 控	1			标高	2 规范规定 50mm -50mm								
2 项 目					≥设计值	()							
	1	1 回填土料			设计要求								
	2		分层厚度		设计值	()							
一般	3			含水量	最优含 ±29								
项目	4		表	面平整度	±20n	nm							
	5		有	机质含量	≤5%	⁄o							
	6 辗迹重叠长度			500mm~ m									
	施工单位 检查结果							长或施工员		年		月	日
(监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理	理工程师	可建设单 位	立专业工程师	ī:	年		月	日

表 9.5.5-2 场地平整填方工程检验批质量验收检查用表

编号: 010503□□□ (3)

	立(子单位)						细写: UIU	,505 <u></u>		(3)	
						(子分部)		分项工程			
	_程名					程名称		名称			
斺	恒工单/	位			·	目负责人		检验批容量			
5.	}包单	位				单位项目负 责人		检验批部位			
斺	包工依:	据			验	收依据					
		验收	:项目		计要求 型范规定	最小 / 实际	示抽样数量	检查记录	检	查结界	Ę
主	1		标高	人 工	±30mm						
控项	授			机 械	±50mm						
目	2 分层压实系数			≥设i	十值()						
	1 回填土料		设	计要求							
	2		分层厚度		「值()						
_	3		含水量	最低	尤含水量 ±4%						
般项	4		表面平整度	人工	±20mm						
目	4		衣田干堂及	机 械	±30mm						
	5		有机质含量		≤5%						
	6	<i>t</i>	碾迹重叠长度	500m	nm~1000m m						
	** T # 12:				•		1				
	施工单位 检查结果						长或施工员 业质量检查		年	月	日
	监理单								1	/1	I
	建设单 验收结			专业	2.监理工程リ	币或建设单位	立专业工程师	节:	年	月	日

10 边坡工程

10.1 一般规定

- **10.1.1** 锚杆(索)、挡土墙等可根据与施工方式相一致且便于控制施工质量的原则,按支护类型、施工缝或施工段划分若干检验批。
- **10.1.2** 对边坡工程的质量验收,应在钢筋、混凝土、预应力锚杆、挡土墙等验收合格的基础上,进行质量控制资料的检查及感观质量验收,并对涉及结构安全的材料、试件、施工工艺和结构的重要部位进行见证检测或结构实体检验。
- 10.1.3 边坡工程应进行监控量测。

10.2 喷锚支护

- **10.2.1** 施工前应检验锚杆(索)锚固段注浆(砂浆)所用的水泥、细骨料、矿物、外加剂等主要材料的质量。同时应检验锚杆材质的接头质量,同一截面锚杆的接头面积不应超过锚杆总面积的25%。
- **10.2.2** 施工中应检验锚杆(索)锚固段注浆(砂浆)配合比、注浆(砂浆)质量、锚杆(索)锚固段长度和强度、喷锚混凝土强度等。
- **10.2.3** 锚杆(索)在下列情况应进行基本试验,试验数量不应少于3根,试验方法应按现行国家标准《建筑边坡工程技术规范》GB 50330的规定执行:
 - 1 当设计有要求时:
 - 2 采用新工艺、新材料或新技术的锚杆(索);
 - 3 无锚固工程经验的岩土层内的锚杆(索);
 - 4 一级边坡工程的锚杆(索)。
- **10.2.4** 施工结束后应进行锚杆验收试验,试验的数量应为锚杆总数的 5%,且不应少于 5 根。同时应检验预应力锚杆(索)锚固后的外露长度。预应力锚杆(索)拉张的时间应按照设计要求,当无设计要求时应待注浆固结体强度达到设计强度的 90%后再进行张拉。
- 10.2.5 边坡喷锚质量检验标准应符合表 10.2.5 的规定。

表 10.2.5 边坡喷锚质量检验标准

niëi	宁	- 人木電口	允许值	或允许偏差	*人本子 ::}
项	序	检查项目	单位	数值	检查方法
主	1	锚杆承载力	不小-	于设计值	锚杆拉拔试验
控	2	锚杆(索)锚固长度	mm	±50	用钢尺量(差值法);每孔测1点
项	3	喷锚混凝土强度	不小-	于设计值	28d试块强度
目	4	预应力锚杆(索)的张拉力、锚固力	不小-	于设计值	拉拔试验
	1	锚孔位置	mm	≤50	用钢尺量;每孔测一点
	2	锚孔孔径	mm	<u>±2</u> 0	用钢尺量;每孔测一点
	3	锚孔倾角	0	≤1°	导杆法;每孔测一点
_	4	锚孔深度	不小-	于设计值	用钢尺量;每孔测一点
般	5	锚杆 (索) 长度	mm	±50	用钢尺量;每孔测一点
项	6	预应力锚杆 (索) 张拉伸长量		±6%	用钢尺量;每孔测一点
目	7	锚固段注浆体强度	不小-	于设计值	28d试块强度
	8	泄水孔直径、孔深	mm	±3	用钢尺量
	9	预应力锚杆(索)锚固后的外露长度	mm	≥30	用钢尺量
	10	钢束断丝滑丝数	羽束断丝滑丝数 ≤1%		目测法、用钢尺量; 每根(束)

10.2.6 边坡喷锚检验批质量验收检查用表应按表 10.2.6 填写。

表 10.2.6 边坡喷锚检验批质量验收检查用表

编号: 010601□□□

	単位(子単位)					子分部)		分项工程	
	L程名和					呈名称		名称	
斺	色工单	<u>V</u>			项目负责人			检验批容量	
5	}包单(<u> </u>				单位项目 责人		检验批部位	-
斺	 色工依扣	居				女依据			
	验证		项目	1 设计 2 规范		最小 / 实际抽样数量		检查记录	检查结果
	1		锚杆承载力	≥设计值()					
主控	2	锚杆	(索)锚固长度	±50mm					
项	3	唠	错混凝土强度	≥设计值()					
目	4		之力锚杆(索)的 泛拉力、锚固力	≥设计值	()				
	1		锚孔位置	≤50n	nm				
	2		锚孔孔径	±20mm					
般	3		锚孔倾角	≤1°	0				
项	4		锚孔深度	≥设计值	()				
目	5	钳	i杆 (索) 长度	±50n	nm				
	6	预应	五力锚杆(索)张 拉伸长量	<u>±</u> 6%	%				

	7	锚固.	段注浆体强度	≥设计值()					
	8	泄水孔直径、孔深		±3mm					
	9		7锚杆(索)锚 后的外露长度	≥30mm					
	10	钢束	更断丝滑丝数	≤1%					
	施工单 检查结				专业工长或施工员项目专业质量检验		年	月	目
(监理单 建设单 验收结	(位)		专业监理工程师	5或建设单位专业工程	师:	年	月	日

10.3 挡土墙

- 10.3.1 施工前,应检验墙背填筑所用填料的重度、强度,同时应检验墙身材料的物理力学指标。
- **10.3.2** 施工中应进行验槽,并检验墙背填筑的分层厚度、压实系数、挡土墙埋置深度,基础宽度、排水系统、泄水孔(沟)、反滤层材料级配及位置。重力式挡土墙的墙身为混凝土时,应检验混凝土的配合比、强度。
- **10.3.3** 施工结束后,应检验重力式挡土墙砌体墙面质量、墙体高度、顶面宽度、砌缝、勾缝质量,结构变形缝的位置、宽度,泄水孔的位置、坡率等。
- 10.3.4 挡土墙质量检验标准应符合表 10.3.4 的规定。

表 10.3.4 挡土墙质量检验标准

				允许值頭	戈允许偏	
项	序	检查项目	身	춛	检查方法	
				单位	数值	
主	1	挡土墙埋置:	深度	mm	±10	经纬仪测量
控	2	墙身材料	石材	MPa	≥30	点荷载试验(石材)、试块强度(混
项	2	强度	混凝土	不小于	设计值	凝土)
目	3	分层压实系	数	不小于	设计值	环刀法
	1	平面位置	Ĭ	mm	≤50	全站仪测量
	2	墙身、压顶断	ボルエ		用钢尺量:每一缝段测3个断面,每断	
般	2	□ 夕、 △ 坝 哟 □	不小于设计值		面各2点	
双项	3	压顶顶面量	社 程	mm	±10	水准测量;每一缝段测量3点
目目	4	墙背加筋材料强度	E、延伸率	不小于	设计值	拉伸试验
	5	泄水孔尺	寸	mm	±3	用钢尺量;每一缝段测量3点
	6	泄水孔的場	皮度	设ì	十值	

7	伸缩缝、沉降缝宽度	mm	+20	用钢尺量;每一缝段测量3点			
8	8 轴线位置		≤30	经纬仪测量;每一缝段纵横各测量2 点			
9	墙面倾斜率	≤0.	5%	线锤测量;每一缝段测量3点			
10	墙表面平整度 (混凝土)	mm	±10	2m直尺、塞尺量;每一缝段测量3点			

10.3.5 挡土墙检验批质量验收检查用表应按表 10.3.5 填写。

表 10.3.5 挡土墙检验批质量验收检查用表

编号: 010602□□□

										P119	フ・		002L	
	(子单						(子分部)			分项工程	呈			
	二程名 ⁵ 包工单位						程名称 负责人			名称 检验批容	<u></u>			
	包单位					分包	单位项目			检验批部				
前	5工依	据					_责人							
,,,,	验收项目						最小/实际抽样数量			检查记录		检	查结界	Ŗ
	1	挡	1土墙埋置	置深度	±10n	nm								
主控	2	墙具	身材料	石材	≥30N	⁄IPa								
项目	2	3	虽度	混凝土	≥设计值 ()									
I	3	分层压实系数			≥设计值	()								
	1		平面位置		≤50mm									
	2	墙身	墙身、压顶断面尺寸		≥设计值()									
	3	<u>J</u>	压顶顶面量程		±10n	nm								
	4	墙背	墙背加筋材料强度、 延伸率		≥设计值	()								
一般	5		泄水孔尺	です	±3mm									
项	6	ì	世水孔的	坡度	设计值	()								
目	7	伸缩	i缝、沉险	译 缝宽度	+20n 0mi									
	8		轴线位	置	≤30n	nm								
	9		墙面倾斜	平率	≤0.5	5%								
	10	墙表	E面平整度 土)) (混凝	±10n	nm								
;	施工单位 检查结果							二长或施 5业质量				年	月	日
	监理单	7 <u>17</u>												

(建设单位)	专业监理工程师或建设单位专业工程师:			
验收结论		年	月	日

10.4 边坡开挖

- 10.4.1 施工前应检查平面位置、标高、边坡坡率、降排水系统。
- 10.4.2 施工中,应检验开挖的平面尺寸、标高、坡率、水位等。
- **10.4.3** 预裂爆破或光面爆破的岩质边坡的坡面上宜保留炮孔痕迹,残留炮孔痕迹保存率不应小于 50%。
- **10.4.4** 边坡开挖施工应检查监测和监控系统,监测、监控方法应按现行国家标准《建筑边坡工程技术规范》GB50330 的规定执行。在采用爆破施工时,应加强环境监测。
- 10.4.5 施工结束后,应检验边坡坡率、坡底标高、坡面平整度等。
- 10.4.6 边坡开挖质量检验标准应符合表 10.4.6 的规定。

表 10.4.6 边坡开挖质量检验标准

			12. 10.7.0	~~~	20次/11/2/火星/亚拉·加州					
项	序		检查项目							
坝	户	位 包 坝 目	1	单位	数值	检查方法				
主控	1	坡率		设计值		目测法或用坡度尺检查;每20m抽查一 处				
项 目	2	坡底标高	ij	mm	±100	水准测量				
		坡面	土坡	mm	±100					
	1	平整度	岩坡	mm	软岩±200 硬岩±350	3m直尺测量;每20m测一处				
_	2	亚厶完在	土坡	mm	+200 0	田柳口島				
般项	2	平台宽度	岩坡	mm	软岩+300 硬岩+500	用钢尺量				
目			土坡	mm	+500 -100					
	3	坡脚线偏位	岩坡	mm	软岩+500 -200	经纬仪测量;每20m测2点				
			石 拟	mm	硬岩+800 -250					

10.4.7 边坡开挖检验批质量验收检查用表应按表 10.4.7 填写。

表 10.4.7 边坡开挖检验批质量验收检查用表

编号: 010603□□□

						7m -3	7. 010005
单位 (子单位)			分部((子分部)		分项工程	
工程名称			工和	程名称		名称	
施工单位			项目	负责人		检验批容量	ţ
分包单位				単位项目 表人		检验批部位	ĵ.
施工依据				り			
	[项目	1 设计			示抽样数量	检查记录	检查结果

					2 规范规定																				
主控	1	坡率		设计值()																					
项目	2	均	皮底	标高	±100mm																				
	1	坡面		土坡	±100mm																				
_	1	平整度	Ë	岩坡	软岩±200mm 硬岩±350mm																				
	2	平台宽	莊	土坡	+200mm 0mm																				
般项目	2	1 1 26/2				岩坡	软岩+300mm 硬岩+500mm																		
				土坡	+500mm -100mm																				
	3	坡脚线偏 位																	岩坡	软岩+500mm -200mm					
					硬岩+800mm -250mm																				
施工单位检查结果				专业工长或施工 项目专业质量检		年	月	日																	
监理单位 (建设单位) 验收结论				专业监理工程师	ī或建设单位专业工程	建师:	年	月	Image: Control of the																

附录 A 地基与基础工程验槽

A.1 一般规定

- **A.1.1** 勘察、设计、监理、施工、建设等各方相关技术人员应共同参加验槽。
- **A.1.2** 验槽时,现场应具备岩土工程勘察报告、轻型动力触探记录(可不进行轻型动力触探的情况除外)、地基基础设计文件、地基处理或深基础施工质量检测报告等。
- A.1.3 当设计文件对基坑坑底检验有专门要求时,应按设计文件要求进行。
- **A.1.4** 验槽应在基坑或基槽开挖至设计标高后进行,对留置保护土层时其厚度不应超过 100mm, 槽底应为无扰动的原状土。
- A.1.5 遇到下列情况之一时,尚应进行专门的施工勘察。
 - 1 工程地质与水文地质条件复杂,出现详勘阶段难以查清的问题时;
 - 2 开挖基槽发现土质、地层结构与勘察资料不符时;
 - 3 施工中地基土受严重扰动,天然承载力减弱,需进一步查明其性状及工程性质时;
 - 4 开挖后发现需要增加地基处理或改变基础型式,已有勘察资料不能满足需求时;
 - 5 施工中出现新的岩土工程或工程地质问题,已有勘察资料不能充分判别新情况时。
- A.1.6 进行过施工勘察时,验槽时要结合详勘和施工勘察成果进行。
- A.1.7 验槽完毕填写验槽记录或检验报告,对存在的问题或异常情况提出处理意见。

A.2 天然地基验槽

- A.2.1 天然地基验槽应检验下列内容:
 - 1 根据勘察、设计文件核对基坑的位置、平面尺寸、坑底标高;
 - 2 根据勘察报告核对基坑底、坑边岩土体和地下水情况;
- **3** 检查空穴、古墓、古井、暗沟、防空掩体及地下埋设物的情况,并应查明其位置、深度和性状:
 - 4 检查基坑底土质的扰动情况以及扰动的范围和程度;
- **5** 检查基坑底土质受到冰冻、干裂、受水冲刷或浸泡等扰动情况,并应查明影响范围和 深度。
- A.2.2 在进行直接观察时,可用袖珍式贯入仪或其他手段作为验槽辅助。
- **A.2.3** 天然地基验槽前应在基坑或基槽底普遍进行轻型动力触探检验,检验数据作为验槽依据。轻型动力触探应检查下列内容:

- 1 地基持力层的强度和均匀性;
- 2 浅埋软弱下卧层或浅埋突出硬层;
- 3 浅埋的会影响地基承载力或基础稳定性的古井、墓穴和空洞等。

轻型动力触探宜采用机械自动化实施、检验完毕后、触探孔位处应灌砂填实。

A.2.4 采用轻型动力触探进行基槽检验时,检验深度及间距应按表 A.2.4 执行。

表 A.2.4 轻型动力触探检验深度及间距(m)

排列方式	基坑或基槽宽度	检验深度	检验间距
中心一排	< 0.8	1.2	一般 1.0m~1.5m, 出现明显异常时, 需加密
两排错开	0.8~2.0	1.5	一般 1.0m~1.5m, 出现明显异常时, 需加密 至足够掌握异常边界。
梅花型	>2.0	2.1	主定物手作开节边外。

- 注:对于设置有抗拔桩或抗拔锚杆的天然地基,轻型动力触探布点间距可根据抗拔桩或抗拔锚杆的布置进 行适当调整:在土层分布均匀部位可只在抗拔桩或抗拔锚杆间距中心布点,对土层不太均匀部位以掌 握土层不均匀情况为目的,参照上表间距布点。
- A.2.5 遇下列情况之一时,可不进行轻型动力触探:
 - 1 承压水头可能高于基坑底面标高,触探可造成冒水涌砂时;
 - 2 基础持力层为砾石层或卵石层,且基底以下砾石层或卵石层厚度大于 1m 时;
 - 3 基础持力层为均匀、密实砂层,且基底以下厚度大于 1.5m 时。

A.3 地基处理工程验槽

- **A.3.1** 设计文件有明确地基处理要求的,在地基处理完成、开挖至基底设计标高后进行验槽。
- **A.3.2** 对于换填地基、强夯地基,应现场检查处理后的地基均匀性、密实度等检测报告和 承载力检测资料。
- **A.3.3** 对于增强体复合地基,应现场检查桩位、桩头、桩间土情况和复合地基施工质量检测报告。
- **A.3.4** 对于特殊土地基,应现场检查处理后地基的湿陷性、地震液化、冻土保温、膨胀土隔水、盐渍土改良等方面的处理效果检测资料。
- A.3.5 经过地基处理的地基承载力和沉降特性,应以处理后的检测报告为准。

A.4 桩基工程验槽

- **A.4.1** 设计计算中考虑桩筏基础、低桩承台等桩间土共同作用时,应在开挖清理至设计标高后对桩间土进行检验。
- A.4.2 对人工挖孔桩,应在桩孔清理完毕后,对桩端持力层进行检验。对大直径挖孔桩,

应逐孔检验孔底的岩土情况。

A.4.3 在试桩或桩基施工过程中,应根据岩土工程勘察报告对出现的异常情况、桩端岩土层的起伏变化及桩周岩土层的分布进行判别。

本标准用词说明

- 1 为便于在执行本标准条文时区别对待,对要求严格程度不同的用词说明如下:
 - 1) 表示很严格,非这样做不可的; 正面词采用"必须",反面词采用"严禁";
 - 2) 表示严格,在正常情况下均应这样做的; 正面词采用"应",反面词采用"不应"或"不得";
 - 3) 表示允许稍有选择,在条件许可时首先应这样做的; 正面词采用"宜",反面词采用"不宜";
 - 4) 表示有选择,在一定条件下可以这样做的,采用"可"。
- **2** 条文中指明应按其他有关标准执行的写法为:"应符合……的规定"或"应按……执行"。

引用标准名录

《混凝土结构工程施工质量验收规范》 GB 50204

《钢结构工程施工质量验收规范》 GB 50205

《地下防水工程质量验收规范》 GB 50208

《建筑工程施工质量验收统一标准》 GB5 0300

《建筑边坡工程技术规范》 GB 50330

《钢结构焊接规范》 GB 50661

《焊接H型钢》 YB 3301

浙江省工程建设标准

建筑地基基础工程施工质量验收检查用表标准

DB33/T 1196-2020

条文说明

目 次

1	总则		58
3	基本規	见定1	159
4	地基二	工程1	61
	4.1	一般规定	61
	4.2	素土、灰土地基	62
	4.3	砂和砂石地基1	162
	4.4	土石合成材料地基1	163
	4.5	粉煤灰地基1	64
	4.6	强夯地基1	64
	4.7	注浆地基1	64
	4.8	预压地基1	166
	4.9	砂石桩复合地基1	l 66
	4.10	高压喷射注浆复合地基1	l 67
	4.11	水泥土搅拌桩复合地基1	l 67
	4.12	土和灰土挤密桩复合地基1	l 67
	4.13	水泥粉煤灰碎石桩复合地基1	l 67
	4.14	夯实水泥土桩复合地基1	168
5	基础二	工程1	169
	5.1	一般规定1	169
	5.2	无筋扩展基础1	170
	5.3	钢筋混凝土扩展基础1	170
	5.4	筏形与箱形基础1	170
	5.5	钢筋混凝土预制桩1	171
	5.6	泥浆护壁成孔灌注桩1	171
	5.7	干作业成孔灌注桩1	172
	5.8	长螺旋钻孔压灌桩1	172

	5.9	沉管灌注桩	. 172
	5.10	钢桩	.172
	5.11	锚杆静压桩	. 172
	5.12	岩石锚杆基础	. 173
	5.13	沉井与沉箱	. 173
6	特殊士	上地基基础工程	. 174
	6.1	一般规定	. 174
	6.2	湿陷性黄土	. 174
	6.3	冻土	. 175
	6.4	膨胀土	. 175
	6.5	盐渍土	. 176
7	基坑支	ರ 护工程	. 178
	7.1	一般规定	. 178
	7.2	排桩	. 178
	7.3	板桩围护墙	. 179
	7.4	咬合桩围护墙	. 179
	7.5	型钢水泥土搅拌墙	. 179
	7.6	土钉墙	. 179
	7.7	地下连续墙	. 180
	7.8	重力式水泥土墙	.180
	7.9	土体加固	. 181
	7.10	内支撑	.181
	7.11	锚杆	. 181
	7.12	与主体结构相结合的基坑支护	. 181
8	地下力	K控制	. 182
	8.1	一般规定	.182
	8.2	降排水	. 182
	8 3	同遊	18/

9	土石ブ	5工程	186
	9.1	一般规定	186
	9.2	土方开挖	186
	9.3	岩质基坑开挖	187
	9.4	土石方堆放与运输	187
	9.5	土石方回填	187
10	边坡	工程	189
	10.1	一般规定	189
	10.2	喷锚支护	189
	10.3	挡土墙	189
	10.4	边坡开挖	189

1 总则

1.0.3 地基基础工程内容涉及砌体、混凝土、钢结构、地下防水工程以及桩基检测等有关内容, 验收时除应符合本标准的规定外,尚应符合现行国家、行业和浙江省有关标准的规定。

3 基本规定

3.0.1 根据地基基础工程验收阶段的不同,施工质量验收的程序也有所不同。

施工单位应在自检合格的基础上,填写《检验批质量验收记录》,并由项目质量检验员或项目专业技术负责人在《检验批质量验收记录》中相关栏签字,检验批应由专业监理工程师组织施工单位专业质量检查员、专业工长等进行验收。

分项工程应由专业监理工程师组织施工单位项目专业技术负责人等进行验收。

分部工程应由总监理工程师组织施工单位项目负责人和项目技术负责人等进行验收。

单位工程验收,施工单位应编制单位工程《施工质量总结》,由总监理工程师组织各专业 监理工程师对工程质量进行验收。

- 3.0.2 本条给出了验收时需要提供的材料,验收材料应提交齐全。
 - 1 岩土工程勘察报告包含岩土工程勘察报告、补勘或施工勘察报告等资料;
 - 2 设计文件包含设计图纸、设计变更单以及相关的设计文件资料;
 - 5 施工记录的资料包含施工技术核定单、施工意外情况的处理意见及检验资料:
 - 7 隐蔽工程验收资料中包含地基验槽记录、钢筋验收记录等隐蔽工程验收资料;
 - 8 检测与检验报告包含原材料、构配件等的检测及检验报告。
- **3.0.3** 表格可按本标准相关章节的质量检验标准进行制作,并在施工及验收过程中进行记录, 经过校审之后,按规定做好存档工作。
- 3.0.4 验槽是在基坑或基槽开挖至坑底设计标高后,检验地基是否符合要求的活动。验槽的目的是为了探明基坑或基槽的土质情况等,据此判断异常地基基础是否需要进行局部处理、原钻探是否需补充、原基础设计是否需修正,同时是否应对自己所接受的资料和工程的外部环境进行再次确认等。验槽是地基基础工程施工前期重要的检查工序,是关系到整个建筑安全的关键,对每一个基坑或基槽,都必须进行验槽。
- **3.0.5** 建筑地基基础工程的施工质量对整个工程的安全稳定具有十分重要的意义,验收的合格与否主要取决于主控项目和一般项目的检验结果。主控项目是对检验批的基本质量起决定性影响的关键项目,这种项目的检验结果具有否决权,需要特别控制,因此要求主控项目必须全部符合本标准的规定,意味着主控项目不允许有不符合要求的检验结果。

本标准主控项目中桩长(孔深)的规定为不小于设计值,但当桩端下存在软弱下卧层或承压 含水层等特殊土层时,桩长过长会造成软弱下卧层承载力不足、沉降较大或对抗承压水稳定性 等,造成不利影响,因此桩长(孔深)的允许偏差宜控制在 500mm 以内,不宜过长(深)。

一般项目是较关键项目,相对于主控项目可以允许在抽查的数量里有20%的不合格率。对

采用计数检验的一般项目,本标准要求其合格率为80%及以上,且在允许存在的20%以下的不合格点中不得有严重缺陷。严重缺陷是指对结构构件的受力性能、耐久性能或安装要求、使用功能有决定性影响的缺陷。具体的缺陷严重程度一般很难量化确定,通常需要现场监理、施工单位根据专业知识和经验分析判断。

3.0.6 本条是针对本标准中有关项目检查数量的规定,有些检验项目在条文中已经有了规定,有些没有明确指出数量的要求。本标准有具体的规定时,按照相应的条款执行,没有规定的时候,按照检验批进行抽检。现行国家标准《建筑工程施工质量验收统一标准》GB 50300 针对检验批的划分给出了具体的规定,同时也根据检验批的不同数量给出了最小的抽检数量要求,在具体进行抽检的过程中,可以结合现行国家标准《建筑工程施工质量验收统一标准》GB 50300中规定的数量进行抽检。

4 地基工程

4.1 一般规定

- **4.1.1** 地基工程施工质量验收考虑间歇期是因为地基土的密实、孔隙水压力的消散、水泥或化学浆液的胶结、土体结构恢复等均需有一个期限,施工结束后立即进行质量验收存在不符合实际的可能。至于间歇多长时间,在各类地基标准中均有规定,具体可由设计人员根据实际情况确定。有些大工程施工周期较长,一部分已达到间歇要求,另一部分仍在施工,就不一定待全部工程施工结束后再进行取样检查,可先在已完工程部位进行,但是否有代表性应由设计方确定。
- **4.1.2** 静载试验的压板面积对处理地基检验的深度有一定影响,本条提出各种地基静载试验压板面积的最低要求,工程应用时应根据具体情况确定。
- **4.1.3** 地基承载力特征值有如下两种取值方式: 当极限载荷不小于对应的比例界限的 2 倍时,承载力特征值可取比例界限; 当其值小于对应比例界限的 2 倍时,可取极限荷载的一半。因此根据上述的取值原则,地基承载力特征值小于或等于 0.5 倍的极限荷载,为了能够准确地反映实际的地基承载力特征值,静载试验最大加载量不应小于设计要求的承载力特征值的 2 倍。试验过程中无法加到 2 倍地基就破坏,说明地基承载力不符合设计要求。
- **4.1.4** 本条所列的地基均不是复合地基,由于各地各设计单位的习惯和经验不同,对地基处理后的质量检验指标均不一样,可以选用静力触探、标准贯入、动力触探、十字板剪切和静载试验等方法进行检验。对此,本条用何指标不予规定,应按设计要求而定。地基处理的质量好坏,最终体现在这些指标中。各种指标的检验方法可按现行行业标准《建筑地基处理技术规范》JGJ79的规定执行。
- **4.1.5** 对砂石桩、高压喷射注浆桩、水泥土搅拌桩、土和灰土挤密桩、水泥粉煤灰碎石桩、夯实水泥土桩等复合地基,桩是主要施工对象,应检验桩和复合地基的质量,检验方法可按现行行业标准《建筑地基处理技术规范》JGJ79的规定执行。
- **4.1.6** 本标准第 4.1.4 条、第 4.1.5 条规定的各类地基的主控项目及数量是至少应达到的,其他主控项目及检验数量可按国家现行标准和设计要求确定,一般项目可根据实际情况,随时抽查,似好记录。复合地基中的桩的施工质量是主要的,应保证 20%的抽查量。

4.1.7 本条强调了地基处理工程的验收检验方法的确定,必须通过对岩土工程勘察报告、地基基础设计及地基加固设计资料的分析,了解施工工艺和施工中出现的异常情况等后确定。

地基工程的验收内容主要包括地基承载力、变形指标、原材料的验收、各项施工参数及岩土性状评价等,检查方法可选择静载试验、钻芯法、标准贯入试验、动力触探试验、静力触探试验、十字板剪切试验、土工试验、低应变法等。但考虑到每项检验方法都有其适用性及局限性,例如钻芯法检验桩身强度时,抽芯技术的不同,采芯率也随之不同,又比如低应变法检测时,不论缺陷的类型如何,其综合表现均为桩的阻抗变小,而对缺陷的性质难以区分。因此,本条规定,对检验方法的适用性以及该方法对地基处理的处理效果评价的局限性应有足够认识,当采用一种检验方法检测结果存在不确定性时,应结合其他检验方法进行综合判断。

4.2 素土、灰土地基

- **4.2.1** 素土和灰土的土料宜用黏土、粉质黏土。严禁采用冻土、膨胀土和盐渍土等活动性较强的土料。需要时也可采用水泥替代灰土中的石灰。
- **4.2.2** 验槽发现有软弱土层或孔穴时,应挖除并用素土或灰土分层填实。最优含水量可通过击 实试验确定。灰土的最大虚铺厚度可参考表1所列数值。

序	夯实机具	质量	最大虚铺厚度	备注	
		(t)	(mm)	金	
1	石夯、木夯	0.04~0.08	200~250	人力送夯,落距400mm~500mm,每夯搭接半夯	
2	轻型夯实机械	-	200~250	蛙式或柴油打夯机	
3	压路机	机重6~10	200~300	双轮	

表1 灰土最大虚铺厚度

4.3 砂和砂石地基

- **4.3.1** 原材料宜用中砂、粗砂、砾砂、碎石(卵石)、石屑。采用细砂时应掺入碎石或卵石, 掺量按设计规定。
- 4.3.2 砂和砂石地基每层铺筑厚度及施工含水量可参考表 2 所列数值。

表 2 砂和砂石地基每层铺筑厚度及施工含水量

序	压实方法	每层铺筑厚度(mm)	施工含水量(%)	施工说明	备注
1	平振法	200~250	15~20	用平板式振捣器往复 振捣	不宜使用干细砂或 含泥量较大的砂所 铺筑的砂地基
2	插振法	振捣器插入深度	饱和	1. 用插入式振捣器; 2. 插入点间距可根据机械振幅大小决定; 3. 不应插至下卧黏性土层; 4. 插入振捣完毕后,所留的孔洞应用砂填实	不宜使用细砂或含 泥量较大的砂所铺 筑的地基
3	水撼法	250	饱和	1. 注水高度应超过每次铺筑面层; 2. 用钢叉摇撼捣实插入点间距为100mm; 3. 钢叉分四齿,齿的间 距 80mm , 长300mm,木柄长90mm	
4	夯实法	150~200	8~12	1. 用木夯或机械夯; 2. 木夯重40kg,落距 400mm~500mm; 3. 一夯压半夯全面 夯实	
5	碾压法	250~350	8~12	6t~12t压路机往复碾 压	适用于大面积施工 的砂和砂石地基

注: 在地下水位以下的地基, 其最大层的铺筑厚度可比上表增加 50mm。

4.4 土石合成材料地基

4.4.1 土工合成材料的品种与性能及填料,应根据工程特性和地基土质条件,按照国家现行标准《土工合成材料应用技术规范》GB/T50290 的要求,通过设计计算并进行现场试验后确定。 土工合成材料应采用抗拉强度较高、耐久性好、抗腐蚀的土工带、土工格栅、土工格室、土工垫或土工织物等土工合成材料。填料宜用碎石、角砾、砾砂、粗砂、中砂等材料,且不宜含氯化钙、碳酸钠、硫化物等化学物质。当工程要求垫层具有排水功能时,垫层材料应具有良好的 透水性。

4.4.2 土工合成材料如用缝接法或胶接法连接,应保证主要受力方向的连接强度不低于所采用材料的抗拉强度。在地基土层表面铺设土工合成材料时,保证地基土层顶面平整,防止土工合成材料被刺穿、顶破。

4.5 粉煤灰地基

- **4.5.1** 粉煤灰可分为湿排灰和调湿灰。粉煤灰填筑材料应选用Ⅲ级以上粉煤灰,严禁混入生活垃圾及其他有机杂质。用于发电的燃煤常伴生有微量放射性同位素,因而粉煤灰亦有时有弱放射性。作为建筑物垫层的粉煤灰应按照现行国家标准《建筑材料产品及建材用工业废渣放射性物质控制要求》GB6763 和《建筑材料放射性核素限量》GB6566 的有关规定作为安全使用的标准。粉煤灰含碱性物质,回填后碱性成分在地下水中溶出,使地下水具弱碱性,因此应考虑其对地下水的影响并应对粉煤灰垫层中的金属构件、管网采取一定的防护措施。粉煤灰材料可用电厂排放的硅铝型低钙粉煤灰。
- **4.5.2** 粉煤灰填筑的施工参数宜试验后确定。每摊铺一层后,先用推土机预压 2 遍,然后用压路机碾压,施工时压轮重叠 1/2~1/3 轮宽,往复碾压 4 遍~6 遍。

粉煤灰分层碾压验收后,应及时铺填上层或封层,防止干燥或扰动使碾压层松胀密实度下降及扬起粉尘污染。

4.6 强夯地基

- **4.6.1** 为避免强夯振动对周边设施的影响,施工前必须对附近建筑物进行调查,必要时采取相应的防振或隔振措施。施工时应由邻近建筑物开始夯击逐渐向远处移动。场地地下水位高,影响施工或夯实效果时,应采取降水或其他技术措施进行处理。
- **4.6.3** 强夯处理后的地基承载力检验,应在施工结束后间隔一定时间进行,对于碎石土和砂土地基,间隔时间宜为 7d~14d; 粉土和黏性土地基,间隔时间宜为 14d~28d。
- 4.6.4 对强夯地基场地平整度的检验为强夯处理后的场地平整度。

4.7 注浆地基

4.7.1 由于地质条件的复杂性,针对注浆加固目的,在注浆加固设计前进行室内浆液配比试验

和现场注浆试验是十分必要的。浆液配比的选择也应结合现场注浆试验,试验阶段可选择不同浆液配比。现场注浆试验包括注浆方案的可行性试验、注浆孔布置方式试验和注浆工艺试验三方面。可行性试验是当地基条件复杂,难以借助类似工程经验决定采用注浆方案的可行性时进行的试验。一般为保证注浆效果,尚需通过试验寻求以较少的注浆量,最佳注浆方法和最优注浆参数,即在可行性试验基础上进行注浆孔布置方式试验和注浆工艺试验。只有在经验丰富的地区可参考类似工程确定设计参数。常用浆液类型见表 3。

浆液 浆液类型 水泥浆 不稳定粒状浆液 水泥砂浆 粒装浆液 (悬液) 黏土浆 稳定粒装浆液 水泥黏土浆 无机浆液 硅酸盐 环氧树脂类 化学浆液 (溶液) 甲基丙烯酸酯类 有机浆液 丙烯酰胺类 其他

表3 常用浆液类型

水泥为主剂的浆液主要包括水泥浆、水泥砂浆和水泥水玻璃浆。

水泥浆液是地基治理、基础加固工程中常用的一种胶结性好、结石强度高的注浆材料,一般施工要求水泥浆的初凝时间既能满足浆液设计的扩散要求,又不至于被地下水冲走,对渗透系数大的地基还需尽可能缩短初、终凝时间。

地层中有较大裂隙、溶洞,耗浆量很大或有地下水活动时,宜采用水泥砂浆,水泥砂浆由水胶比不大于1.0的水泥浆掺砂配成,与水泥浆相比有稳定性好、抗渗能力强和析水率低的优点,但流动性小,对设备要求较高。

水泥水玻璃浆广泛用于地基、大坝、隧道、桥墩、矿井等建筑工程,其性能取决于水泥浆水胶比、水玻璃浓度和加入量、浆液养护条件。

对填土地基,由于其各向异性,对注浆量和方向不好控制,应采用多次注浆施工,才能保证工程质量。

- **4.7.2** 对化学注浆加固的施工顺序应按设计要求进行,检查时如发现施工顺序与设计要求有异,应及时制止,以确保工程质量。
- 4.7.3 对水泥为主剂的注浆加固的检测时间有明确的规定, 土体强度有一个增长的过程, 故验

收工作应在施工结束后间隔一定时间进行,对于黄土地基,间隔时间宜为 7d~10d;其他地基间隔时间宜为 28d。

4.7.4 对注浆加固效果的检验要针对不同地层条件设置相适应的检测方法,并注重注浆前后对比。

4.8 预压地基

- **4.8.1** 软土的固结系数较小,当土层较厚时,达到工作要求的固结度需时较长,为此,对软土 预压应设置排水通道,其长度及间距官根据设计计算确定。
- **4.8.2** 堆载预压必须分级堆载,以确保预压效果并避免坍滑事故。一般以每天的沉降速率、边桩位移速率和孔隙水压力增量等指标控制堆载速率。堆载预压工程的卸载时间应从安全性考虑,其固结度应满足设计要求,现场检测的变形速率应有明显变缓趋势或达到设计要求才能卸载。 真空预压的真空度可一次抽气至最大,当实测沉降速率和固结度符合设计要求时,可停止抽气。 降水预压可参考本条。
- **4.8.3** 一般工程在预压结束后,应进行十字板剪切强度或标贯、静力触探试验,但重要建筑物 地基应进行承载力检验。如设计有明确规定应按设计要求进行检验。检验深度不应低于设计处 理深度。验收检验应在卸载 3d~5d 后进行。
- 4.8.4 应对预压的地基土进行原位试验和室内土工试验。加固后地基排水竖井处理深度范围内和竖井底面以下受压土层所完成的竖向变形和平均固结度应满足设计要求。对于以抗滑稳定性控制的重要工程,应在预压区内预留孔位,在堆载不同阶段进行原位十字板剪切试验和取土进行室内土工试验,根据试验结果验算下一级荷载地基的抗滑稳定性,同时也检验地基处理效果。在预压期间应及时整理竖向变形与时间、孔隙水压力与时间等关系曲线,并推算地基的最终竖向变形、不同时间的固结度,以分析地基处理效果,并为确定卸载时间提供依据。地基中不同深度处的固结度可根据实测超孔隙水压力随时间的变化曲线进行确定,地基总固结度可按地基表面不同时间实测变形量与利用实测变形与时间关系曲线推算的最终竖向变形量之比确定。

4.9 砂石桩复合地基

- 4.9.1 振冲地基是砂石桩地基的一种,本次标准修订将振冲地基与砂石桩地基合并。
- 4.9.2 不同的施工机具及施工工艺用于处理不同的地层会有不同的处理效果,施工前在现场的

成桩试验具有重要的意义。通过工艺性试成桩可以确定施工技术参数,数量不应少于2根。

4.10 高压喷射注浆复合地基

4.10.1 高压喷射注浆材料宜采用普通硅酸盐水泥。所用外加剂及掺合料的数量应通过试验确定。

水泥使用前需做质量鉴定,搅拌水泥浆所用水应符合混凝土拌合用水的标准,使用的水泥都应过筛,制备好的浆液不得离析,拌制浆液的筒数、外加剂的用量等应有专人记录。外加剂和掺和料的选用及掺量应通过室内配比试验或现场试验确定。水泥浆液的水胶比越小,高压喷射注浆处理地基的强度越高。但水胶比也不宜过小,以免造成喷射困难。

4.10.3 桩体质量及承载力检验应在施工结束后 28d 进行。

4.11 水泥土搅拌桩复合地基

- **4.11.1** 施工前除了检查水泥及外掺剂的质量、桩位等,还应对搅拌机工作性能及各种计量设备进行检查,计量设备主要是水泥浆流量计及其他计量装置。
- **4.11.2** 对地质条件复杂或重要工程,应通过试成桩确定实际成桩步骤、水泥浆液的水胶比、注浆泵工作流量、搅拌机头下沉或提升速度及复搅速度、测定水泥浆从输送管到达搅拌机喷浆口的时间等工艺参数及成桩工艺。

4.12 土和灰土挤密桩复合地基

4.12.4 原规范主控项目桩体及桩间土要求满足设计要求,本次修订改为桩体填料平均压实系数不小于0.97,其中压实系数最小值不应低于0.93。垫层可采用粗砂或碎石,亦可采用灰土。当采用粗砂或碎石做垫层时,其夯填度应小于或等于0.9;当采用灰土做垫层时,其压实系数应不小于0.95。一般项目桩位允许偏差修改为:对于条形基础的边桩沿轴线方向应为桩径的士1/4,沿垂直轴线方向应为桩径的士1/6,其他情况应为桩径的40%。土和灰土挤密桩用于消除地基湿陷性,地基承载力可不作为主控项目。

4.13 水泥粉煤灰碎石桩复合地基

4.13.1、4.13.2 目前水泥粉煤灰碎石桩桩身混合料大部分采用商品混凝土混合料,但也有少数

采用现场搅拌的。当采用现场搅拌混合料时应对入场的水泥、粉煤灰、砂及碎石等原材料进行 检验; 当采用商品混凝土混合料时应对人场混合料的配合比和坍落度等进行检查。

4.13.4 对水泥粉煤灰碎石桩的垂直度检验标准,原规范中规定为不大于1.5%,此次修订改为不大于1%,与现行行业标准《建筑桩基技术规范》JGJ94和现行国家标准《建筑地基基础工程施工规范》GB51004协调一致。

4.14 夯实水泥土桩复合地基

4.14.4 夯实水泥土桩加固地基的效果,桩身强度起到决定性的作用,因此新增桩身强度作为主控项目进行检查。检查桩体夯填质量用压实系数来衡量更常用。因此把原规范主控项目桩体干密度满足设计要求修改为桩体填料平均压实系数不小于0.97。

5 基础工程

5.1 一般规定

- **5.1.2** 倾斜角系桩的纵向中心线与铅垂线间的夹角。打(压)入桩包含预制混凝土方桩、先张 法预应力管桩、钢桩,本条表中的数值未计及由于降水和基坑开挖等造成的位移,但由于打桩 顺序不当,造成挤土而影响已人土桩的位移包括在表列数值中。为此,必须在施工中考虑合适 的顺序及打桩速率。布桩密集的基础工程应有必要的措施来减少沉桩的挤土影响。
- **5.1.3** 本条为强制性条文,应严格执行。本条是在原规范强制性条文第5.1.4条的基础上修改而成。虽然目前灌注桩的直径和深度均有所增加,但是也会出现短桩数量非常多的情况,按照原规范的要求,混凝土试块的留置数量偏多,此次修订将"小于50m³的桩,每根桩必须有1组试件"改为"当混凝土浇筑量不足50m²时,每连续浇筑12h必须至少留置1组试件",即对于单桩不足50m³的桩无需一桩一试件,数量有所减少。

检测单位根据混凝土灌注的体积,结合本条对混凝土试块留置数量的要求进行检验,检验的质量应符合设计要求。可以根据检测单位提供的检测报告对混凝土强度进行验收,满足要求 后方可进行后续施工。

5.1.5 工程桩的承载力和桩身完整性,对上部结构的安全稳定具有至关重要的意义,承载力检验是检验桩抗压或抗拔承载力满足设计值,通常采用静载试验确定;桩身完整性检验是检验桩身的缩颈、夹泥、空洞、断裂等缺陷情况,通常采用钻芯法、低应变法、声波透射法等方法,要求桩身完整性的检测结果评价应达到 II 类桩以上。

检测单位根据总桩数及设计等级,结合本标准第5.1.6条及第5.1.7条对承载力和桩身完整性 检验数量的要求进行检验,承载力应符合设计要求,II类桩的分类原则为桩身有轻微缺陷,不 会影响桩身结构承载力的正常发挥,本条规定桩身完整性应至少满足II类桩的评价要求。可以 根据检测单位提供的承载力及桩身完整性检测报告对其进行验收,满足要求后方可进行后续施 工,对不满足要求的工程桩,可采取补强或补桩措施。

5.1.6 对重要工程(甲级)应采用静载试验检验桩的承载力。工程的分类按现行国家标准《建筑地基基础设计规范》GB50007的规定执行。关于静载试验桩的数量,施工区域地质条件单一时,当地又有足够的实践经验,数量可根据实际情况,由设计确定。承载力检验不仅是检验施

工的质量,而且也能检验设计是否达到工程的要求。因此,施工前的试桩如没有破坏又用于实际工程中,可作为验收的依据。非静载试验桩的数量,可按现行行业标准《建筑基桩检测技术规范》JGJ106的规定执行。

5.1.7 桩身完整性的检验,可按现行行业标准《建筑基桩检测技术规范》JGJ106所规定的方法执行。打入桩制桩的质量容易控制,问题也较易发现,抽查数可较灌注桩少。

5.2 无筋扩展基础

- **5.2.1** 在砌体结构工程施工中,砌筑基础前放线是确定建筑平面尺寸和位置的基础工作,通过校核放线尺寸,达到控制放线精度的目的。
- **5.2.4** 本条所列砖、毛石基础的尺寸偏差,对整个建筑物的施工质量、建筑美观和确保有效使用面积均会产生影响,故施工中对其偏差应予以控制。

5.3 钢筋混凝土扩展基础

5.3.2 钢筋混凝土扩展基础相较于无筋扩展基础而言不受刚性角的控制,这主要得力于基础中的配筋,因此钢筋的质量及数量对钢筋混凝土扩展基础的抗剪切或抗冲切能力有着重要的影响。 另外混凝土浇筑的轴线偏差原因主要包括模板表面不平、模板刚度不够、混凝土浇筑时一次投料过多、模板拼缝不严等,因此模板的质量也是验收的重要内容。

5.4 筏形与箱形基础

5.4.2 预埋件大多数是金属构件,在结构中预先留有钢板和锚固筋,能够用来连接结构构件。可以用来作为后续工序固定时用的连接件,一般使用预埋件先要根据图纸进行加工,然后进行测量定位和支设支架等。

预埋件在混凝土浇灌前必须经过严格的检查验收, 预埋件在使用的时候必须经过复测与最后的固定, 经过再次的调整和固定之后, 待达到技术要求之后, 方可进行后续混凝土的施工。

5.4.5 一般筏形基础与箱形基础体积较大,大体积混凝土凝结硬化过程中内部热量较难散发,外部表面热量散发较快,内外热胀冷缩过程相应会在混凝土表面产生拉应力。温差大到一定程度,混凝土表面拉应力超过当时的混凝土极限抗拉强度时,在混凝土表面会产生裂缝,有时甚至是贯穿裂缝。另外,混凝土硬化后随温度降低产生收缩,在受到地基约束的情况下,会产生

较大外约束力,当超过当时的混凝土极限抗拉强度时,也会产生裂缝。混凝土的坍落度、配合比、浇筑的分层厚度、坡度对大体积混凝土的热量产生及扩散都有影响,验收时应格外注意。

测温点的设置应具有代表性,能全面反映大体积混凝土内各部位的温度,验收时应对测温点的位置进行复核,确保无死角。

5.5 钢筋混凝土预制桩

5.5.4 钢筋混凝土预制桩质量检验标准汇合了预制桩(管桩)成品桩的质量检查验收内容,且对不同的施工方法如锤击打入法、液压沉入法、静力压入法、钻孔植入法均适用。主控项目及一般项目中成品桩质量都属共同部分,其余对应相关项进行验收。

桩基验收条件应符合下列要求:

- (1) 现场桩头清理到位,混凝土灌芯已完成;
- (2) 竣工图等质量控制资料已经监理审查并签署意见;
- (3) 桩位偏差超标等质量问题已有设计书面处理意见;
- (4) 检测报告已出具;
- (5) 桩基子分部已经施工自检合格。

5.6 泥浆护壁成孔灌注桩

5.6.2 泥浆护壁成孔灌注桩的承载力由桩侧摩阻力及桩端阻力构成,孔径等成孔质量直接影响 承载力的大小。钢筋笼的刚度影响钢筋笼吊装质量,垫块安装、钢筋笼的安装精度决定着钢筋 笼安装后保护层的厚度是否满足要求。钢筋笼的直径不宜过大也不宜过小,过大会造成保护层 厚度不够,过小则会造成灌注桩抗弯能力减弱,不利于结构的安全。

嵌岩桩为端承桩,承载力主要由桩端阻力构成,桩端阻力的发挥与桩端的岩性及嵌岩深径比密 切相关,岩石强度越大,硬度越大,嵌岩深度越大,桩端阻力的发挥就越充分,因此验收时对 嵌岩桩的桩端岩性及嵌岩深度的检验尤其重要。

5.6.4 泥浆护壁成孔灌注桩的桩径检验标准、垂直度允许偏差及桩位允许偏差应符合表5.1.4的规定,其余质量检验标准应符合表5.6.4的规定,这样更方便施工现场检查人员使用。桩身完整性按现行行业标准《建筑基桩检测技术规范》JGJ106进行检验,采用钻芯法时,大直径嵌岩桩应钻至桩尖下500mm。

关于垂直度、孔径的检测方法,国内部分地区使用探笼测量,也具有一定的经济性和可行性。

5.7 干作业成孔灌注桩

- **5.7.1** 对于人工挖孔桩而言,施工人员下井进行施工,需配备保证人员安全的措施,主要包括 防坠物伤人措施、防塌孔措施、防毒措施及安全逃生措施等。
- **5.7.4** 在现场施工条件允许的条件下,为了增强混凝土质量,应尽量采取低坍落度的混凝土,干作业成孔灌注桩相较于湿作业成孔灌注桩,浇筑条件较为方便,因此采用的坍落度较小。

5.8 长螺旋钻孔压灌桩

5.8.4 长螺旋钻孔压灌桩钢桩位偏差同表5.1.4灌注桩桩位偏差的要求,其余质量检验标准应符合表5.8.4的规定,这样更方便施工现场检查人员使用。

5.9 沉管灌注桩

5.9.4 桩位偏差同表5.1.4灌注桩桩位偏差的要求。沉管灌注桩拔管速度过快会引起桩身缩径甚至断桩,因此规定拔管速度控制在1.2m/min~1.5m/min为宜。

5.10 钢桩

5.10.2 接桩时目前大多数采用电焊连接,焊缝处容易出现裂缝,这主要由于焊接连接时,连接处表面未清理干净,桩端不平整;焊接质量不好,焊缝不连续、不饱满、焊肉中夹有焊渣等杂物;焊接后停顿时间较短,焊缝遇地下水出现脆裂;两节桩不在同一条直线上,接桩处产生曲折,压桩过程中接桩处局部产生集中应力而破坏连接。因此本标准规定需对焊缝的质量(如上下节桩错口、焊缝咬边深度,焊接结束后停歇时间,节点弯曲矢高等)进行验收。

5.11 锚杆静压桩

5.11.2 按照现行国家标准《建筑地基基础设计规范》GB50007的规定,锚杆静压桩验收试验用反力装置能够提供最大反力应大于2倍的锚杆静压桩承载力特征值,反力装置强度不够,将会带来巨大的安全隐患,因此应对反力装置加强监测。

5.12 岩石锚杆基础

5.12.1~5.12.4 锚杆的抗拔承载力主要由锚固体与土体粘结强度及锚杆与砂浆粘结强度决定,因此在施工前对水泥砂浆,施工中对成孔质量检验至关重要。本标准将锚固体强度作为主控项目,而锚固体强度影响因素主要包括孔径及锚固长度。

5.13 沉井与沉箱

5.13.2 下沉过程中的偏差情况,虽然不作为验收依据,但是偏差太大影响到终沉标高,尤其刚开始下沉时,应严格控制偏差不要过大,否则终沉标高不易控制在要求范围内。下沉过程中的控制,一般可控制四个角,当发生过大的纠偏动作后,要注意检查中心线的偏移。封底结束后,常发生底板与井墙交接处的渗水,地下水丰富地区,混凝土底板未达到一定强度时,还会发生地下水穿孔,造成渗水,渗漏的检验验收可参照现行国家标准《地下防水工程施工质量验收规范》GB50208的规定执行。

6 特殊土地基基础工程

6.1 一般规定

6.1.1~6.1.4 特殊土地区施工前应收集当地的气象资料和水文资料,查明地表水的径流、排泄和积聚情况,查明地下水类型、埋藏条件、水质、水位、毛细水上升高度及季节性变化规律。针对特殊土的类型,制定针对性的施工组织设计,避免雨季施工对特殊土地基基础工程施工质量的影响。

6.2 湿陷性黄土

- **6.2.1** 湿陷性黄土场地上的垫层地基,除提高承载力和增加均匀性外,另一个重要作用是防水和隔水。一定厚度的垫层可以防止水从上部渗入地基,外放部分可以防止水从侧向渗入地基,其尺寸对垫层的防水、隔水效果至关重要,应作为验收项目。
- **6.2.2** 现行国家标准《湿陷性黄土地区建筑规范》GB50025对各类建筑地基消除湿陷性的厚度的规定,是强夯地基确定设计处理厚度的一个重要依据。在设计处理(夯实)厚度内湿陷性应消除,检测方法可采用现场浸水载荷试验或取土做土工试验,具体方法在《湿陷性黄土地区建筑规范》GB50025中有详细规定。湿陷系数作为一般项目进行验收,允许个别土样的湿陷系数大于0.015,但大于0.015的点在空间分布上不应集中、连续。压实系数和湿陷系数两项指标具有关联性,且夯实厚度和程度(压实系数)关系到防水效果,检测压实系数可作为强夯处理有效厚度和湿陷性消除厚度的辅助判断指标。
- **6.2.3** 主控项目"复合土层湿陷性"是指桩长范围内复合土层的湿陷性应消除。可采用复合地基浸水载荷试验或通过桩体材料、桩体压实系数、桩间土湿陷系数和平均挤密系数等指标综合判定。

根据湿陷性黄土地区经验,挤密系数达到0.90的区域一般在距桩边(0.5~1.0)D范围(沉管法),平均为0.75D。桩距的计算依据一般是挤密系数不小于0.90,因此对于要求消除湿陷性的挤密桩地基,其桩距偏差不宜大于0.25D。

对预钻孔夯扩桩,因钻孔过程对桩间土无挤密作用,消除湿陷性全靠夯扩,因此钻孔直径不应大于设计值,施工前应检查钻头直径。对于决定夯扩效果的锤重、每次填料量、夯锤提升

高度、夯击次数等必须在施工中经常检查。最终形成的桩径是检验桩间土挤密效果的重要参数,也应经常检查。

- **6.2.4** 为减少湿陷土层影响,黄土地区普遍采用先用挤密或强夯等方法消除部分或全部湿陷土层的湿陷性,再采用水泥粉煤灰碎石桩等复合地基或采用桩基础。根据现行国家标准《湿陷性黄土地区建筑规范》GB50025规定,用挤密或强夯等方法消除部分或全部湿陷土层的湿陷性后,已消除湿陷性的土层可按一般地区土层进行设计,其施工验收也可按一般地区的验收标准执行。挤密桩设计目的仅是消除湿陷性,其承载力可不进行验收。
- **6.2.5** 预浸水法是利用自重湿陷性场地特性,预先浸水使自重湿陷发生,减少后期湿陷量的一种黄土地区特有的地基处理方法,浸水时湿陷发生越充分则预浸水处理效果越好。受周围未浸水土层约束影响,黄土实际发生湿陷量大小和浸水坑尺寸有关,因此浸水坑尺寸应检查验收。

6.3 冻土

- **6.3.1** 冻土地区的保温隔热地基,近几年无论是在多年冻土区还是季节冻土区,应用越来越多, 因此增加该基础型式的验收内容。主要应在施工前对材料质量进行验收,检查材料合格证、试 验报告等。施工过程主要检查接缝处理,铺设厚度、长度、宽度是否符合质量要求。
- **6.3.3** 多年冻土地区的灌注桩基础,在国外应用的并不是很多,在国内由于工程造价及施工条件的制约,还在大面积应用。为了保护多年冻土环境,降低混凝土水化热对冻土的影响,要求混凝土浇筑温度在5C~10℃,因此应对混凝土进行测温。为了及时掌握基础施工对冻土环境的影响,施工期间要对地温进行监测。多年冻土地区桩基础的设计原则主要有三种,即保持冻结状态、逐渐融化状态、预先融化状态,这三种状态对桩基础的检测方法是不一样的,因此要求按现行行业标准《冻土地区建筑地基基础设计规范》JGJ118的规定执行。
- **6.3.4** 多年冻土区架空通风基础,施工前应对使用的保温隔热材料及换填材料进行检验,检查材料合格证、试验报告等。施工中主要检查通风空间或通风总面积是否符合要求。其冻土地基承载力或桩基础承载力应按现行行业标准《冻土地区建筑地基基础设计规范》JGJ118的规定执行。

6.4 膨胀土

6.4.1 膨胀土地基换土可采用非膨胀性土、灰土或改良土,换土厚度应通过变形计算确定。膨

胀土土性改良可采用掺和水泥、石灰等材料,掺和比和施工工艺应通过试验确定。

平坦场地上胀缩等级为I级、II级的膨胀土地基宜采用砂、碎石垫层。垫层厚度不应小于300mm。 垫层宽度应大于基底宽度,两侧宜采用与垫层相同的材料回填,并应做好防、隔水处理。

- **6.4.2** 对胀缩等级为Ⅲ级或设计等级为甲级的膨胀土地基,宜采用桩基础。灌注桩施工时,成 孔过程中严禁向孔内注水,应采用干法成孔。成孔后应清除孔底虚土,并应及时浇筑混凝土。
- **6.4.3** 膨胀土是同时具有显著的吸水膨胀和失水收缩两种变形的黏土,土体的含水率的变化是膨胀土产生危害的主要原因。在膨胀土地区建筑物周围设置散水坡,设水平和垂直的隔水层,加强上下水管的防漏措施;面层及垫层的施工质量决定着散水坡的抗渗性能,散水的宽度直接影响着防渗漏的范围大小。

6.5 盐渍土

- **6.5.1** 盐渍土地基中隔水层可以阻断盐分和水分向上迁移,防止路基产生盐胀、湿陷,并且阻断下层盐渍土对基础的侵害。
- **6.5.2** 防腐工程施工前,应根据施工环境温度、工作条件及材料等因素,通过试验确定适宜的施工配合比和操作方法。防止盐渍土的腐蚀破坏,除采取措施外,特别重要的是土建工程质量和防腐施工质量。在一定条件下,施工质量起决定性作用。因此,对施工质量的严格把关和严格遵守有关规定、规程是十分重要的。盐渍土地区的防腐措施主要包括增加混凝土保护层的厚度,增加防腐添加剂及刷防腐涂层。验收程序及标准应符合现行国家标准《建筑防腐蚀工程施工规范》GB50212的规定。
- **6.5.3** 换土垫层法适用于地下水位埋置深度较深的浅层盐渍土地基,换填料应为非盐渍土的级配砂砾石和中粗砂、碎石、矿渣、粉煤灰等。

在盐渍土地区,有的盐渍土层仅存在地表下1m~5m厚,对于这种情况,可采用砂石垫层处理地基,将基础下的盐渍土层全部挖除,回填不含盐的砂石材料。采用砂石材料是针对完全消除地基溶陷而言,其挖除深度随盐渍土层厚度而定,但一般不宜大于5m,否则工程造价太高,不经济。砂石垫层的厚度应保证下卧层顶面处的压应力小于该土层浸水后的承载力,还应保证垫层周围溶陷时砂石垫层的稳定性,垫层宽度不够时,四周盐渍土浸水后产生溶陷,将导致垫层侧向位移挤入侧壁盐渍土中,使基础沉降增大。

6.5.4 强夯法和强夯置换法适用于处理盐渍土地区的碎石土、砂土、非饱和粉土和黏性土地基

以及由此组成的素填土和杂填土地基。强夯置换法在设计前,应通过现场试验确定其适用性和处理效果。强夯法和强夯置换法的有效加固深度、夯击工艺和参数应通过当地经验或现场试夯确定。强夯置换法夯坑换填料应为非盐渍土的砂石类集合料,并应做好基础地下排水设计。

- **6.5.5** 砂石(碎石)桩法包括用挤密法施工的砂石桩和用振冲法施工的砂石桩,适用于处理盐渍土地区的砂土、碎石土、粉土、黏性土、素填土和杂填土等地基。采用砂石桩法应在设计和施工前选择有代表性的场地进行现场试验,确定施工机械、施工参数和处理效果。砂石桩顶和基础之间宜铺设一层厚500mm左右的砂石垫层,并应做好地下排水设施,宜在基础和垫层间设置盐分隔离层。
- 6.5.6 浸水预溶法适用于处理盐渍土地区厚度较大、渗透性较好的盐渍土地基。盐渍土的盐溶危害是盐渍土地基的主要病害之一。当地基发生盐溶时,地基承载力大幅度下降。浸水预溶法可以改变地基土体结构,并在一定程度上降低地基土的含盐量。浸水预溶法可与强夯法、预压法等其他地基处理方法结合使用。重要工程或大型工程,施工前应进行浸水试验,确定浸水量、浸水所需时间、浸水有效影响深度和浸水降低的溶陷量等。国内有部分建筑在采用浸水预溶法进行地基处理后,上部结构施工完成后仍然出现较大的竖向变形,主要原因就是有效浸水影响深度不够。浸水坑的外放尺寸要求与其余地基处理工艺原则类似。水头高度对有效浸水影响深度、预溶速度都有重要的影响。

7 基坑支护工程

7.1 一般规定

- **7.1.1** 基坑支护结构质量检查与验收需要分阶段进行。施工过程的质量控制,是确保支护结构质量的基础,应把好每道工序关,严格按操作规程及相应标准检查,随时纠正不符合要求的操作。质量验收应按本标准的相应要求实施,如有不符合要求的,应与设计配合,采取补救措施后方能进行基坑开挖。基坑开挖时的检查,主要是截水体系渗漏、构件偏位等,如严重或偏位过多,也应采取措施及时处置。
- **7.1.3** 降水、排水系统对维护基坑的安全极为重要,必须在基坑开挖施工期间安全运转,应时刻检查其工作状况。邻近有建筑物或有公共设施,在降水过程中要予以观测,不得因降水而危及这些建筑物或设施的安全。
- 7.1.5 基坑工程的现场监测可以为基坑工程信息化施工、设计优化等提供依据;更重要的是通过检测和预警,可以及时发现安全隐患,保护基坑及周边环境的安全。因此基坑工程的监测也是基坑工程实施过程中必不可少的一环,基坑支护工程中主要支护结构变形应根据设计要求设置报警值,对周边主要保护对象的变形应根据环境保护要求设置报警值。监测的相关要求应符合现行国家标准《建筑基坑工程监测技术规范》GB50497的规定。

7.2 排桩

7.2.2 保证成孔质量是确保成桩质量的关键之一,如测得的孔径、垂直度、孔壁稳定和沉渣厚度等现场实测指标不符合设计要求时,应及时采取技术措施或重新考虑施工工艺。试成孔可选取非排桩设计位置进行,有成熟施工经验时也可选择排桩设计位置进行试成孔。在钻进成孔至设计桩底标高并完成一清后,静置一段时间(模拟成孔至成桩的施工历时时段,通常宜取12h~24h或按设计要求)考察孔壁稳定性。从开始测得初始值后,每间隔 3h~4h测定一次孔径曲线(含孔深、桩身扩径缩径等数据信息)、垂直度、沉渣厚度、泥浆指标等,以核对地质资料、检验施工设备施工工艺等是否适宜,在正式施工前调整选择好施工参数。选取非排桩设计位置进行试成孔时,试成孔完毕后的孔位应以砂浆或其他材料密实封填。

7.2.4 采用"桩墙合一"技术,考虑将原有废弃的临时围护排桩利用作为永久地下室侧壁挡王构的三部分可以减少地下室外墙的厚度,甚至可减少结构处墙下边桩的数量,以节约社会资源,实现建筑节能和可持续发展的基坑支护结构设计。

"桩墙合一"围护桩由于作为永久结构的一部分,其施工与检测的要求高于常规临时围排桩。 其中垂直度偏差提高要求主要考虑减小围护桩施工误差对后期地下室外墙施工的影响,建议采 用旋挖工艺成孔进行"桩墙合一"围护桩的施工。

7.3 板桩围护墙

7.3.1 我国常用的钢板桩可采用等截面 U 型、Z 型、直线型、组合型和槽钢等。常用的预制钢筋混凝土板桩可采用矩型、T 型和 I 型截面钢板桩,外形尺寸及截面特性、锁口尺寸等可按现行行业标准《冷弯钢板桩》JG/T196 和现行国家标准《热轧 U 型钢板桩》GB/T20933 的规定执行。预制混凝土板桩目前常用的截面形式主要是矩形截面槽排结合的形式。

7.4 咬合桩围护墙

7.4.1 咬合桩施工前,应沿咬合桩两侧设置导墙,导墙结构应建于坚实的地基上,并能承受施工机械设备等附加荷载。全套管钻孔咬合桩施工期间,导墙经常承受静、动荷载的作用。为了便于桩机作业,导墙内侧净空应较桩径稍大一些,导墙的施工精度直接影响钻孔咬合桩的施工精度。

7.5 型钢水泥土搅拌墙

- **7.5.3** 进行浆液试块强度试验确定墙体强度时,浆液试块应根据土层特点和开挖深度选取不同深度的浆液试块,严禁在钻头上提取浆液试块。浆液试块应采用与搅拌桩类似的条件养护(地下水位以下的应采用水下养护),达到设计龄期要求(一般为 28d)后进行强度试验。
- 7.5.4 型钢水泥土搅拌墙其质量检查与验收除满足本节规定外,尚应符合行业现行标准《型钢水泥土搅拌墙技术规程》JGJ/T199 和《渠式切割水泥土连续墙技术规程》JGJ/T303 的规定。

7.6 土钉墙

7.6.3 进行抗拔承载力检测的土钉应随机抽样,检测试验应在注浆固结体强度达到 10MPa 或达到设计强度的 70% 后进行。

7.7 地下连续墙

- **7.7.1** 导墙在施工中具有多种功能,为了保证导墙具有足够的强度和稳定性,导墙断面要根据使用要求和地质条件等通过计算确定。在确定导墙形式时,应考虑下列因素:表层土的特性、荷载情况、地下连续墙施工时对邻近建筑物可能产生的影响、地下水位的变化情况、施工作业面在地面以下时对先期施工的临时支护结构的影响等。
- **7.7.2** 护壁泥浆使用前应根据材料和地质条件进行试配,并进行室内性能试验,新拌制的泥浆 应经充分水化,成槽时泥浆的供应及处理系统应满足泥浆使用量的要求。槽段开挖结束后及钢 筋笼入槽前,应对槽底泥浆和沉淀物进行置换。

导墙接头可采用圆弧型接头、橡胶带接头、十字钢板接头、工字型钢接头或套铣接头。

- 7.7.4 混凝土抗渗等级不宜小于 P6 级,墙体混凝土强度等级不应低于 C30, 水下浇筑时混凝土强度等级应按相关标准要求提高。
- 7.7.5 作为永久结构的地下连续墙需同时满足基坑开挖和永久使用两个阶段的受力和使用要求,对墙体的质量检验尤为重要。墙体质量检测应对墙体完整性、墙体厚度、墙体深度及墙底沉渣厚度等项目进行超声波检测,对于检测数量的要求,本条规定同类型槽段的检验数量不应少于 10%,且不得少于 3 幅,每个检验墙段的预埋超声波管数不应少于 4 个。对墙体混凝土的强度或质量存在疑问时,可采用钻芯法进行检验。

7.8 重力式水泥土墙

- **7.8.1** 本节中重力式水泥土墙指采用双轴水泥土搅拌桩施工工艺形成的重力式水泥土墙,采用其他施工工艺时,可参照本标准中相应章节进行质量检验。
- **7.8.4** 成桩施工期应严格进行每项工序的质量管理,每根桩都应有完整的施工记录。应有专人记录搅拌机钻头每米下沉或提升的时间,深度记录误差不大于 100mm,时间记录误差不大于 5s。桩位偏差不是定位偏差,一般来说,为了保证桩位偏差在 50mm 以内,需要保证定位偏差在 20mm 以内。桩位偏差在 50mm 以内,垂直度偏差在 1%之内可保证 10m~15m 长度范围内相邻桩有良好的搭接。

7.9 土体加固

7.9.6 采用注浆法进行土体加固时,其施工质量检验参照注浆地基的要求进行。根据地基加固的特点,可不进行地基承载力和地基土变形指标的检测。

7.10 内支撑

- **7.10.4** 基坑工程的工况中,设计允许在未达到 28d 龄期的情况进入下一工况时,还应根据设计要求增加对混凝土支撑的强度检测,并相应的增加混凝土试块留设数量。
- **7.10.5** 施加预应力的钢支撑杆件在基坑开挖过程中会产生一定的预应力损失,为了保证预应力达到设计要求,当预应力损失达到一定程度后应及时进行补充、复加轴力。
- 7.10.6 立柱转向不宜大于5°、避免影响水平支撑和地下水平结构的钢筋施工。

7.11 锚杆

7.11.3 进行抗拔承载力检测的锚杆应随机抽样,检测试验应在注浆固结体强度达到 15MPa 或达到设计强度的 75% 后进行。

7.12 与主体结构相结合的基坑支护

- **7.12.4** 由于施工过程中产生的各种问题而对钢管混凝土支承柱的施工质量产生异议时,可采用 声波透射法或侧向钻取芯样进行辅助质量检测,以作为钢管混凝土支承柱质量检测的参考依据。 声波透射法检测需要在钢管混凝土支承柱施工时预埋钢管。
- 7.12.5 竖向支承桩柱作为永久结构,其质量检验标准高于临时立柱。

8 地下水控制

8.1 一般规定

- **8.1.1** 排水系统的有效性是影响降排水能否正常运行的关键因素,特别是在排水量比较大的工程中,往往因前期设置的排水系统无法满足降排水的要求导致降水中止。因此,降水运行前检查工程场区的排水系统是非常必要的。为了避免其他因素,如雨季大气降水造成排水不畅,根据工程经验,本条规定排水系统最大排水能力不应小于工程降排水最大流量的 1.2 倍。
- **8.1.2** 不同性质的土层含水量、渗透性差异较大,对预降水时间的要求也不同。一般来说,土质基坑开挖深度越深、土层含水量越高、渗透性越差,需要的预降水时间越长。另外,不同的降排水工艺需要的预降水时间也不同,例如软土地层中真空负压管井比自流管井预降水时间缩短 30%~50%。减压降水验证试验应结合土质基坑开挖工况验证减压降水的有效性,并根据试验过程中达到安全水位的时间确定减压预降水时间。
- **8.1.3** 控制土质基坑工程开挖土层中的地下水位在开挖面以下 0.5m~1.0m, 主要是为便于开挖 干作业,确保混凝土垫层浇筑和养护的条件。

深部承压含水层的水位则应控制在经抗突涌稳定性验算后确定的安全水位埋深以下,以确保当前开挖面不会发生承压水突涌的风险。但承压水位不应过度低于安全水位埋深,以免过度减压降水引起工程周边环境变形。

当基坑开挖面位于承压含水层中或与承压含水层顶板的竖向距离小于 2m 时,坑底已无有效的(半)隔水层。为保证基坑稳定性与施工安全,则需将承压水位控制在基坑开挖面以下 1.0m。

8.1.4 本条规定适用于设置截水帷幕且在坑内降排水的基坑。通过坑外水位的变化来判别帷幕的止水效果,往往还受到其他因素的影响容易产生偏差。因此,在实际工程中发现坑外水位产生异常时,还应当排除水位的自然变幅、大气降水、水位观测井或水位观测孔的有效性等各方面影响因素,结合帷幕施工时的情况进行综合分析。

8.2 降排水

8.2.2 不同的地区选用的降水井管材质是不同的,一般在降水时都会因地制宜结合地区经验确定管材。管材质量的好坏直接关系着降水井后期运行过程中的成活率,例如塑料管、水泥管比

较容易遭到破坏,而钢管相对而言其强度和刚度都能够普遍满足各种地区的降水施工要求。根据上海地区的工程经验,一般采用钢管时,管径不小于 273mm,壁厚不小于 4mm。

不同土层选用的滤管,其单位长度孔隙率与土层的颗粒大小、不均匀系数及渗透性是相关 联的;一般来说,土层颗粒越大,不均匀系数越小,渗透性越强的土层选用的滤料孔隙率应越 大。根据软土地区经验,在夹薄层粉土或砂土的(粉质)黏土层及非承压的饱和粉土层、砂土 层中,采用单位长度孔隙率不小于15%的滤管,在保障预降水时间及满足成井质量要求的前提 下,可以实现预期的降水效果;在主要颗粒为粉砂~砾卵石的承压含水层中,采用单位长度孔隙 率不小于20%的滤管,可以实现预期的降水效果。

滤料的作用一方面是保持良好的透水性能,另一方面还要阻挡土层颗粒进入井内。因此, 滤料既要考虑粒径与降水目的层的土层颗粒匹配,同时也要保持较好的均匀性。一般来说,滤 料应选用磨圆度较好的硬质岩层砾、砂,不宜采用棱角形石渣料、风化料或黏质岩层成分的砾、 砂。根据国内不同地区成井施工的经验,滤料的粒径规格一般按如下确定:

(1) 黏土、砂土层:

$$D_{50} = (8 \sim 12) d_{50}$$

式中: D_{50} ——小于该粒径的滤料质量占总滤料质量 50% 所对应的粒径(mm);

d₅₀——小于该粒径的土的质量占总土质量 50%所对应的土层颗粒的粒径(mm)。

(2) 对于 d₂₀<2mm 的碎石类土含水层:

$$D_{50} = (6 \sim 8) d_{20}$$

式中: d₂₀——小于该粒径的土的质量占总土质量 20%所对应的含水层土颗粒的粒径(mm)。

- (3) 对 $d_{20} \ge 2mm$ 的碎石土含水层, 宜充填粒径为 $10mm \sim 20mm$ 的滤料。
- 8.2.3 试成井的目的是核验地质资料,检验所选的成孔施工工艺、施工技术参数以及施工设备是否适宜。通过试成井可以了解选用的施工工艺的可行性,通过掌握成孔钻进的难度、孔壁的稳定性以及试成井的出水效果调整施工工艺,提高成井水平。一般需通过 2 口试成井进行对比检验,根据试成井的结果,对选用的施工工艺进行确定或完善,并熟悉、掌握施工操作要点。
- **8.2.4** 控制成孔垂直度是保证成井质量的基本条件。成孔垂直度偏差过大,容易影响井(点) 管居中沉设,造成滤料层厚度不均匀,影响抽水效果甚至导致降水井(点)出砂。根据工程实

践经验,成孔垂直度偏差控制在 1/100 以内,同时确保井(点)管拼装的平直度及居中竖直沉设,可保证滤料厚度基本均匀,有效发挥过滤作用。

- 8.2.5 成井施工完成后,通过试抽水检验实际降水效果与设计要求的偏差。以上海地区承压水减压降水为例,一般分别实施单井降水检验和群井降水检验。在检验过程中记录每口井的出水量、抽水井内稳定水位埋深、水位观测井的水位变化状况等,停抽后还应测量抽水井内恢复水位及水位观测井的恢复水位。通过这些检验,一方面掌握了成井质量状况,另一方面还了解了整体降水效果是否能够满足设计的要求。并且在检验过程中还可以结合后续施工的工况分阶段了解满足不同阶段降水要求的降水井开启的数量、降排水的流量等,便于实现"按需降水",非常有益于科学指导工程实施。
- **8.2.6** 连续降水的工程对用电要求非常高,一旦出现断电长时间不恢复将带来降水运行的中止,从而带来工程风险。为防止出现这种情况,目前各种降水工程中都强调配备两路以上不同变电站供电的独立电源,确保一路电源供电异常后能及时切换至备用电路。如现场不具备两路不同变电站供电的条件,可以采用发电机作为备用电源。
- **8.2.7** 在悬挂式帷幕的基坑或盾构进出洞、顶管进出洞、隧道旁通道开挖等类型的工程中进行降水时,降水极易造成工程场区外的地下水位下降从而引起环境变形。因此,本条规定这些类型的降水工程应当计量和记录降水井抽水量,便于后续发生过度的环境变形时进行分析。

8.3 回灌

- **8.3.4** 回灌管井的孔壁回填有特殊的要求,必须防止回灌入含水层中的水沿着孔壁回渗至浅部 土层甚至从地面冒出。因此,回灌管井除了采用黏土球封填孔壁外,还应当进行注浆或采用混 凝土回填剩余的空间。注浆或混凝土回填完成后,应保持 14d 以上休止期让混凝土达到强度。
- **8.3.6** 一般来说,回灌期间应当同时观测及记录降水区和回灌区观测井水位抬升情况,这样便于根据观测井水位变化和周边环境变形监测的结果,动态调整降水和回灌量,保持抽灌平衡。
- **8.3.9** 回灌水源的水质要求非常高,一方面要防止回灌水源污染地下水,另一方面要避免回灌井因地下水中的金属离子氧化后形成悬浮物堵塞回灌井滤管。目前工程上较多的是采用自来水进行回灌,但这既不经济,同时也是水资源的一大浪费。目前国家级"抽灌一体"地下水控制工法,利用降排出的地下水经过沉淀、曝气氧化、物理吸附以及锰砂过滤等一系列处理措施降低水中杂质和易氧化的化学物质含量,达到处理后高于原地下水水质的标准后再回灌至含水层中。

一方面既保障了回灌水源的水质,保持了回灌的持久性;另一方面减少了地下水资源的浪费, 节约了经济成本。因此,本条并不强调一定要采用自来水作为回灌水源。

为了避免回灌压力过大造成回灌井孔渗水,甚至产生其他不可预见的危害,除了加强回灌井孔的封堵效果外,一般在满足回灌要求的情况下都采用自然回灌。自然回灌注水压力一般控制在 0.05MPa~0.10MPa。自然回灌不能满足回灌水量要求时,可采用加压回灌。但加压回灌的回灌压力必须通过现场试验后确定。加压回灌期间还应密切观测回灌井孔及四周土体渗水状况,出现渗水现象时,应适当降低回灌压力。

回灌井的回扬能够有效排出回灌管井滤管部位的气泡、杂质等。一般来说,每天回扬不少于 1 次,每次回扬时间可控制在 20min~30min。

9 土石方工程

9.1 一般规定

9.1.1 基坑工程应根据设计文件编制基坑支护结构和土石方开挖的施工方案,并按相关规定完成评审工作后方可施工。当基坑土石方开挖采用无支护结构的放坡开挖时,应做好基坑放坡周边地面的挡水措施,防止地面明水流入基坑。基坑底设置明沟及集水井等排水设施,排除坑内明水,防止坡脚及坑底受水浸泡发生位移、坍塌等险情对土石方工程施工产生影响。

在土石方开挖前应针对施工现场水文、地质的实际情况,周边的环境(建筑物、地铁和地下管线等),开挖边坡与建筑物的距离,建筑物的结构,地下设施和开挖深度进行综合考虑,编制地面排水和地下水控制的专项施工方案。

土石方开挖应根据施工现场条件尽可能连续开挖,加快施工进度,缩短基坑暴露时间。开挖前 抢险物资必须到位。

- 9.1.2 在土石方工程施工测量中,除开工前的复测放线外,还应配合施工对平面位置(包括控制边界线、分界线、边坡上的上口线和底口线等)、边坡坡率(包括放坡线、变坡等)和标高(包括各个地段的标高)等经常测量,并校核是否符合设计要求。上述施工测量的基准——平面控制桩和水准控制点,也应定期进行复测和检查。对于复杂基坑的开挖施工,还应加强信息化施工,做好基坑变形的监测测量,确保土石方施工安全顺利进行。
- **9.1.3** 重要的基坑工程,支撑安装的及时性极为重要,根据工程实践,基坑变形与施工时间有很大关系。因此,施工过程应尽量缩短工期,特别是在支撑体系未形成情况下的基坑暴露时间应予以减少,要重视基坑变形的时空效应。"开槽支撑,先撑后挖,分层开挖,严禁超挖"的十六字原则对确保基坑开挖的安全是必须的。

9.2 土方开挖

9.2.5 本标准表 9.2.5-1~表 9.2.5-4 所列数值适用于附近无重要建(构)筑物或重要公共设施, 且暴露时间不长的条件。 土方开挖应保证平面几何尺寸(长度、宽度等)达到设计要求,土方开挖平面边界尺寸受支护 结构控制时,如排桩、板桩、咬合桩、地下连续墙、SMW 工法等支护的基坑土方开挖,不受本 条件限制,支护结构的施工质量与允许偏差应符合设计文件和相关专业标准要求。

9.3 岩质基坑开挖

- 9.3.1 岩质基坑开挖应根据岩石的类别、风化程度和节理发育程度等确定开挖方式。对软地质岩石和强风化岩石,可以采用机械开挖或人工开挖。对于坚硬岩石宜采用爆破开挖。爆破开挖应编制专项施工方案,必须按有关规定进行安全评估,并报所在地公安消防部门批准后再进行爆破作业。爆破作业做好安全准备工作。爆破器材不能过期或变质,爆破器材临时储存及修建临时爆破器材库房必须有公安消防部门的许可,修建临时库房应通过安全评价合格的程序要求。对开挖区周边有防震要求的重要建(构)筑物的地区进行开挖,宜采用机械与人工开挖或控制爆破。
- **9.3.2** 采用爆破施工时,应加强环境监测。距离建(构)筑物较近时,宜采取现场爆破质点振动监测。质点振动速度应符合设计要求,当无设计要求时应符合本标准条文说明表 4 的规定。

9.4 土石方堆放与运输

9.4.3 本条对在基坑、基槽、管沟等周边的堆载限值和安全堆载范围作了相关要求,以确保基坑、基槽、管沟边坡的稳定。针对河岸、地铁和建(构)筑物影响范围内堆土的情况作了安全方面的相关要求,主要是为了避免由于地面堆土引起的周边建(构)筑物、地铁等地基附加变形,从而引起安全事故的发生。

施工现场要求在设计明确的堆载范围以外堆土的,应由施工总承包单位验收并制定专项方案,明确堆土高度和范围,并经基坑围护设计单位同意和报监理审核后方可实施。

在已建建(构)筑物周边堆载或覆土,建设单位必须委托已建建(构)筑物原主体结构设计单位复核由于地面堆载引起的周边建(构)筑物地基附加变形,经确认符合要求后方可实施。

9.5 土石方回填

9.5.1 基底不得有垃圾、树根等杂物,坑穴积水抽除,淤泥挖净,基底处理应符合设计要求。 土石方回填施工前应将回填料的性质和条件通过试验分析,然后根据施工区域土料特性确定其 回填部位和方法,按不同质量要求合理调配土石方,并根据不同的土质和回填质量要求选择合理的压实设备及方法。

回填料的施工含水量与最佳含水量之差可控制在规定的范围内(一 6%~+2%),取样的频率宜为 5000m3 取 1 次,或土质发生变化时取样。

- **9.5.2** 对重要工程土石方回填的施工参数(每层填筑厚度、压实遍数和压实系数)均应做现场试验确定或由设计提供。检测回填料压实系数的方法一般采用环刀法、灌砂法、灌水法。
- 9.5.4 回填料每层压实系数应符合设计要求。采用环刀法取样时,基坑和室内回填,每层按 100m2~500m2 取样 1 组,且每层不少于 1 组;柱基回填,每层抽样柱基总数的 10%,且不少于 5 组;基槽或管沟回填,每层按长度 20m~50m 取样 1 组,且每层不少于 1 组;室外回填,每层按 400m2~900m2 取样 1 组,且每层不少于 1 组,取样部位应在每层压实后的下半部。

采用灌砂或灌水法取样时,取样数量可较环刀法适当减少,但每层不少于1组。

10 边坡工程

10.1 一般规定

10.1.3 边坡工程应由设计提出监测要求,由业主委托有资质的监测单位编制监测方案,经设计、监理和业主等共同认可后实施。方案应包括监测项目、监测目的、测试方法、测点布置、监测项目报警值、信息反馈制度和现场原始状态资料记录要求等内容。

10.2 喷锚支护

10.2.3 无锚固工程经验的岩土层内的锚杆(索)是指施工单位没有施工过岩土锚杆(索)工程或很少施工锚杆(索),缺乏一定的实践经验,对锚杆(索)锚固判断能力差,因此要做基本试验来确定施工能力。

10.3 挡土墙

- **10.3.1** 挡土墙墙背填筑所用的填料应采用透水性材料或设计规定的材料,土方施工应满足本标准第 9.4 节、第 9.5 节的规定并应符合设计要求。当设计无要求时,不得采用膨胀土、高液限黏土、耕植土、淤泥质土、草皮、树根、生活垃圾等不良填料。
- **10.3.2** 验槽的主要内容包括挡土墙基础宽度、埋深、放坡坡率、挡土墙的地基持力层等内容。墙身砌体应分层砌筑,采用挤浆法,确保灰缝饱满。砌体应牢固,内外搭砌,上下错缝,拉接石、丁砌石交错布置;墙身泄水孔通畅,严禁倒坡。
- 10.3.3 重力式挡土墙砌体墙面应平整、整齐,外形美观,两端面与基础连接处应密贴。砌缝均匀,无开裂现象,勾缝密实均匀、平顺美观;沉降缝、伸缩缝整齐平直、上下贯通,缝宽不小于设计值;反滤层材料级配符合设计要求、透水性良好。泄水孔的位置应符合设计要求,孔坡向外,无堵塞现象。

10.4 边坡开挖

10.4.2 边坡坡率、平面尺寸、标高的控制决定着边坡轮廓面的成型和保留岩体的开挖质量,需要经常量测。

10.4.4 距离建(构)筑物较近时,宜采取爆破引起振动效应的监测措施,质点振动速度应符合设计要求,当设计无要求时应符合表 4 的规定。

表 4 质点安全振速表

序	检查项目		现定值或 允许偏差(cm/s)	检查方法和频率		
1	土窑洞、土坯房、毛石房屋		0.5~1.5			
2	一般砖房、非抗震的大型砌块建筑物		2.0`3.0			
3	钢筋混凝量	上结构房屋	3.0~5.0			
4	石油、天然气管道		2.5			
5	一般古建筑与古迹		0.1~0.5			
6	边坡面		10	采用爆破振动监		
7	交通隧道		10~20	测仪进行监测,监测工作 与爆破同步进行		
8	排水洞基础或壁面		10			
9	输水洞竖井基础或壁面		10			
10	己灌浆部位		1.2~1.5			
11	己锚固部位		1.2~1.5			
		龄期:初期~3d	2.0~3.0			
12	新浇大体积混凝土	龄期: 3d~7d	3.0~7.0			
		龄期: 7d~28d	7.0~12.0			

注: '省级以上(含省级) 重点保护古建筑与古迹的安全允许振速,应经专家论证选取,并报相应文物管理部门批准。

采用光面爆破或预裂爆破开挖边坡时,钻孔质量应符合表5的规定。

表 5 开挖钻孔质量指标表

序号	-	规定值或允许偏差			检查方法和
17.5	检查项目	主炮孔	缓冲孔	光爆孔、预裂孔	频率
1	排距 (mm)	±50	±50		随机抽查 10%
2	孔距 (mm)	±50	±50	±10	的炮孔尺量、查
3	倾斜度(mm)	±3 °	±1 °	±1 °	看钻孔记录表
4	孔深 (mm)	0	0	+5	

	-20	-20	-10	
--	-----	-----	-----	--

10.4.5 岩质边坡应满足设计要求,并确保边坡稳定、无松石。岩质边坡和土质边坡的坡面应平顺,边线应顺直,严禁出现倒坡。